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ASIL İŞİNİZİ NİÇİN YAPMIYORSUNUZ?

Yasalara göre 
Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi se-
çimleri beş yılda bir ger-

çekleşiyor. CHP’nin zihinsel 
yapısına göre ise kaybettiği 
her seçimden hemen sonra 
gerçekleşmeli… 2018 ile 2023 
Cumhurbaşkanlığı seçimle-
rinden sonra da aynı siyaset 

dengesizliğini sergilediler. CHP, 
kendi içindeki dengesini daha 
da bozan bir Ekrem İmamoğlu 
modelini vitrine çıkardığı gün-
den beri bu konudaki dengesiz-
likleri daha çok arttı. Bir partide 
kimin Cumhurbaşkanı adayı 
olacağı yahut o partinin kimi 
Cumhurbaşkanlığı adaylığını 
için destekleyeceğini o partinin 
genel başkanı 
belirler.

Anlaşılan 
Kemal Kılıçda-
roğlu’nun aklı 
hançerlendikten 
sonra yerine 
gelmiş olmalı ki 
bu duruma “Par-
tinin genel politikasını partinin 
kurmayları belirler, belediye 
başkanları değil. Bu bizim tari-
himizde böyledir.” yorumunu 
yapmıştı.

Belli ki CHP’deki siyasi gele-
nek, edep, adap Ekrem İmamoğ-
lu’nun İBB Başkanı olmasıyla 
beraber ortadan kalkmıştır. İBB 
Başkanı seçildikten sonra onun 
seçim kampanya danışmanı 
olan Necati Özkan’ın CHP’nin 
içine yönelik “Dün dünde kaldı 
cancağzım. Artık mekânın yeni 
sahibi var.” şeklinde verdiği 
mesajdan sonra olan olmuştur.

Ekrem İmamoğlu, CHP’nin 
geleneklerini bozduktan sonra 
CHP’nin politikaları da artık CHP 
Genel Başkanları üzerinden de-
ğil de CHP’nin Belediye Başkan-
ları üzerinden şekilleniyor. Fa-
kat bu manzaranın en liyakatsiz 
ve çapsız tarafı ise İstanbul’u ve 
Ankara’yı 2019 yılından itiba-

ren yönetmekten aciz Ekrem 
İmamoğlu ve Mansur Yavaş gibi 
adamlar üzerinden siyaset di-
zayn etmeye çalışmalarıdır. Bu 
iki yönetme acizi şahıs, Ankara 
ve İstanbul’a hangi çiviyi çakmış 
da 2019 ve 2023 sonrası baş-
latılan Cumhurbaşkanı adayı 
tartışmalarında ülke gündemini 
kirletiyorlar? İstanbul’un en 
büyük meselesi depreme hazır-
lık iken, Ankara’nın en büyük 
meselesi trafik iken bu konulara 
yahut belediye hizmetlerine dair 
çalışmalar yapmayıp sürekli 
günlük siyaset figüranlığı yapan 
bu tipler ve etrafındakiler artık 
iyice keçeyi suya atmış görün-
mektedir.

CHP içinde hiçbir otoritesi 
olmayan Özgür Özel, bunlara 
“Gidin önce belediye başkanlığı 
görevlerinizi yapın. İstanbul ve 
Ankara halkına yapmadığınız 
hizmetleri yapın. Size mi kaldı 
Cumhurbaşkanı adayının kim 
olacağını ve seçimin ne zaman 
olacağını konuşmak” diyemi-
yor. Acizlik içindeki Özgür Özel 
diyemediği gibi CHP medyasın-
da da iradesi satın alınmışlar bu 
uyarıyı bu ikiliye ve hatta çeyrek 

porsiyon Tanju 
Özcan’a dahi ya-
pamıyor.

Bu belediye 
başkanları 2019 
yılından bu yana 
yönettikleri şe-
hirlere ne yap-
mışlarsa çıksın-

lar ve sadece bunları anlatsınlar. 
2024 yılında kazandıkları bele-
diyelere de bakın hiç memnun 
olan bir halk var mı? Belediye 
Başkanlığına dair henüz bir izi 
görülmemiş Etimesgut Belediye 
Başkanı Erdal Beşikcioğlu da 
Behzat Ç’yi çekmek için film se-
tine geri dönüyormuş… CHP’nin 
özeti adeta “film, fırıldak, yalan, 
dolan” olmuştur…

Biz adamlara “İstanbul’a, An-
kara’ya yapmadığınız hizmeti 
yapın, sadece işinizi yapın” 
diyoruz. Bunlar ise seçim saba-
hından itibaren erken seçim ve 
Cumhurbaşkanlığı adaylığını 
konuşuyor, konuşturuyorlar. 
Daha İstanbul’u, Ankara’yı yö-
netemiyorlar. Türkiye’yi heves-
leri, ihtirasları için yönetmeye 
talipler… Bunlara bir türlü uğra-
mayan “Görev ahlakı” acaba ne 
zaman CHP’li belediyelere uğra-
yacak? Merakla bekliyoruz!
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DESTEK VERMEYE DEVAM

Suriye Geçiş Dönemi Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara, Cumhurbaşkanı Tayyip  

Erdoğan’ın daveti üzerine Ankara’ya geldi. 
İki liderin 3 saat süren görüşmesinden 
sonra ortak basın toplantısı düzenlendi. 
Erdoğan, “13 yıllık kan ve gözyaşının ardın-
dan sadece Suriye'de değil tüm bölgemiz-
de yeni bir sayfa açılmıştır. Türkiye olarak 
yeni dönemde de kendilerine gereken 
desteği vereceğiz” diye konuştu.

FİKİR BİRLİĞİ İÇİNDEYİZ

Erdoğan, “Şara ile hemen her konuda 
tam bir fikir birliğindeyiz. Bilhassa Suri-

ye'nin kuzeydoğusunu işgal altında tutan 
bölücü terör örgütü ve yandaşlarına karşı 
atılacak adımları mütalaa ettik. DEAŞ, 
PKK, terörün her türlüsüyle mücadelede 
Suriye'ye gereken desteği sağlamaya ha-
zırız. Suriye'nin kuzeydoğusundaki kamp-
ların kontrolü bağlamında da yanlarında 
olduğumuzu tekrar teyit ettik” dedi. l 08
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ÖZEL HASTANELERE
SIKI DENETIM

SOSYAL MEDYAYA
KADEMELİ SINIR

KAPALIÇARŞI’YA
OPERASYON

Özel hastanelerde hastaların aldığı tüm hizmetler, Sağlık 
Bakanlığınca oluşturulan uzman ve akademisyenlerin 
yer aldığı komisyonlar tarafından denetlenecek. Hedef, 
hastaların aldığı sağlık hizmetini en üst seviyeye taşı-
mak, kayıt dışı uygulamaların önüne geçmek ve sağlığın 
ticarileştirilmesini engellemek. Fahiş fiyat uygulayan özel 
hastanelere cezai müeyyide uygulanacak. l 09

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK VE İKLIM DEĞIŞIKLIĞI 
BAKANI MURAT KURUM, TÜRKIYE’NIN 
ARTIK BÜYÜK BIR DEPREMI KALDIRACAK 
GÜCÜNÜN OLMADIĞINI SÖYLEDI.
Özellikle İstanbul'da yeni bir depremi 
düşünmek bile istemediğine dikkat çeken 
Kurum, “İstanbul'daki 7,5 milyon konut ve 
iş yerinin 1,5 milyonu yüksek risk altında. 
Ne yazık ki milyonlarca İstanbullu, her 
an yıkılacak 600 bin evde oturmakta. Bu 
yüzden İstanbul'da başlattığımız dönüşüm 
uygulamalarını daha da hızlandırmak 
zorundayız. Deprem her an olabilir. Riskli 
evleri yeniden yapmalıyız” dedi. l 09

İstanbul merkezli 12 ilde dü-
zenlenen operasyonda, ‘nitelikli 
dolandırıcılık’ ve ‘kara para’ aklan-
masına ilişkin 37 şüpheli gözaltına 
alındı. Gözaltına alınanlar ara-
sında Kapalıçarşı Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı F.Ö. de var. l 03

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, sosyal medya düzenlemesinde 
yaş sınırı noktasında kademeli bir düzenleme 
üzerinde çalıştıklarını belirterek, 13 yaşa kadar 
olan çocuklar için ayrı, 13-16 yaş grubundaki 
çocuklar için ayrı olmak üzere, 2 farklı kade-
mede çalışma yürütüldüğünü söyledi. Göktaş, 
“Amacımız, çocukları sosyal medyanın zararlı 
içeriklerinden korumak” dedi. l 07

İSTANBUL’DA  

600 BiN EV  HER AN  

 YIKILABİLİR

ÖNCELİĞİMİZ
ENFLASYON

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, enflasyonu aşağı-

ya çekmek için gerekli tüm araç-
ları kullandıklarını söyledi. Şu an 
önceliklerinin enflasyonu düşür-
mek olduğunu belirten Şimşek, 
“Mali tarafta, depremin yeniden 
inşası ve diğer tüm kısıtlamaları 
göz önünde bulundurarak elimiz-
den gelen her şeyi yapıyoruz. 
Türkiye için uzun vadede çok bü-
yük fırsatlar var” dedi. l 05
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RAMAZANDA ET FİYATLARI

HABERİ SAYFA 5’TE
ARTMAYACAK

KARTAL  
SÜRPRİZE İZİN 
VERMEDİ l 14
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SOMALİ TEZKERESİ’NE
MHP’DEN TAM DESTEK

MHP GENEL BAŞKAN  
YARDIMCISI İSMAIL  

ÖZDEMIR, TÜRKIYE VE 
SOMALI ARASINDAKI 

ILIŞKILERIN OSMANLI’DAN 
BIZE MIRAS KALAN TARIHI 

VE KÖKLÜ BIR GEÇMIŞE 
DAYANDIĞINI SÖYLEDI. 

SURİYE GEÇİCİ CUMHURBAŞKANI ŞARA, 
TÜRKİYE’YE TARİHİ BİR ZİYARET YAPTI. 
CUMHURBAŞKANI TAYYİP ERDOĞAN, 
ŞARA İLE 3 SAAT BAŞ BAŞA GÖRÜŞTÜ. 
DAHA SONRA YAPILAN ORTAK BASIN 
TOPLANTISINDA HER İKİ LİDER, BAŞTA 
TERÖR ÖRGÜTLERİYLE MÜCADELE OLMAK 
ÜZERE HER KONUDA FİKİR BİRLİĞİ  
İÇİNDE OLDUKLARINI AÇIKLADI.

GÜZİDE ÖRNEK DESTEK SÜRMELİ 
Mecliste Somali Tezkeresi hakkında konuşan 
Özdemir, “Somali’ye sağlamış olduğumuz as-

keri destekler çok önemli. Afrika’nın tümünde iz-
lediğimiz insani politikamızın kıtanın geneline ya-
yılmasında en önemli örnek Somali’dir. Dünyaya 
Türk’ün adaletini, nizamını ve huzurunu getirme 
hedefimizde ortaya koyduğumuz gayretlerin gü-
zide örneklerinin başında gelen ülkedir” dedi.

Özdemir, “Somali’nin daha istikrarlı bir hâle 
erişmesi için askeri olarak desteklenmesi ile 

kara sularını korumanın yanı sıra, Somali’ye ait de-
nizaşırı petrol ve doğal gaz kaynaklarının aranıp 
ekonomiye kazandırılması, kara, deniz ve hava 
egemenliğinin yanı sıra uzay rekabetinde de ülke-
mizle beraber Somali ve Afrika’nın hak ve menfaat-
lerinin korunması sağlanmalı” diye konuştu. l 08

TÜM TERÖR ÖRGÜTLERİ

  
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’nin 
istikrarlı ve huzur dolu bir ülkeye dönüş-
mesinin bölgesel düzeyde herkesin çıka-
rına olacağını belirterek, Suriye’nin normal bir ülkeye dönüşmesi için 
tarihi bir fırsat yakalandığını söyledi. Suriye’deki istikrarın ön koşu-
lunun ülkenin terörden arındırılması olduğunu belirten Fidan, “DEAŞ 
ve PKK/YPG terör örgütleri Suriye’ye yönelik en önemli iki tehdit 
kaynağı durumunda. Terör örgütlerine karşı ortak mücadele yürütül-
meli” dedi. Fidan, ABD Başkanı Trump’ın, Filistinlileri Gazze’den tehcir 
teklifine sonuna kadar karşı olduklarını kaydetti. l 08
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SURiYE’DE TERÖRE 
YER YOK!

CUMHURBAŞKANI  
ERDOĞAN ILE SURIYE GEÇICI  
CUMHURBAŞKANI ŞARA’DAN 

ORTAK MESAJ:

Suriye Cumhurbaşkanı Şara da, “Suriye halkı, Türkiye'nin dik duruşunu unutmaya-
caktır. Her konuda fikir birliği içindeyiz. Ortak stratejiden bir tanesi güvenlik alanın-
da olacaktır, özellikle bölgede.   Toplantılarımızda tehditleri de ele aldık. Özellikle, 

Suriye'nin kuzey ve doğusunda, uluslararası baskıların İsrail'e mutlaka uygulanması 
lazım. Biz yine aynı şekilde Türkiye'yle yeniden ticareti canlandıracağız. Özellikle 
altyapının tekrar yapılanması konusunda ve Suriye'nin bundan sonra ekonomik  

kalkınmasına yardımcı olacak şekilde tekrar revize edilmesini istemekteyiz. 
 İş birliğine büyük önem veriyoruz. Özellikle bu geçiş döneminin başarılı  

olarak tamamlanması çok önemli” ifadelerini kullandı.

DİK DURUŞU UNUTMAYACAĞIZ
 

MURAT 
KURUM

İSMAIL  
ÖZDEMIR



ÖLÜM ALMIŞIM
100 kişiye mezar 
olan apartmandan 

56 saat sonra 
kurtulmuştu
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OKUYACAĞINIZ HABERLER BİR FİLM SENARYOSU DEĞİL, YÜZYILIN 
FELAKETİNİ YAŞAYAN DEPREMZEDELERİN ACI GERÇEĞİ…

Diyarbakır’da, 6 Şubat Kahramanmaraş merkezli depremlerde 100 kişinin hayatını 
kaybettiği Hisami Apartmanı’nda 56 saat sonra kurtulan Hediye Aslan, o anları gözyaşları 

içinde anlattı. Aslan, “Paranı topla, o evi al ve ölümünü getir. Ölüm almışım” dedi.

Kahramanmaraş 
merkezli 

depremlerde eşi ve 
iki kızını kaybeden 

imam hatip 
Cuma Biricik, 

yaşadığı dram 
dolu günleri 

anlattı. Zor 
günler geçiren 

Biricik, 
“Kıbrıs’a 

taşınacaktık 
ama kader 

onları 
buraya 

yazmış” 
dedi.

Diyarbakır’da, 100 kişiye mezar 
olan Hisami Apartmanı’nda ikiz 
çocuklarını ve eşini kaybeden 
Hediye Aslan, deprem sırasında 
çocuğunun kendisini uyandır-
dığını söyledi. Her iki çocuğunu 
ve eşini kaybettiğini hatırlatan 
Aslan, “Çocuklarını büyüt, 17 
yaşına kadar getir ve bir gece de, 
bir dakikanın içinde kaybet. Al-
lah’ın bir takdiri. O daireyi aldım, 
iki sene içinde oturdum. İki sene 
içinde git ölümünü hazırla. Paranı 
topla, o evi al ve ölümünü getir. 
Ölüm almışım. Kapıcılık yaparak 
çocuklarımı bu şekilde büyüttüm, 

parayı da bu şekil topladım” dedi. 

Rüzgâr gibi bir şey çarptı
Çocuğunun akşama kadar 

pazarda çay sattığını ifade eden 
Aslan, konuşmasına şöyle de-
vam etti: “Çok yorgun kalmıştı, 
deprem zamanında ben de 
yorgundum hiç hissedemedim. 
Kendi odasına gitmemiş, bizim 
odada deprem sırasında o beni 
uyandırdı. ‘Deprem deprem’ 
dedi. Gözümü açtım ki ne biçim 
sallanıyoruz. Abdullah kalktı, ‘ne 
oluyor’ dedi. Korkmayın dedim. 
Kapıyı açınca hemen koşun 

dedim. Babası, ‘kapıyı açma’ dedi. 
Kapıyı açtığımda bir ses, gürültü, 
çok değişik sesler vardı. Rüzgâr 
gibi bana çarptı, duvara çarptım. 
Duvar üstüme gelirken oğlum 
Şiyar’ın sesi o an kulağıma geldi. 
Son sesi. ‘Ay, duvar üstüme yıkıl-
dı.’ Böyle derken benim duvar da 
üstüme yıkıldı.” 

‘Şehitler acı çekmiyorlar, 
kendi gözümle gördüm’ 

“Sadece çocuğum acaba sağ 
mıdır. Allah’ın takdiri ki, şehitler 
hiçbir acı çekmiyorlar. Kendi gö-
zümle gördüm. Bir çocuk taşların 

içinde, kafası tek gözüküyor ama 
ay bile diyemiyordu, ağrısı hiç 
yoktu. O çocuk, sadece ailesini 
düşünüyordu” diyen Hediye 
Aslan, o anları şöyle anlattı:

Annem, babam ve kardeşim 
diyordu. Ben çocuklarım diyor-
dum, o da ailem diyordu. İsmi 
Muhammet’ti. Dedim hangimiz 
çıkarsak birbirimizin yerini söy-
leyelim. O da, ‘evet abla, söyleye-
ceğim’ dedi. AFAD sesimi duydu, 
çıktım. O çocuk yanımda vefat 
etti. Çıktığımda ilk çocuğun yeri-
ni söyledim. Sonra çocuklarımın 
söyledim” diye konuştu. 

KIZIM KALK BEN GELDIM
Asrın felaketinde 

kızını kurtarmak için 
Kozan’dan iş makinesi 

ile deprem bölgesine 
giden baba Yakup 

Özyıldırım, 20 saat 
sonra kızının cansız 

bedenine ulaştı. Acılı 
babanın, kızının 

mezarı başında, “Kızım 
kalk ben geldim” diye 

feryat etmesi yürekleri 
dağladı.

Yağmurda kızını sağ kurtarabilme umudu ile verdiği mücadeleyi 
aktaran baba Yakup Özyıldırım, “Depremin olduğu ilk andan itibaren 
telefonlara sarıldım. Hiç cevap vermedi. Hava çok yağmurluydu. İsken-
derun’u geçtikten sonra her taraf yıkık, yollar yarılmış, binalar yıkılmıştı. 
Bir yerde arabayı bıraktık. Akrabalarımla aracı bıraktık, kızımın evine 
yürüyerek gitmek zorunda kaldık. Öğretmen arkadaşı eşyalarından tanıdı 
orayı kazmaya başladık. Maalesef küreğin ucu ile saçlar gördüm ve kızımın 
cansız bedenine ulaştım. O gün telefonların şarjı bitti, saatlerce kazdık. 
Molozların altında acıyı yaşadık. Demirleri kestik, cenazemizi aldık geldik. 
Allah bir daha kimselere yaşatmasın. Evlat acısı çok zor. Biz her gün, o gün, 
o saati yaşıyoruz. Her gün kabrine gidip ziyaret ediyoruz, dua ediyoruz” dedi. 
Eşi Nezih Özyıldırım ile kızlarının kabrinde dualar ederek acılarını dindirmeye 
çalışan babanın, “Kızım kalk ben geldim” diye feryat etmesi yürekleri yaktı. Anne 
Nezih Özyıldırım ise acılarının kor gibi yüreklerini dağladığını ifade etti.

Depremde öğretmen 

kızını kaybeden acılı baba: 

Enkaz bebek  
iki yaşına girdi

Kızını ve damadını 
kaybetti
torunlarıyla 
hayata tutunuyor

Kaybettiği ailesinin
fotoğraflarıyla  

avunuyor

Kahramanmaraş’ta 6 Şubat depremle-
rinde anne ve babasının öldüğü binadan 

sağ olarak çıkartılan ve hemşirelerin 
ismini bilmediği için alnına ‘Enkaz 

bebek’ yazdığı Fatma, 2 yaşına girdi. 
Fatma’ya sahip çıkan amcası Muham-

med Abid, onun kardeşinden kendisine 
kalan bir emanet olduğunu belirterek, 
“Bu çocuk benim evladım oldu” dedi. 
Depremden sonra hemen kardeşinin 
yaşadığı eve gittiğini ancak enkazla 

karşılaştığını ifade eden Abid, kardeşi ve 
eşinin cenazesini çıkardığını, yeğeni Fat-

ma’nın cenazesini ararken komşuların 
“Bebeği sağ olarak çıkartıp hastaneye 

götürdüler” sözüyle buruk bir mutluluk 
yaşadığını, cenazeleri defnettikten sonra 

yeğenini aramaya başladığını söyledi. 
Fatma ile mutlu bir yaşam sürdüklerini 

belirten Muhammed Abid, “Çocuğu 
depremden 10 gün sonra 16 Şubat’ta 

buldum. Ankara’da aldım. Çocuğu 
kardeşim bize emanet bıraktı. O çocukla 
benim çocuklar arasında hiçbir fark yok, 

zaten benim çocuğum oldu” dedi.

6 Şubat 2023’teki depremlerde, Ga-
ziantep’in Nurdağı ilçesinde Canpolat 
ailesinin oturduğu 6 katlı bina yıkıldı. 
Depremde, baba Yusuf, anne Elif, oğul-
ları Nuri (14) ile Berat (12) ve kızları 
Ecrin Canpolat (4) enkaz altında kaldı. 
Anne ve babaları depremde yaşamını 
yitiren 3 kardeş, ekiplerce enkazdan 
yaralı çıkarıldı. Özel bir hastaneye 
kaldırılan Berat’ın sol kolu, enkazdan 8 
saat sonra çıkarılan Ecrin’in ise sağ ba-
cağı diz altından ampute edildi. Adana 
Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
kaldırılan Nuri Canpolat’ın da iki eline 
platin takıldı. Depremde kızı ve damadı-
nı kaybeden Elvan Gökşen, torunlarına 
sahip çıkabilmek için Kahramanma-
raş’tan Gaziantep’e taşındı. Baba-
annelerinde kalan 2 torununun yanı 
sıra yanında kalan Ecrin’in her şeyiyle 
yakından ilgilendiğini belirten Gökşen, 
kızının emanetleri sayesinde hayata 
tutunduğunu söyledi. Ecrin sayesinde 
bir nebze olsun teselli bulduğunu anla-
tan Gökşen, “Ecrin’i ekipler kurtarmış. 
Binanın bir tarafı yıkılmış, yıkılmayan 
taraftan da yardım olmuş. Şu an Ecrin 
için ayakta kalmaya çalışıyorum. Onu 
çok seviyorum, iyi ki varmış diyorum. 
En azından acımı hafifletti. Allah birini 
aldı, diğerini verdi” diye konuştu.

Hatay’da 6 Şubat depremlerinde 
yıkılan evlerinin enkazından 158 saat 
sonra kurtarılan 41 yaşındaki Gökhan 

Uğurlu, depremde yaşamını yitiren 
eşi ve 3 çocuğundan geriye kalan 

fotoğraflarla teselli bulmaya çalışıyor. 
Yaşadığı acının tarif edilemez olduğu-

nu anlatan Uğurlu, şöyle konuştu:
“Depremin üzerinden iki yıl geçti ama 

acılarım dün yaşanmış gibi içimde. Her 
boş bulduğum zaman ailemin mezarını 

ziyarete gidiyorum. Çok acı ve zor 
dönemden geçiyorum. Depremden 

sonra hayatım çok farklı noktaya 
geldi. Deprem Rabb’imden geldi, bir 
şey diyemeyiz. Yapacak bir şey yok. 

Kaderimize inanmak zorundayım. Bu 
da benim kaderim diyorum. Eşim ve 

çocuklarımdan bana bir tek fotoğrafları 
kaldı. Onlara bakarak zaman geçirme-

ye çalışıyorum. Ne zaman daralsam, 
içim sıkılsa hep fotoğraflara bakıyor, 

kendimi böyle avutmaya çalışıyorum. 
İki yıl önce biz ne yapardık, nerelere 

giderdik, nereleri gezerdik, bunları 
düşünerek hayata adapte olmaya 

çalışıyorum.”

Adana’da 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen ikinci deprem-
de yaşadıkları apartmanın bir 
bölümünün çökmesi sonucu 
annesini kaybeden Gürkan Ali 
Muğlu, aynı evdeki babasının 
kurtulmasıyla teselli oluyor. 
Gürkan Ali Muğlu, Adana’nın 
Feke ilçesinde yaşadığını ve 
depreme burada yakalandığını 
anlattı. Muğlu, ikinci depremden 
yaklaşık 3 dakika önce de anne-
siyle konuştuğu anlatarak, şöyle 
konuştu: “Babamın kalp ilaçla-
rını almak için annem ve babam 
yukarı çıkıyor. O sırada da beni 
arıyorlar. Annem, ‘Gürkan birkaç 
malzeme aldık, sana doğru 
geliyoruz’ dedi. Ben de direkt 
‘Aşağı inin’ dedim. Sonra bana 
‘Zeytinyağın bitti mi?’ dedi. Ben 
de bittiğini söyledim. Annem 
de ‘O zaman babana söyleye-
yim de zeytinyağını arkadan 
alsın’ dedi. Yaklaşık 3 dakika 
içerisinde babam arkadaki 
odaya zeytinyağı almaya gidiyor, 
annem mutfaktaki buzdolabını 
boşaltıyor. Babamın yağ almaya 
gittiği bölüm ikinci depremde 
ayakta kalıyor. Fakat annemin 
olduğu mutfak bölümü, binanın 
bir kısmıyla yıkılıyor. Annem de 
mutfakta vefat ediyor.”

İkiye bölünen  
bina, annesini 
hayattan kopardı

Minik depremzede  

protez bacağıyla yürüyor

Adıyaman’da büyük yıkıma neden olan 6 Şubat 2023’teki depremlerde ailesiyle kaldığı 

enkazdan 3 gün sonra çıkarılan 6 yaşındaki İkra Kızılbay, Çukurova Üniversitesi Çocuk 

İyilik Merkezi aracılığıyla takılan protez bacak sayesinde yürümeye başladı. Fizik 

tedavi süreci devam eden ve sık sık Adıyaman’da kaldığı konteyner kentten Adana’daki 

merkeze gelen İkra, proteziyle yeniden yürüyebilmenin mutluluğunu yaşıyor. Anne 

Ayten Kızılbay, depremde kaçma fırsatı bulamadıklarını, yaşadıkları binanın saniyeler 

içerisinde yıkıldığını söyledi. Enkaz altındayken yaşadıklarını unutamadığını anlatan 

anne Kızılbay, “Üçümüz aynı yerdeydik, sadece iki oğlumla biraz mesafe vardı. 2 

çocuğumu zaten kaybettiğimi öğrendim, seslenince cevap vermediler. O süreç 

içinde İkra, sürekli acıktığını ve susadığını söylüyordu. Enkaz altında 

taşlarla oynadık, biraz susturmaya çalıştım ama pek bir 

şey olmadı. Sürekli acıktığını söylemesin diye 

ben de o arada onunla evcilik oynadım, 

taşlardan yemek yapıp ye-

meye çalıştık” diye 

konuştu.

Ailesiyle birlikte yeni bir hayat kurmak için Kıbrıs’a 
taşınmayı planlayan Cuma Biricik, Kahramanmaraş’a 
döndüğünde tarifsiz bir yıkımla karşılaştı. Karamanlı 
Mahallesi’ndeki Çuhadar Sitesi’nin dört bloku da 
saniyeler içinde çökmüş, site sakinlerinin yüzde 80’i 
hayatını kaybetmişti. Kıbrıs’tan Kahramanmaraş’a 
geldiğini ifade eden Biricik, “Evimiz çökmüştü. Büyük 
oğlum, içeride kalan kardeşini enkazdan çıkarmıştı 
ama hanımım ve kızlarımdan ses yoktu. Büyükelçiliğe 
haber verdik, akşam uçağıyla Adana’ya indik. Sabah 
erkenden yola çıkmamıza rağmen şehre ancak öğle-
den sonra ulaşabildik. Ben Kahramanmaraş’a gelince-
ye kadar kimse müdahale edememişti. Geldiğimde iş 
makinesi yeni ulaşmıştı. Onunla birlikte enkazı kaldırıp 
hanımım ve kızlarımın cansız bedenlerini çıkardık. 
Binamız, daha ilk saniyelerde çökmüştü. Kepçe her 
vurduğunda betonlar un ufak oluyordu. Böyle bir 
binada yaşadığımızı bilseydik, asla orada kalmazdık” 
dedi. Biricik, “Kıbrıs’ta kiralık ev bakıyordum, birkaç 
güne kadar tutup ailemi yanımda götürecektim. Ama 
onların kaderi buraya yazılmış. Büyük kızım Rey-
yan 19, küçük kızım Ebrar 9 yaşındaydı. 
Rabb’im bizi böyle bir imtihanla 
sınadı” diye konuştu.

DEPREMDE EŞI VE IKI KIZINI KAYBEDEN 
IMAMIN YÜREK YAKAN HIKÂYESI
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Herhalde günü-
müz dünya-
sında ABD ve 
İsrail gibi iki 

ülke olmasa, dünya-
daki insanların yaşam 
hakkı daha fazla olur-
du. ABD ve İsrail’i yö-
netenler içinde insan 
olma özelliği olanlar 
yıllar geçtikçe tükeni-
yor. Bu tükenme hali 
de doğal olarak insan-
lığa çok büyük zarar 
veriyor. ABD/İsrail 
Ortadoğu Bölgesinde 
el ele vererek yıllardır 
“Vadedilmiş Toprak-
lar, Büyük Kürdistan, 
BOP” hedefi için mil-
yonlarca insanı katlet-
tiler. Gazze’de ateşkes 
yapıldı gibi görülse de 
civarında yine baha-
nelerle katliamları sür-
dürüyorlar. Gazze’de 
60 bin üzerinde ma-
sum insan öldürüldü. 
Bunun 20 bine yakını 
çocuktu. ABD ve İsra-
il’in kalbi zerre titre-
medi, bu ölümler kar-
şısında gözlerini dahi 
kırpmadılar. “Ateşkes 
sağlandı” diye dünya-
daki her vicdan, mer-
hamet sahibi insan 
seviniyordu.

Trump’ın başkanlık 
koltuğuna oturmadan 
kısa bir süre önce “Bu 
epik ateşkes anlaş-
ması, yalnızca kasım 
ayında kazandığımız 
tarihi zaferin bir so-
nucu olarak gerçekle-
şebilirdi” açıklamasını 
yaparak insanlığa dair 
dönüş işareti vermişti. 
Fakat koltuğa oturur 
oturmaz yine bir Siyo-
nizm sevdasına düştü. 
Trump’ın bir buçuk 
milyon Filistinliyi Gaz-
ze Şeridi’nden Mısır ve 
Ürdün’e sürme önerisi, 
“İsrail’in ihtiyaç duy-
duğu” yüksek tonajlı 
bombaları sağlama 
anlaşması, ateşkese 
gölge düşürmüş ve 
bölgede bu ikilinin ya-
pacaklarına dair şüp-
heleri artırmıştır.

Trump deliliğe, Ne-
tanyahu yaratıklığa 

vurarak bir yol tut-
turmuş yine insanlığa 
savaş açma planları 
yapıyor. ABD Başkanı 
Trump’ın koltuğa otu-
rur oturmaz, ilk resmi 
ziyaretçisi Netanyahu 
oldu. Sırf bu durum 
bile insanlığa karşı bir 
düşmanlık mesajıdır. 
İnsan olan Netanyahu 
gibi birini davet etme-
ye, onunla görüşmeye 
utanır. Ama Trump 
gibi akıl sağlığı şüpheli 
birinin böyle bir değer 
yargısı olmadı.

ABD Başkanı Trump, 
Netanyahu ile görüş-
tükten sonra dili Siyo-
nizme doğru iyice kay-
mıştır. Trump, Gaz-
ze’deki ateşkesin de-
vam edip etmeyeceği 
ile ilgili soru üzerine, 
“Onun süreceğine iliş-
kin bir güvencem yok, 
bu anlaşmanın devam 
edeceğine ilişkin bir 
garantimiz yok.” diye-
rek yine katliamlara 
açık kapı bırakmıştır. 
ABD Başkanı Trump 
bu açıklamayı yaptığı 
saatlerde virane evle-
rine dönmüş Gazze’de-
ki mazlumlar, yıkık 
evleri içinde yaşam 
şartları oluşturmaya 
çalışıyordu.

Trump’ın koltuğa 
oturur oturmaz Gazze 
konusundaki açıkla-
malarının, düşünce-
lerinin pek insani ve 
uluslararası hukuka 
uymadığı bir gerçek. 
Ama insanlık nerede, 
hukuk kimde?

Trump’ın açıklama-
ları, Netanyahu’nun 
yaratık suratını niye 
kanlandırmış gö-
rünmektedir. Yaratık 
Netanyahu “Ancak 
Başkan Trump ile ya-
kın çalışarak haritayı 
daha da iyi bir şekilde 
yeniden çizebilece-
ğimize inanıyorum.” 
diyerek hala Ortadoğu 
haritasını kendi lehle-
rine çevirmekten bah-
setmektedir. Trump, 
yaratık Netanyahu’nun 
bu düşüncesine “Bu 

kalemi görüyor mu-
sunuz? Ortadoğu’nun 
boyutuna nazaran çok 
küçük, işte bu İsrail. 
Çok küçük bir ülke.” 
karşılığını vererek 
yine işgal ve katliam-
larla İsrail’in toprakla-
rını genişletme mesajı 
vermiştir.

Trump’ın bu çılgın-
lık ve delilik oranına 
baktığınızda bunlar 
için adım atması pek 
mümkün görünüyor. 
Fakat bu çılgınlık ve 
delilik oranı Netanya-
hu’ya “Artık ABD’ye 
ekonomik ve diploma-
tik olarak çok yük olu-
yorsun” deme durumu 
da dönebilir. Çünkü 
onda “Trump ne yapsa 
yeridir.” hali vardır. 
ABD Başkanı Trump 
sadece Ortadoğu Böl-
gesi için mesajlar ver-
miyor. Çin, Kanada ve 
Meksika’nın yanı sıra 
Kolombiya, Panama 
ve başta Danimarka 
olmak üzere birçok AB 
ülkesi için ekonomik, 
askeri tehditlerde bu-
lunuyor. Bu yaklaşım 
elbette dünya huzu-
runu bozar. ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın 
Ukrayna’nın doğal 
kaynaklarının ABD’ye 
verilmesi karşılığında 
Ukrayna’ya yardımın 
devam edebileceğini 
söylemesi de ABD’nin 
dünyanın her yerin-
deki gelişmeye bu 
zihniyette bakacağını 
ve bu menfaat pence-
resinden her türlü sa-
vaş, kaos, istikrarsızlık 
içinde olabileceğini 
göstermektedir.

ABD Başkanı 
Trump’ın bu son açık-
lamalarına baktığı-
mızda dünyayı huzur-
lu günlerin bekleme-
diğini söyleyebiliriz. 
ABD Başkanı Trump’ın 
“ABD süper güç” is-
patı için her çılgınlığa 
uygun yapısı vardır. 
ABD gücünü insanlığa 
değil, şeytanlığa hiz-
mete verdiği sürece 
dünyaya huzur yok…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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TRUMP 
YİNE SİYONİZM 
DİLİNE DÖNDÜ

stanbul merkezli 
12 ilde düzen-

lenen operas-
yonda, ‘nitelikli 

dolandırıcılık’ ve ‘kara para’ 
aklanmasına ilişkin 37 şüpheli 
gözaltına alındı. İstanbul Em-
niyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, MASAK ve Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde 
‘suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerinin aklanması’ 
suçunun önlenmesi ve şüphe-
lilerin yakalanmasına yönelik 

çalışma yürüttü. Ekipler, Ka-
palıçarşı'da değerli madenler 
ve döviz alım satımında aynı 
çatı altında faaliyet gösteren 
8 ana şirketin 93 paravan 
şirket aracılığıyla, özellikle suç 
örgütleri tarafından nitelikli 
dolandırıcılık ve sanal kumar 
işlemlerinden elde edilen suç 
gelirlerini bankacılık sistemine 
entegre ettiğini belirledi.

37 şüpheli gözaltında
Bu sayede ‘kara para’ aklan-

dığını ve 9 milyar liralık yasa 

dışı paranın dolaşıma girdiğini 
ortaya çıkaran polis, teknik ve 
fiziki takibin ardından İstanbul 
merkezli 12 ilde eş zamanlı 
operasyon düzenledi. 

Operasyonda, Kapalıçarşı 
Yönetim Kurulu Başkan Yar-
dımcısı F.Ö'nün de aralarında 
olduğu 37 şüpheli gözaltına 
alındı. Soruşturma çerçeve-
sinde Kapalıçarşı Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı F. 
Ö.'nün de aralarında bulundu-
ğu belirlenen şüphelilerin mal 
varlıklarına el konuldu.

Meteoroloji ve AKOM'un 
uyarılarının ardından İstan-

bul'da beklenen Sibirya soğukları 
etkisini gösterdi. Sıcaklıklar 10-
12 derece birden düştü, bugün 
ve yarın yüksek ve iç kesimlerde 
yoğun kar yağışı bekleniyor. 

İstanbul'da özellikle 18 
ilçede kar yağışının etkili olması 
beklenirken, kar kalınlığının bazı 
bölgelerde 3 ila 10 santimetreye 
kadar ulaşması bekleniyor. 

İstanbul'da beklenen kar 
yağışı nedeniyle bugün ve yarın 
Sabiha Gökçen Havalimanı'nda 

uçuşların yüzde 10'u iptal edildi. 
AKOM’dan yapılar açıklamada 

ise vatandaşların hava koşul-
larına karşı tedbirli olmaları, 
kar yağışı ve buzlanmaya karşı 
hazırlıklı olmaları önerildi.

İSKİ’den abonelere gönderilen 
uyarı mesajında soğuk hava 
dalgası sebebiyle donmadan 
kaynaklanabilecek arızaların 
önlenmesi için, açıkta bulunan su 
boruları ve sayaçların, soğuk ha-
vayla temas etmeyecek şekilde 
kapatılması ve yalıtım malzeme-
si ile izole edilmesi istendi.

9 milyar liralık yasa dışı parayı aklamışlar

Kapalıçarşı’da 
BÜYÜK 
OPERASYON!
8 ana şirketin kurduğu 93 paravan şirket aracılığıyla 
büyük vurgun yapılmış. Kapalıçarşı Yönetim Kurulu 

Başkan Yardımcısı’nın da aralarında bulunduğu 
şüphelilerin mal varlıklarına el konuldu.

İ

Kar İstanbul’un 
kapısına dayandı

Palandöken Kayak Merke-
zi'nin 3 bin rakımlı pistinde 

"Valilik 1. Geleneksel Bot Rafting 
Yarışması" düzenlendi. Merkezin 
pist alanında sıcaklığın sıfırın 
altında 15 dereceye kadar düştüğü 
havada bir araya gelen yarışma-
cılar, yaklaşık 300 metrelik par-
kurda kar üstünde botlarla kürek 
çekti. Yarışmada, aralarında Vali 
Mustafa Çiftçi'nin de bulunduğu 
katılımcılar derece alabilmek için 

kıyasıya mücadele etti. Yarışmada, 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğü birinci, Orman Bölge Müdür-
lüğü ikinci ve Karayolları 12. Bölge 
Müdürlüğü üçüncü oldu.

Vali Çiftçi, "Kış sporları dediği-
miz zaman kayaklı koşu, kayakla 
atlama, kar voleybolu, kar bisikle-
ti, buz hokeyi, buz pateni gibi spor-
lar akla geliyor. Palandöken'de 
kar raftingi, atla karda kızak gibi 
sporlar da yapılabiliyor” dedi.

3 bin rakımda, karda rafting yarışı

İtalya'nın Napoli kentinden bisiklet-
leriyle Avrupa turuna çıkan 4 Fransız 

arkadaş, Edirne'ye ulaştı.
Avrupa'yı bisikletle geçerek yeni 

ülkeler keşfetmek amacıyla seyahate 
karar veren Felix Roulleaux, Emilien 
Dubos, Marion Escourbiac ve Nicolas 
Falampin, İstanbul'a gitmek için İtalya'nın 
Napoli kentinden 6 Ocak'ta yola çıktı. 
İtalya'nın ardından Arnavutluk, Kuzey 
Makedonya, Yunanistan ve Bulgaristan'ı 
bisikletleriyle geçen arkadaşlar, Kapıkule 
Sınır Kapısı'ndan Türkiye'ye giriş yaptı.
Edirne'yi gezip tava ciğer yiyen bisikletli-
ler, bir sonraki durakları olan Kırklareli'nin 
Lüleburgaz ilçesine ulaşmak için yola 
koyuldu. Bisikletlilerden Felix Roulleaux, 
İstanbul'da birkaç hafta vakit geçirip 
Fransa'ya dönmek istediklerini ifade etti.

Avrupa 
turuna çıkan 
4 bisikletli 
Edirne’ye ulaştı



ABB, Hollanda merkezli enerji yönetimi şirketi 
Sensorfact BV’yi satın alarak dijital enerji yönetimi 

çözümlerini genişletiyor. Sensorfact’ın yapay zekâ destekli 
SaaS çözümü, endüstriyel atıkları azaltarak enerji verim-
liliğini artırmaya yardımcı oluyor. Satın alma işleminin 
2025 yılının ilk çeyreğinde tamamlanması bekleniyor. Bu 
adım, ABB’nin enerji yönetimi portföyünü güçlendirerek 
üreticilerin operasyonlarını dijitalleştirmelerine olanak 
tanıyacak ve küresel pazarda daha hızlı bir büyüme 
sağlayacak. Sensorfact, Avrupa genelinde 1.900’den 
fazla müşteriye hizmet veriyor ve akıllı sensörler ile enerji 
tasarrufu fırsatlarını belirleyip, özelleştirilmiş tavsiyeler 
sunuyor. ABB’nin bu satın alma ile, enerji yönetiminde 
dijital inovasyonu daha da ileriye taşıyacağı belirtiliyor.

ABB, enerji verimliliğini
SENSORFACT 

ILE ARTIRIYOR

Enerjisa Enerji, 2024 yılında ‘İşimin 
Enerjisi’ projeleri kapsamında güneş 

enerjisi santrali (GES) yatırımlarına devam 
ediyor. Şirket, sektördeki liderliğini sürdürüyor 
ve 86 bin haneye enerji sağlayabilecek yeni 
GES projeleriyle Türkiye’nin Yenilenebilir Enerji 
2035 Yol Haritası’na önemli katkılar sağlıyor. 
Enerjisa Enerji, 2018’den itibaren, yenilenebilir 
enerji ve enerji verimliliği uygulamalarını 
birleştirdiği ‘İşimin Enerjisi’ projeleri ile kamu 
ve özel sektör işletmelerine çevreci çözümler 
sunuyor. Bu kapsamda, 2024’te tamamlanan 
projelerle toplamda 102,4 MWp kurulu güç 

elde edilecek. Bu güç, yıllık 152 bin MWh elekt-
rik üretimine denk geliyor ve 86 bin hanenin 
enerji ihtiyacını karşılayacak.

Şirket, bu projelerle aynı zamanda 
fosil yakıtlardan temiz enerjiye geçişi teşvik 
ederek, yılda 95 bin ton karbon salınımını 
engelliyor. Enerjisa Enerji CEO’su Murat Pınar, 
Türkiye’nin enerji dönüşümünde önemli bir rol 
üstlendiklerini belirterek, yenilenebilir enerji 
yatırımlarının hızlandırılması gerektiğine 
dikkat çekti. Pınar, “Enerjisa Enerji olarak 
Türkiye’nin enerji dönüşümüne itici güç 
olmaya devam edeceğiz” dedi.

Novakid, 2024 yılı itibarıyla 4-12 yaş 
arasındaki çocuklara yönelik çevrim içi 

İngilizce eğitimi sunan platformu ile önemli 
bir büyüme kaydetti. 50’den fazla ülkede 
faaliyet gösteren firma, Türkiye’de iki kat 
büyüdü ve global büyümenin %54’ünü 
oluşturdu. Türkiye’deki öğrenci sayısı 186 bin 
325’e ulaşırken, dünya genelinde 80 bin yeni 
öğrenciye daha eğitim verdi. 2024’te %26 gelir 
artışı yaşayan Novakid, aynı zamanda yapay 
zekâ destekli Lingumi platformunu bünyesine 
kattı. Novakid CEO’su Max Azarov, “Çevrim içi 

eğitim, ebeveynler ve eğitimciler için büyük 
bir değer taşıyor ve EdTech sektörü bu 
sayede gelişmeye devam ediyor” 
dedi. Ayrıca, öğretmenlere yö-
nelik uluslararası akreditasyona 
sahip TEFL sertifika eğitimini 
başlattı ve World Kids Academy 
ile grup derslerine olan ilgiyi 
artırdı. Şirket, önümüzdeki 
yıllarda daha da yeni-
likçi eğitim çözümleri 
sunmayı hedefliyor.

Veri ihlallerini 
azaltmanın  

yolları

NIRVANA  
X600 VE X700: 

YENI NESIL  
PERFORMANS

Dijital dönüşümle birlikte veri ihlalleri de artıyor. Siber güvenlik uzmanları, özellikle in-
san hataları ve kötü niyetli saldırılara karşı alınması gereken önlemleri vurguluyor. ESET, 

şirketlerin veri güvenliğini sağlamak için güçlü parola politikaları, çok faktörlü kimlik 
doğrulama ve düzenli güvenlik testleri gibi temel önlemleri uygulamalarını öneriyor.

Dijital dönüşümle birlikte küresel 
ölçekte veri üretimi hızla artar-
ken, bu veriler hem iş dünyası 
için paha biçilmez fırsatlar su-
nuyor hem de siber suçlular için 
cazip hedefler oluşturuyor. Hem 
ticari sırları hem de kişisel bilgi-
leri içeren bu verilerin çalınması, 
ciddi güvenlik sorunlarına yol 
açabiliyor. Siber güvenlik şirketi 
ESET,  Veri Koruma Günü ve Veri 
Gizliliği Haftası kapsamında, veri 
güvenliğini sağlamak için alın-
ması gereken önlemleri paylaştı.

Veri ihlalleri artıyor
ABD Kimlik Hırsızlığı Kaynak 

Merkezi’ne (ITRC) göre, 2023 
yılında Amerika’da 3.200’den 
fazla veri ihlali yaşandı ve 353 
milyon kişi etkilendi. Bu, sadece 
bir başlangıç; zira her veri ihlali, 

bir müşteriyi kaybetmek ya da 
bir çalışanın güvenini sarsmak 
anlamına gelebiliyor. Küresel iş-
letmeler her yıl milyarlarca dolar 
harcasa da, veri ihlalleri çoğal-
maya devam ediyor.

Yüzde 68’i insan hataları
Verizon’un geçtiğimiz yıl yap-

tığı bir analize göre, veri ihlalle-
rinin üçte ikisi (%68) kötü niyetli 
olmayan insan hatalarından 
kaynaklanıyor. 

Bu, bir çalışanın sosyal mü-
hendislik saldırısına uğraması 
ya da hassas bilgilerin yanlışlıkla 
bir başkasına gönderilmesi gibi 
durumları içeriyor. İnsan hata-
sı, yanlış yapılandırılan bulut 
hesapları veya güçlü parolaların 
kullanılmaması gibi basit hatala-
rı da kapsıyor.

Veri ihlalleriyle mücadele etmek, 
dijital altyapıyı ve sistemleri 

sürekli izlemeyi gerektiriyor.

İşte alınabilecek önlemler:
n BT varlıklarınızın sürekli haritasını çıkarın 
ve saldırı yüzeyini değerlendirin.
n Periyodik sızma testleri ve güvenlik açığı 
yönetimi programları uygulayın.
n Tüm cihazlarınızı çok katmanlı güvenlik 
yazılımlarıyla koruyun.
n Veri kaybı önleme araçlarını  
devreye sokun.
n Mobil cihaz yönetimi (MDM) kullanarak ci-
hazları izleyin ve anti-malware yazılımlarının 
güncel olduğundan emin olun.
n Güçlü parola ilkeleri ve çok faktörlü kimlik 
doğrulama (MFA) uygulayın.
n Personeli kimlik avı saldırılarına karşı 
eğitin ve güvenlik farkındalığını artırın.
n Olay müdahale planları oluşturun ve 
bunları stres testine tabi tutun.
n Verileri aktarım sırasında ve beklemede 
şifreleyin.
n Üçüncü taraf tedarikçileri denetleyin.
n Ağ ve uç nokta izleme sistemlerini kurarak 
erken uyarı alın.
n Bulut sistemlerinin doğru yapılandırıldı-
ğından emin olun.
n Veri güvenliği, sadece teknolojik önlem-
lerle değil, aynı zamanda insan kaynaklı 
hataları en aza indirerek sağlanabilir. Bu 
stratejilerin hayata geçirilmesi, veri ihlalleri-
nin önlenmesi ve güvenli dijital dönüşüm için 
kritik önem taşıyor.

Casper, 2025 Edition olarak kullanıcılarla 
buluşturduğu Nirvana X600 ve X700 

dizüstü bilgisayarlarını AMD Ryzen 5 işlemcilerle 
güçlendirerek daha hızlı, verimli ve esnek perfor-
mans sunuyor. Yeni modeller, Zen 3 mimarisi ile 
donatılan işlemcileri sayesinde enerji verimliliği ve 
performans optimizasyonunda çığır açıyor. Casper 
Nirvana X600 ve X700, özellikle profesyonel yaşa-
mında sık seyahat eden kullanıcılar için tasarlandı. 

AMD Ryzen 5 işlemciyle donatılan bu yeni nesil 
dizüstü bilgisayarlar, video kurgulama, grafik tasa-
rımı, oyun oynama ve canlı yayın gibi yoğun iş yük-
lerini daha akıcı ve hızlı bir şekilde yönetebiliyor. 
Yeni AMD Ryzen 5 7430U işlemcisiyle güçlendirilen 
Casper Nirvana X600 ve X700, Zen 3 mimarisiyle 
performansı yeniden tanımlıyor. AMD Radeon 
grafiklerine sahip işlemci, ayrı bir grafik kartına 
ihtiyaç duymadan yüksek kaliteli multimedya 
deneyimi sunuyor. Bu sayede kullanıcılar, her an 
her yerde kesintisiz bir şekilde yüksek performansla 
çalışıp, üretkenliklerini artırabiliyor.

VERİ GÜVENLİĞİ
SİBER SALDIRILARA KARŞI KORUNMANIN ANAHTARI

ENERJISA, YENILENEBILIR ENERJIYLE 
TÜRKIYE’YI GELECEĞE TAŞIYOR

NOVAKID, TÜRKIYE’DE 
IKI KAT BÜYÜDÜ

Murat Pınar

Max Azarov
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SUPERFRESH ANFAŞ’TA 
FARK YARATTI

GIRIŞIMLERE MELEK 
YATIRIMCI DESTEĞI

Türkiye’nin lider dondurulmuş gıda markası 
SuperFresh, 31. Uluslararası Gıda ve İçecek İhtisas 

Fuarı’nda geniş ürün portföyüyle büyük beğeni 
topladı. Fuarda, özellikle ödüllü Kumpir Kroket 

ve Mac&Cheese Kroket gibi pratik ve lezzetli 
ürünler dikkat çekti. 28-31 Ocak tarihleri arasında 

Antalya’da düzenlenen fuara 300 marka katıldı. 
SuperFresh, patates, sebze, meyve, ton balığı ve 
pizza gibi kategorilerdeki ürünleriyle sektördeki 
profesyonellerle buluştu. Kerevitaş CEO’su Mert 

Altınkılınç, markalarının yenilikçi ürünlerle 
sektörde fark yarattığını ve Ev Dışı Tüketim 

kanalındaki iş hacminin büyüdüğünü söyledi.

Haziran 2013’ten bu yana, melek yatırımcılar, 
başlangıç ve büyüme aşamasındaki girişimlere 
yaklaşık 45,4 milyon lira sermaye sağladı. 
Hazine ve Maliye Bakanlığı verilerine göre, 
melek yatırımcı lisansı 1123 kez verilirken, aktif 
621 yatırımcı bulunuyor. 2024 yılında 98 yeni 
lisans verildi. Yatırımcılar, genellikle yüksek 
gelirli ve deneyimli kişilerden oluşurken, yatı-
rımların çoğu bilgisayar sektörü ve teknolojiye 
yönelik oldu. İstanbul, yatırım başvurularının 
yüzde 70’ini alırken, melek yatırım ağları 
Türkiye genelinde farklı şehirlerde  
faaliyet gösteriyor.

5 ŞUBAT 2025  
ÇARŞAMBA

İSTANBUL’DA SIMIT 
FIYATLARINA GIZLI ZAM

İstanbul’da bazı işletmeler, simit fiyatlarına gizli zam yaptı. 15 lira olan si-
mit, 20 liradan satışa sunulmaya başlandı. Bu durum üzerine Ticaret Bakan-

lığı harekete geçti ve İstanbul genelinde kapsamlı bir denetim gerçekleş-
tirildi. 18 ilçede yapılan eş zamanlı denetimlerde, 35 işletmenin 20 liradan 
simit sattığı tespit edildi. Ticaret Bakan Yardımcısı Mahmut Gürcan, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, “Bu işletmeler hakkında tutanak 
düzenlenmiş olup, Haksız Fiyat Değerlendirme Kuruluna gönderilmiştir. 

Gerekli incelemeler yapılacak ve yasal işlemler başlatılacaktır” dedi.

Abdulkadir Uraloğlu

Ulusal Kırmızı Et Konseyi (UKON) Baş-
kanı Ahmet Hacıince, ramazan ayında 

kırmızı ette arz-talep dengesizliği yaşan-
mayacağını ve anormal fiyat artışlarının ol-
mayacağını belirtti. Et ve Süt Kurumu’nun, 
40 bin baş ithal sığır kesimiyle piyasayı 
dengeleyeceğini söyleyen Hacıince, yerli 
hayvanların da yeterli olduğunu söyledi. 
Türkiye Kırmızı Et Üreticileri Merkez Birliği 

Başkanı Bülent Tunç ise, “Kırsalda Bereket, 
Hayvancılığa Destek Projesi”nin sektöre 
olumlu katkılar sağlayacağını vurgulaya-
rak, kırmızı et üretiminin artacağına dikkat 
çekti. Tunç, bu projeyle sektöre sürekli bir 
üretim artışı sağlanacağını ve ithalatın 
önüne geçileceğini söyledi. Proje, deprem 
bölgesinde hayvancılığın gelişmesine de 
katkı sağlayacak. AA

Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, 

5G ihalesinin 2025’in ilk 
yarısında yapılma-
sının planlandığını 
duyurdu. Bakan 
Uraloğlu, sürecin 
başlatıldığını, ta-
rihlerin açıklanma-
sının beklendiğini 

söyledi. Bu yıl içinde 

ihale sürecinin tamamlanarak 
2026’da 5G sinyalinin alınması 
hedefleniyor. Bakan, yerli ve milli 
donanımların sürece dâhil edilme-
sine öncelik verileceğini belirtti. 
Fiber altyapısının %80-90’ının bir 
operatörde olduğunu vurgulayan 
Bakan Uraloğlu, 2026’da sona 
erecek İmtiyaz Sözleşmesi’nin 
ardından yeni bir ihale süreci 
başlatılacağını söyledi. AA

TÜRK LIRASI REEL ANLAMDA 5 YILIN ZIRVESINDE
Ocak 2025 itibarıyla Türk lirasının reel efektif döviz kuru endeksi, 
TÜFE bazında 2,97 puan artarak 75,44’e yükseldi. Türkiye Cumhuri-

yet Merkez Bankası (TCMB) tarafından yayımlanan verilere göre, endeks 
Aralık 2024’te 72,47 seviyesindeydi. Yİ-ÜFE bazında ise reel efektif döviz 
kuru endeksi, 2,30 puan artarak 99,03’e çıktı. Geçen yılın aynı dönemine 

göre TÜFE bazında 13,99 puan, Yİ-ÜFE bazında ise 10,41 puanlık artış 
gözlendi. Böylece, Türk lirasının reel değeri TÜFE bazında Mart 2020’den 
bu yana en yüksek seviyeye ulaştı. TCMB ayrıca, 2021-2023 dönemi 
için ülkeler arasındaki dış ticaret ve milli gelir verilerini kullanarak reel 
efektif döviz kuru endeksini güncellediğini açıkladı. AA

AL
PA

SL
AN

 Ç
AK

AR

TAŞIT ILANLARINDA
YETKI DOĞRULAMASI

BAŞLADI
Ticaret Bakanlığı, ikinci el otomotiv 
sektöründeki sahte ilanların 

önüne geçmek amacıyla “Elektronik 
İlan Doğrulama Sistemi”nin (EİDS) ikinci 
aşamasını devreye aldı. Dün itibarıyla 
uygulamaya alınan yetki doğrulama-
sıyla, taşıt ilanlarını yalnızca taşıt sahibi, 
birinci ve ikinci derece yakınları veya 
yetki belgeli oto galericiler verebilecek. 
Yetki doğrulaması, e-Devlet üzerinden 
yapılacak yetkilendirme ekranı ile oto 
galericilere tanınan bir kolaylık olacak. 

Ayrıca, bu uygulama 1 Nisan 2025’e 
kadar geçiş süreciyle geçerli olacak. Bu 
tarihten sonra, yetki doğrulaması yap-
madan taşıt ilanı verilemeyecek. Ticaret 
Bakanlığı, bu adımla sahte ilanlar, fiyat 
manipülasyonları ve kayıt dışı ticaretin 
önüne geçmeyi hedefliyor. Sektördeki 
26.627 işletmeye yetki belgesi verildi ve bu 
süreçle ilgili denetimler devam ediyor. AA
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RAMAZANDA
ET FIYATLARI ARTMAYACAK

5G IHALESI YILIN ILK 
YARISINDA YAPILACAK

Vodafone Türkiye, 2024-25 mali yılının 3. 
çeyreğinde güçlü büyümesini sürdürdü. 

Ekim-Aralık 2024 döneminde servis gelirleri 
26,7 milyar TL olarak gerçekleşti. UMS 29 
etkisinden arındırılmış gelir ise 23,8 milyar 
TL oldu. Mobil abone sayısı 25,1 milyon, sabit 
genişbant abonesi ise 1,4 milyon olarak 
kaydedildi. Dijital müşteri sayısı 18 milyona 
ulaşırken, dijital kanalların aylık etkileşimi 
330 milyon oldu. Vodafone Türkiye, dijital 
finansal çözümler ve mobil data kullanımında 
da büyüme gösterdi. Vodafone Pay kullanıcı 
sayısı 8,8 milyona, dijital asistan TOBi’nin 
aylık kullanıcı sayısı ise 9 milyona yükseldi.

Vodafone Türkiye CEO’su Engin Aksoy, 
“Türkiye’nin dijital devrimine öncülük etme 
vizyonuyla bir dönemi daha başarıyla geride 
bıraktık. Mobil, sabit ve toplam telekomü-
nikasyon sektöründe servis gelirleri bazında 
en hızlı büyüyen operatör olma hedefimize 
paralel güçlü bir performans sergiledik. 
Müşterilerimizin dijital kanallarımızdaki 
deneyimlerini zenginleştirmeyi sürdürdük 
ve bu kanalları kullanan aylık aktif müşteri 
sayımız 18 milyona ulaştı. Müşterilerimizi 
yenilikçi ürün ve hizmetlerle en iyi deneyimle 
buluşturmaya ve ülkemizin dijital hedeflerine 
katkıda bulunmaya devam edeceğiz” dedi.

Kahramanmaraş merkezli depremler 
sonrası afet bölgesindeki esnaf ve sa-

natkârlara toplamda 41,5 milyar lira tutarında 
kredi kullandırıldı. Ticaret Bakanlığı verilerine 
göre, 6 Şubat 2023’teki depremlerin ardından, 
afet bölgesindeki esnaf ve sanatkârlara 
Halkbank tarafından 5 yıl vadeli, 1 yıl geri 
ödemesiz kredi desteği sağlandı. Şubat-Kasım 
2023 arasında 27 bin 202 esnafa 6,7 milyar lira 
kredi verildi. Toplamda ise 94 bin 430 kredi 
kullandırıldı. En fazla kredi, 8,5 milyar lira ile 
Adana’da kullanılırken, Şanlıurfa ve Hatay 
da sırasıyla 6,3 milyar ve 5,4 milyar lira kredi 
aldı. Kilis, Malatya ve Sivas ise en düşük kredi 
kullanımına sahip iller arasında yer aldı. AA

VODAFONE 
TÜRKIYE’DEN 

GÜÇLÜ PERFORMANS

DEPREMZEDELERE 
41,5 MILYAR LIRALIK 

KREDI DESTEĞI

Bakan Şimşek: Ekonomik istikrar için güçlü adımlar atıyoruz

ENFLASYON 
DÜŞECEK

FUZUL, TOGG TALIHLILERINE ARAÇLARINI TESLIM ETTI

GYODER’DEN INŞAAT SEKTÖRÜ IÇIN
ÇÖZÜM PLANI

Fuzul, 33. yılına özel düzenlediği Dev Hediye 
Kampanyası kapsamında Togg T10X kazanan 

talihlilerine araçlarını teslim etti.  Kampanyaya 1 
milyon TL ve üzeri tasarruf yapan 15 bini aşkın kişi 
katıldı. Araç teslimatları Fuzul Holding Yönetim Kurulu 

Başkanı Mahmut Akbal, Fuzul Tasarruf Finansman 
AŞ Yönetim Kurulu Başkanı Eyüp Akbal ve Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Zeki Akbal’ın katılımıyla 
gerçekleştirildi. Mahmut Akbal, Türkiye’nin gururu 
Togg’u teslim etmenin mutluluğunu yaşadıklarını 

belirterek yerli üretimi desteklemenin önemine 
vurgu yaptı. Eyüp Akbal, yerli üretimin Türkiye’nin 
ekonomik bağımsızlığına katkı sağladığını ifade 
ederken, Zeki Akbal ise Fuzul’un güçlü bir marka olma 
vizyonunu bu kampanyayla taçlandırdığını söyledi.

GYODER’in, Bahçeşehir Üniversitesi BETAM’a 
yaptırdığı “İnşaat Sektörü ve İş Gücü 

Dinamikleri: Türkiye’24” araştırmasının sonuçları 
açıklandı. Araştırmaya göre, deprem ve kentsel 
dönüşüm gibi etkenler, sektördeki iş gücü krizini 
derinleştiriyor. Yeni nesil iş gücü, ağır çalışma 
koşulları ve gelir düzensizliği nedeniyle sektörü 
tercih etmiyor. GYODER Başkanı Neşecan Çekici, 
sektöre cazibe kazandırmak için çalışma koşulla-
rının iyileştirilmesi gerektiğini belirtti. Araştırma, 
inşaat sektöründe bedensel güç gerektiren, uzun 
çalışma saatleri ve tehlikeli koşullar nedeniyle çalı-

şanların memnuniyetsiz olduğunu ortaya koyuyor. 
Ayrıca, yüksek maaşların geçici olduğu ve gençler 
için sektörde kalıcı bir cazibe oluşturulamadığı 
söyledi. Türkiye’de inşaat sektöründe kadın 
çalışan oranı 2022’de yüzde 5 iken, Avrupa’da bu 
oran daha yüksek. Avrupa’da kadınların inşaat 
sektöründe daha fazla yer aldığına dikkat çekildi. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyonu düşürmek için 
atılan adımları ve ekonomiye yö-
nelik hedeflerini açıkladı. Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
enflasyonun düşürülmesi için ge-
rekli tüm araçların kullanılmakta 
olduğunu belirterek, “Enflasyon 
düşecek” açıklamasında bulundu. 
Bakan Şimşek, İstanbul’da düzen-
lenen “Finansın Geleceği (Future of 
Finance)” etkinliğinde Bloomberg 
TV sunucusu Joumanna Bercetc-
he’nin sorularını yanıtladı.

Son 1,5 yıl içinde uygulanan 
dezenflasyon programının Türkiye 
ekonomisine olumlu etkilerini 
anlatan Bakan Şimşek, tek haneli 
enflasyon hedefi ve sürdürülebi-
lir yüksek büyüme için adımlar 
attıklarını söyledi. 2000’li yılların 
başında Türkiye’nin dezenflasyon 
başardığını ve büyümeyi iki katına 
çıkardığını hatırlatan Bakan Şim-
şek, aynı başarıyı tekrar etmeyi 
hedeflediklerini ancak bunun için 
büyümeyi yeniden dengelemeleri 
gerektiğini ifade etti. 

Bakan Şimşek, büyümenin 
yüzde 5 civarlarında başladığı 
2023 yılının ortasında iç talebin 
büyük bir cari açık ve yüksek 
enflasyon baskılarına yol açtığını 
belirterek, büyümeyi dengele-
mek adına geçici olarak büyüme 
oranının daha düşük seviyelerde 
kaldığını söyledi. Ancak bu duru-
mun geçici olduğuna inandıklarını 
vurguladı.

Enflasyonla mücadele
Hazine ve Maliye Bakanı, 

Merkez Bankasının dezenflasyon 
hedeflerine ulaşma noktasın-
da önemli bir rol oynadığını dile 

getirerek, “Şu anda en öncelikli 
konumuz enflasyonu düşürmek” 
dedi. Türkiye’nin iş gücü piyasa-
sının güçlü olduğunu ve geçen yıl 
büyüme oranı yüzde 3 civarında 
olmasına rağmen 1 milyon yeni 
istihdam yaratıldığını belirten Ba-
kan Şimşek, istihdamın artırılma-
sının ekonomik anlamda önemli 
olduğunu, iş gücü piyasasının sıkı 
kalmasının ise dezenflasyona 
olanak sağladığını söyledi.

Merkez Bankasına güven
Sosyal konut arzına büyük ya-

tırımlar yapıldığını belirten Bakan 
Şimşek, deprem bölgesindeki in-
şaatların yanı sıra ülke genelindeki 
konut stokunun artacağını söyledi. 
Enflasyon oranındaki artışı değer-
lendiren Şimşek, piyasaların ve 
kendi hedef aralıklarının giderek 
uyumlu hâle geldiğini belirterek, 
Merkez Bankasına olan güvenini 
yineledi. Enflasyonu düşürmek için 
tüm araçların kullanılmaya devam 
edileceğini belirten Bakan Şimşek, 
piyasalardaki şüpheciliğe saygı 
duyduğunu ancak başarılı olacak-
larına inandıklarını ifade etti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enflasyonu düşürmek 
için gerekli tüm ekonomik araçların kullanılmaya devam edildiğini 
belirterek, “Enflasyon düşecek” dedi. Bakan Şimşek, dezenflasyon 
programının hedeflerine ulaşılması için büyümeyi dengeleyerek, iş 

gücü piyasası ve maliye politikalarını güçlendirdiklerini söyledi.

FITCH: TÜRKIYE’DE
ENFLASYON  
DÜŞÜŞÜ SÜRECEK

Fitch Ratings Kıdemli Direktörü Erich Arispe 
Morales, Türkiye’nin enflasyonunun düşüş 

eğiliminin devam ettiğini belirterek, 2024 yıl sonu 
için enflasyon tahmininin %23, 2026 sonunda ise 
%18 olacağını ifade etti. Morales, Türkiye’nin kredi 
notunu “BB-” ve not görünümünü “durağan” 
olarak teyit ettikten sonra, enflasyondaki düşüşün 
sürdüğünü ve Merkez Bankasının sıkı para politika-
sıyla bu sürecin desteklendiğini söyledi. Türkiye’nin 
2024 yılı enflasyon hedefinin %44,4 olduğunu 
da belirten Morales, büyüme ve cari işlemler 
açığındaki iyileşmenin devam ettiğini vurguladı. 
Fitch, Türkiye’nin enflasyonla mücadelede politika 
tutarlılığının arttığını ve bütçe açığının Gayri Safi 
Yurt İçi Hasıla’dan %3’e düşürülmesi taahhüdünün 
dezenflasyon sürecini destekleyeceğini öngörüyor. 
Ayrıca, Türkiye’nin dış rezervlerinin güçlenmesi ve 
dış finansman gereksinimlerinin azalması da pozitif 
gelişmeler arasında yer alıyor.

DEZENFLASYON 
PROGRAMI 
OLUMLU 
SONUÇLAR 
VERIYOR

Türkiye Bankalar Birliği (TBB) Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Ziraat Bankası Genel 

Müdürü Alpaslan Çakar, Anadolu Ajansı Finans 
Masası’nda yaptığı açıklamalarda, Türkiye’nin 
enflasyonla mücadelesinin başarılı olduğunu 
vurguladı. Çakar, 2023’te enflasyon oranının 
%65’ten %44’e düştüğünü, ocak ayında ise 
%42’ye gerilediğini belirtti. Ayrıca, hane halkı 
ve reel sektörün enflasyon beklentilerinin 
düşüş gösterdiğini söyledi. Türkiye’nin 
büyümesinin 2004-2019 dönemindeki düşük 
enflasyon ortamına benzer şekilde gerçek-
leştiğini ifade eden Çakar, dezenflasyon 
programının hedeflerine ulaşmaya devam 
ettiğini belirtti. TCMB’nin faiz indirimlerinin 

ekonomiye olumlu yansıdığını ve bankacılık 
sektörünün faiz indiriminin ardından daha 
sağlıklı bir büyüme gösterdiğini söyledi. 
Çakar, OVP hedefleri doğrultusunda cari 
açığın %1’in altına düştüğünü, bütçe açığının 
ise %4.8’e gerilediğini belirterek, “Sürdürü-
lebilir cari açığı yakalama noktasında önemli 
bir mesafe kat ettik” dedi. Ayrıca, KKM’nin 
bankaların mevduatlarındaki payının %5.3’e 
düştüğünü ve 2025 itibarıyla tamamen 
sona ereceğini düşündüklerini belirtti. Son 
olarak, bankacılık sektörünün 2024’te %30 
büyüme öngördüğünü söyleyen Çakar, konut 
kredileri konusunda ise şu an için herhangi bir 
kampanya olmadığını açıkladı.

Neşecan Çekici



6
Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: BANU YAPRAK

5 ŞUBAT 2025 
ÇARŞAMBA

GÜNCEL

Güvenlik güçlerimizin terörle 
mücadelesi devam ediyor. İzmir 

Cumhuriyet Başsavcılığı Terör Suç-
ları Soruşturma Bürosu, PKK/KCK 
silahlı terör örgütüne yönelik so-
ruşturma yürüttü. PKK/KCK terör 
örgütünün eylem ve faaliyetlerinin 
deşifresine yönelik yapılan çalış-
malarda; açık kaynaklarda, sosyal 
medya hesaplarından örgütün pro-
pagandasını yaptıkları belirlenen 10 
şüpheliye yönelik sabah saatlerinde 
eş zamanlı operasyon yapıldı. Şüp-
helilerden 9’u yakalandı, 1 firarinin 
yakalanması için çalışmaların 
sürdüğü bildirildi. Ayrıca şüphelile-
rin adreslerinde yapılan aramalarda 
ruhsatsız 1 tabanca ve 129 fişek, 
4 kesici alet ve çok sayıda dijital 
materyal ele geçirildi. Öte yandan, 
Adıyaman İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerinin, Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde terör örgütü PKK’nın 
faaliyetlerinin deşifresine yönelik 
çalışmaları sürüyor. Bu kapsamda 
Altınşehir Mahallesi’nde bir adrese 
operasyon düzenleyen ekipler, terör 
örgütüne üye olduğu iddiasıyla 
O.S’yi gözaltına aldı. Zanlı, emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. (DHA)

İstanbul merkezli 4 ilde terör örgütü 
DEAŞ’a yönelik düzenlenen operasyonda 

46 şüpheli gözaltına alındı.  İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçları Soruşturma Bürosunca 
yürütülen soruşturma kapsamında, terör 
örgütü DEAŞ yanlısı olarak faaliyet yürüten ve 
örgüte finansal destek sağladığı belirlenen 47 
şüpheli tespit edildi. Soruşturmada, şüphelilerin 
çatışma bölgeleriyle iltisaklı şahıslarla birlikte 
örgütsel faaliyetler gerçekleştirdiği belirlendi. 
Şüpheliler hakkında gözaltı kararı verilmesinin 
ardından harekete geçen emniyet güçleri, 
İstanbul merkezli 4 ilde operasyon düzenledi. 
Operasyonda 46 zanlı yakalanırken, 1 şüpheliyi 
arama çalışmaları sürüyor. (AA)

Güvenlik 
güçleri 
PKK/KCK'ya 
göz açtırmıyor

DEAŞ 
mensubu 
46 şüpheli 
yakalandı

Son olarak, elbette milli ve uluslararası basın açısın-
dan muhtemelen en çekici proje olan milli uçak gemi-
sinden bahsetmek gerekiyor. Bir ülkenin uçak gemisi 
projesi yürütmesi, jeopolitik hedeflerini gösteren en 
kritik emarelerden biridir. Bir amfibi hücum gemisi 
olan ve mini-uçak gemisi olarak kullanılabilen TCG 
Anadolu’nun ardından Türkiye, gerçek bir uçak gemisi 
yapacak. Böylelikle NATO ittifakı içinde ABD, Birleşik 
Krallık, Fransa ve İtalya’dan sonra uçak gemisi olan elit 
bir kulübün üyesi hâline gelecek.

Türk gemi inşa portföyü kapsamında 2 projeye 
daha özel bir yer ayırmakta yarar var. Bunlardan ilki 
TF-2000 hava savunma harbi platformları. TF-2000 

elzem bir kabiliyet, zira Türkiye, bir başka NATO müt-
tefiki İspanya’yla savunma ortaklığı sonucu geliştirdiği 
TCG Anadolu amfibi hücum gemisiyle birlikte, bir açık 

deniz donanması inşa etme ve güç projeksiyonu kapasi-
tesini yeni bir lige çıkarma hedeflerini somutlaştırdı. Esa-

sen 2007 yılında Savunma Sanayii İcra Komitesi’nde kararı 
alınan TF-2000, uzun bir süreden sonra hayata geçiriliyor.

İSTİF SINIFI FIRKATEYNLER REIS SINIFI DENIZALTILAR

MILLI UÇAK 
GEMISI PROJESI

TF-2000 HAVA  
SAVUNMA MUHRIBI

Türk Deniz Kuvvetleri modernizasyonunda göze 
çarpan ilk husus, su üstü deniz harp kabiliyeti çer-
çevesinde, fırkateyn envanterinde ciddi bir yükseliş 
trendi. Zira Türkiye, toplamda 4 parçadan müteşekkil 
Ada sınıfı korvet grubuyla elde ettiği sınai ve askeri 
tecrübeyi, 5. platformdan itibaren İSTİF sınıfı fırka-
teyne teşmil etti. Geçtiğimiz yıl Türk Deniz Kuvvetleri 
envanterine giren TCG İstanbul (F-515) yeni fırka-
teyn ailesinin ilk üyesiydi ve bunlara müteakiben 7 
platform daha üretilecek.

Bir diğer kritik gelişme de milyarlarca dolarlık proje 
hacmiyle denizaltı segmentinde yaşanıyor. Tür-

kiye, Reis sınıfı havadan bağımsız tahrik sis-
temli (AIP) denizaltılarla çok kritik bir yetenek 

geliştiriyor. Esasen Türkiye’nin mevcut jeopolitik 
ilgi sahasında bahse konu denizaltılar ideal 

çözümlerdir. Türkiye, envantere giren Piri 
Reis’in ardından 5 platform daha inşa ederek 
toplamda 6 adet AIP denizaltıdan oluşan bir 

güce sahip olacak. 

Hudson Enstitüsü Kıdemli Analisti Dr. Can Kasapoğlu, Türkiye’nin donanmasını güç-
lendirmek için hayata geçirdiği projeleri kaleme aldı. Kasapoğlu, “Türkiye, yürüttüğü 

donanma modernizasyonuyla öne çıkan askeri aktörlerden biridir. 31 yeni harp 
gemisi projesinin başarıyla tamamlanması halinde Ankara, Akdeniz’deki en 

yetenekli muharip kapasitelerden birine, hatta muhtemelen envanter 
bakımından en geniş donanmaya sahip olacaktır” dedi. (AA)

AKDENiZ’iN 
EN BÜYÜĞÜ 

TÜRK DONANMASI
31 yeni harp gemisi projesinin başarıyla tamamlanma-
sı hâlinde Ankara, Akdeniz’deki en yetenekli muharip 
kapasitelerden birine, hatta muhtemelen envanter ba-

kımından en geniş donanmaya sahip olacak.

KARTALKAYA RAPORLARI TAMAM
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından şunları kaydetti: Müfettişlerimiz, Bolu 

Belediyesi ile ilgili raporunu 28 Ocak 2025 tarihinde 
(7. gün), İl Özel İdaresi ile ilgili raporunu ise 31 Ocak 
2025 tarihinde (10. gün) tamamladı ve Bolu Valiliğine 

teslim etti. Bolu Valiliğimiz de müfettiş raporlarını 
Bolu Cumhuriyet Başsavcılığına gönderdi. Sayın Cumhur-
başkanımızın da ilk günden itibaren ifade ettikleri gibi 
yangında ihmali olanlar, milletimizin yüreğini yakanlar 
hak ettikleri cezaları çekecekler.

FETÖ’ye yönelik “Kıskaç-37” operasyonlarında 93 şüphelinin gözaltına alındığını belir-
ten İçişleri Bakanı Yerlikaya, “FETÖ elebaşının ölümünden sonra da bu hain terör örgü-
tüne yönelik yürüttüğümüz mücadelede hiçbir gevşemeye yer yok” ifadelerini kullandı.

FETÖ İLE MÜCADELEDE GEVŞEMEYE YER YOK
İçişleri Bakanı Ali Yerlika-
ya, Fetullahçı terör örgü-

tüne (FETÖ) yönelik 29 ildeki 
"Kıskaç-37" operasyonlarında 
93 şüphelinin gözaltına alındı-
ğını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
bir haftadır 29 ilde FETÖ'ye yöne-
lik "Kıskaç-37" operasyonlarının 
düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonlarda 93 şüphelinin 
yakalandığını aktaran Yerlika-
ya, şüphelilerin örgütün askeri 
mahrem ve öğrenci yapılanması 
içinde faaliyet yürütmek, anke-
sörlü telefonlarla örgütte sorumlu 
şahıslarla irtibatta bulunmak 
ve örgütün kripto haberleşme 
programı "ByLock"u kullanmak 
suçlarından arandığını ifade etti. 

Yakalananlar arasında FETÖ 
soruşturmaları kapsamında ifade 
ve teşhislerde adları geçen, hak-
larında kesinleşmiş hapis cezası 

ile aranma kaydı olanların da 
bulunduğunu vurgulayan Yerlika-
ya, şunları kaydetti: Cumhuriyet 
başsavcılıkları ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü TEM Daire Başkanlı-
ğı, KOM Başkanlığı ve İstihbarat 
Başkanlığı koordinesinde, il em-
niyet müdürlükleri TEM ve KOM 
şube müdürlüklerince, Adana, 
Afyonkarahisar, Ankara, Antalya, 
Bursa, Çanakkale, Çankırı, Çorum, 
Edirne, Erzurum, İstanbul, İzmir, 
Kahramanmaraş, Kastamonu, 
Kırıkkale, Kırklareli, Kırşehir, 
Kocaeli, Konya, Kütahya, Manisa, 
Malatya, Muğla, Niğde, Osmaniye, 
Sakarya, Sivas, Şanlıurfa ve Trab-
zon'da operasyonlar düzenlendi. 
FETÖ elebaşının ölümünden 
sonra da bu hain terör örgütüne 
yönelik yürüttüğümüz mücade-
lede hiçbir gevşemeye yer yok. 

Yerlikaya, operasyonları ger-
çekleştiren Cumhuriyet savcısı ve 
polisleri tebrik etti. (AA)

Sahil Güvenlik Komutan-
lığı, geçen ay 9 bin 353 

deniz aracını kontrol etti. Sahil 
Güvenlik Komutanlığının geçen 
ay gerçekleştirdiği görevlere 
ilişkin istatistikler, kurumun 
sosyal medya hesabından pay-
laşıldı. Buna göre, 1-31 Ocak'ta 
9 bin 353 deniz aracı kontrol 

edildi, aralarında çocukların da 
bulunduğu 2 bin 13 göçmen 
kurtarıldı veya yakalandı. Sahil 
Güvenlik Komutanlığı ekiplerin-
ce 22 kişinin hayatı kurtarıldı, 
21 hasta ya da yaralanın tıbbi 
tahliyesi yapıldı. Ekipler, 49 
göçmen kaçakçısı şüphelisini 
gözaltına aldı. (AA)

SAHIL GÜVENLIK, 1 AYDA 
2 BIN 13 GÖÇMENI KURTARDI
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Daha önce denediler…24 
Haziran 2018 Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde 
CHP’nin adayı Muharrem 

İnce yüzde 30,5 oy almış, Cumhur 
İttifakının adayı Recep Tayyip 
Erdoğan ise yüzde 52,5 oy ora-
nıyla ilk turda Cumhurbaşkanı 
seçilmişti. Üstelik muhalefetin 
“Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi” eleştirilerinin yoğun 
olduğu ve enflasyonun etkilerinin 
kendisini göstermeye başladığı 
bir dönemde seçmen yine ülkenin 
direksiyonunu Cumhur İttifakına 
teslim etmişti.

16 Nisan 2017 referandumun-
dan günümüze kadar CHP’nin 
tartıştığı tek konu vardı. O da 
CHP’nin Cumhurbaşkanı adayının 
kim olacağı… Şimdiler de Muhar-
rem İnce’yi tekrar CHP’ye davet 
ederek sözde güç birliği yapmayı 
hedefliyorlar.

14 Mayıs 2023 seçimlerinde 
hep beraber Cumhur ittifakının 
adayı Recep Tayyip Erdoğan’a 
karşı birleştiler. 

CHP, HDP, İYİ Parti, Saadet, 
DEVA, Gelecek, DP, Zafer Partisi 
bir araya gelmiş, bunlara ilave 
olarak marjinal sol partiler de 14 
Mayıs 2023 seçimlerinde Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun Cumhurbaşkanı 
adaylığına destek vermişti. Üste-
lik İYİ Parti’nin oy oranı bugünkü 
gibi yüzde 3 civarında değil, yüzde 
9’lardaydı. HDP ise Kılıçdaroğlu is-
mine tam konsantre olmuş, firesiz 
destek vermişti. Bunların yanında 
İBB ve ABB belediye başkanları da 
Kılıçdaroğlu’nun Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı adayı olarak miting 
meydanlarında yer almıştı.

Kemal Kılıçdaroğlu da seçim 
tarihine kadar “erken seçim” tale-
bini dillendiren ve “derhal seçim” 
diyen bir propaganda yürütmüştü. 

Türkiye’nin bugünkünden 
daha ağır olan koşullarına rağmen 
Cumhur İttifakının adayı Recep 
Tayyip Erdoğan en yakın rakibi 
olan Kemal Kılıçdaroğlu’na 14 ve 
28 Mayıs’ta yüzde 5 fark attı.

Muhalefet hep beraber olduk-
ları ve en avantajlı göründükleri 
seçim de iktidara gelemediler. 
Muhalefetin iktidara gelebilmesi 
için tüm şartların oluşmasına rağ-
men seçmen muhalefetin ülkeyi 
yönetebileceğine güvenmedi.

İnsanların güven duymasını 
sağlayacak tek şey ise sorunlara 
yönelik sunulan reçetedir. Sorunu 
görmek yetmez, aynı zamanda 
doğru bir reçete yazmanız gerekir. 
Ancak CHP bırakın reçete yazma-
yı sorunu bile doğru okuyamadı.

CHP, depremzedeye bedava 
ev, her çiftçiye bir traktör, her ev 
kadınına bir Cumhuriyet altını 
falan gibi inandırıcılıktan uzak 
seçim vaatleriyle seçim kazan-
mayı hedefledi. “Bir de popüler bir 
aday çıkarırsak seçimleri kotarı-
rız” diye düşündü… Seçmen de en 
az CHP kadar ülkenin sorunlarını 
görmesine rağmen, CHP’nin san-
dık matematiğiyle yaptığı vaatlere 
inanmadı. 

“Terörle, enflasyonla ve dep-

remin ağır maliyetiyle Cumhur 
İttifakı mücadele eder” diyenler 
yine Recep Tayyip Erdoğan’ı seçti.

8 yıldır “erken seçim” demek-
ten başka bir yöntem üretemeyen 
CHP bugün de “erken seçim” 
talebini dile getirdi. Hatta CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, “Erken 
seçimin adayı erken belirlenir. 
Erkenden yola çıkacağız” diyerek 
parti üyeleri tarafından yapıla-
cak ön seçim ile Cumhurbaşkanı 
adayının belirleneceğini açıkladı. 
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu ise 
bu kararı “devrim niteliğinde bir 
karar” olarak niteledi.

Adayın hem erken hem de par-
ti üyelerinin ön seçimiyle belirlen-
mesine karşı çıkan Mansur Yavaş 
ise, “Aday belirlemenin erken 
olduğunu düşünüyorum. Seçim 
tarihi henüz belli değil. O zamana 
kadar şartlar değişir” diyerek bu 
öneriye karşı çıktı. Kemal Kılıç-
daroğlu da Mansur Yavaş ile aynı 
şeyleri düşündüğünü, “erken 
aday belirlemek erken doğumdur. 
Erken doğum ise risktir. Parti içi 
kutuplaşmayı beraberinde geti-
rir” sözleriyle dile getirdi.

CHP 8 yıldır aynı konularda 
uzlaşamayan parçalı bir parti 
görüntüsünden öteye geçemedi. 
Özgür Özel ise partisinin TBMM 
Grup toplantısında bu ayrışma 
görüntüsünü ortadan kaldırmak 
amacıyla Ekrem İmamoğlu ve 
Mansur Yavaş’ın el ele tutuştuğu 
dövizi göstererek, “ya hep be-
raber ya hiç birimiz” sloganına 
sarıldı. Oysa Mansur Yavaş bu 
fotoğrafın arka planı için, “Bu bir 
parti organizasyonuydu. Uçak 
biletimi de başkaları aldı” diyerek 
zorla götürüldüğünü ima etti. 
O fotoğraf kimileri tarafından 
birliğin karesi olarak lanse edilse 
de bana göre “yarışın başlangıç 
fotoğrafı” olarak değerlendirmek 
daha doğrudur.  

Daha önce denediler…
Muharrem İnce, 2018 seçim-

lerinde Cumhur İttifakının adayı 
Erdoğan karşısında kaybetti. 
“Adam kazandı” dedi…

Kemal Kılıçdaroğlu, 6 Partinin 
Genel Başkanı, Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı adayları Ekrem 
İmamoğlu ve Mansur Yavaş’ı da 
yanına aldığı 2023 seçimlerinde, 
Cumhur İttifakının adayı Erdoğan 
karşısında kaybetti.

Bugün, İYİ Parti yok olma teh-
likesi yaşıyor. Milletvekilleri birer 
birer batan gemiden uzaklaşıyor.

Yeniden Refah Partisi ve DEVA 
Partisi ayrı aday çıkaracağını söy-
lüyor. Gelecek ve Saadet Partisinin 
takınacağı tavrın da farklı olma-
yacağı görülüyor.

DEM’in(HDP) önümüzdeki 
seçimlerde yine CHP’nin adayını 
destekleyip desteklemeyeceği en 
azından soru işareti taşıyor.

CHP, dün hep beraber deneyip 
başaramadığını, bugün o günün 
kaybedenlerinden birisini seçerek 
başarmayı hedefliyor.

Peki, sonuç ne mi olacak? Hep 
beraber mi yok olacaklar yoksa iç-
lerinden birini mi feda edecekler…

CHP üyeleri işte bu senaryoyu 
oylayacak… Sorumluluk da parti 
yönetiminin sırtından atılmış ola-
cak… Özgür Özel, daha önce Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun Muharrem İnce’yi 
aday göstererek yaptığını yapa-
cak… Kaybeden yeni bir parti ku-
racak, Özgür Özel ise ‘Atatürk’ün 
koltuğu’nun keyfini çıkaracak…

ÖZGÜR ÖZEL KOLTUĞUNU 
NASIL KORUYACAK?

KADİR YILDIZ

AFAD Başkanı 
Memiş, 
MGK Genel 
Sekreterliğine 
atandı

Resmi Gazete’de Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan imzasıyla yer alan 
atama kararına göre, MGK 
Genel Sekreterliği görevine 
Afet ve Acil Durum Yöne-
timi (AFAD) Başkanı Okay 
Memiş getirildi. Mersin Valisi 
Ali Hamza Pehlivan da Okay 
Memiş’ten boşalan AFAD 
Başkanlığı görevine getirildi. 
Pehlivan, Mayıs 2022’den 
bu yana Mersin Valisi olarak 
görev yapıyordu. 

Mersin Valiliğine de Göç 
İdaresi Başkanı Atilla Toros 
atandı. Göç İdaresi Başkan-
lığına Hüseyin Kök görev-
lendirildi.  Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın imzasıyla yapılan 
büyükelçi atamalarına ilişkin 
kararlar, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre, Türki-
ye’nin Ulanbator Büyükelçisi 
olarak Protokol Genel Müdür 
Yardımcısı Başak Genç 
Yüksel, Türkiye’nin Taşkent 
Büyükelçisi olarak ise Ufuk 
Ulutaş atandı. 

Öte yandan, Basın İlan 
Kurumu Genel Kurulu tem-
silciliklerine ilişkin atama 
kararları Resmi Gazete’de 
yayımlandı. (AA)

TEKNOFEST Havacılık, 
Uzay ve Teknoloji Festivali 

kapsamında T3 Vakfı yürütü-
cülüğünde gerçekleştirilen Ta-
rım Teknolojileri Yarışması'na 
başvurular sürüyor. TEKNO-
FEST'ten yapılan açıklamaya 
göre, yarışma, katılımcıların 
teknolojiyi kullanarak tarım 
ve hayvancılıktaki problemle-
re yönelik yenilikçi çözümler 
oluşturmasını amaçlıyor. Yarış-
maya Türkiye ve yurt dışında 

öğrenim gören lise, ön lisans, 
lisans, yüksek lisans, dok-
tora öğrencileri ve mezunlar 
başvurabiliyor. Yarışmanın lise 
kategorisinde birinci 70 bin TL, 
ikinci 60 bin TL, üçüncü 50 bin 
TL ödül kazanacak. Üniversite 
ve üzeri seviyede dereceye gi-
ren birinciler 80 bin TL, ikinciler 
70 bin TL, üçüncüler 60 bin TL 
ödülün sahibi olacak. Yarışma-
ya başvurular için son tarih ise 
20 Şubat olarak belirlendi. (AA)

Tarım Teknolojileri Yarışması'na 
başvurular devam ediyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, elektro-

nik haberleşme hizmetlerine iliş-
kin bilgi verdi. Uraloğlu, Türkiye’de 
evrensel hizmete ilişkin çalışma-
ların “5369 sayılı Evrensel Hizmet 
Kanunu” ve “Evrensel Hizmet 
Gelirlerinin Tahsili ve Giderlerin 
Yapılmasına İlişkin Usul ve Esaslar 
Hakkında Yönetmelik” esas alına-
rak yapıldığını kaydetti. 

Uraloğlu, evrensel hizmetle 
ilgili çalışmaların Bilgi Teknoloji-
leri ve İletişim Kurumunca (BTK) 
yürütülmesinin kararlaştırıldığını 
hatırlattı. Bu kapsamda, kısım 1, 2 
ve 3 projeleri kapsamında toplam 
3 bin 521 yerleşim yerine 2G ve 
4,5G mobil haberleşme hizmeti, 
WiMax Projesi kapsamında 2 bin 
44 yerleşim yerine sabit telefon 
ve internet hizmeti verildiğini 

bildiren Uraloğlu, şunları kaydetti: 
Toplam 5 bin 565 yerleşim yerine 
elektronik haberleşme hizmeti 
verildi. 2025 yılı sonuna kadar 
ilave olarak 233 yerleşim yerine 
daha 2G ve 4,5G mobil haberleş-
me hizmeti sunulmasını planlı-
yoruz. Böylece Evrensel Hizmet 
Projeleri ile hizmet götürdüğü-
müz yerleşim yerlerinin sayısı 5 
bin 798’e ulaşacak. (AA)

Kırsalın tamamına elektronik haberleşme hizmeti sağlandı

ükseköğretim 
Kurulunda (YÖK)  

düzenlenen “Meslek 
Yüksekokullarının 

(MYO) Mevcut Durumu ve Mesleki 
Eğitimin Geleceği Çalıştayı”na katı-
lan YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
MYO’ları, ülkenin kalkınma hedef-
lerine hizmet eden yapıya kavuş-
turmak için çalışmalara kararlılıkla 
devam ettiklerini vurguladı. 

YÖK Başkanı Özvar, kurul 
olarak istihdamla doğrudan 
ilişkilendirilebilen programların 
açılmasına ve mevcut program-
ların sektörel ihtiyaçlara göre 

yeniden düzenlenmesine büyük 
önem verdiklerini bildirdi. 

Hedeflerinin her bir MYO’nun 
bölgesel ve sektörel ihtiyaçlara du-
yarlı, istihdamı önceleyen ve sür-
dürülebilir mesleki eğitim mode-
liyle faaliyet göstermesi olduğuna 
dikkati çeken Özvar, şöyle devam 
etti: Yükseköğretim sistemimizin 
dinamizmini koruyabilmesi, sürekli 
değişen iş gücü piyasası ve sektör 
ihtiyaçlarına uyum sağlama kapa-
sitesine bağlıdır. Bu nedenle, mes-
lek yüksekokullarımızda işlevini 
kaybetmiş, mezunlarının istihdam 
oranları düşük olan veya artık 

sektör tarafından talep edilmeyen 
programların gözden geçirilmesi 
büyük önem taşımaktadır. YÖK 
olarak, bu tür programların ya 
kapatılması ya da güncel ihtiyaçla-
ra uygun şekilde dönüştürülmesi 
için stratejik bir süreç başlatmış 
bulunuyoruz. Bu kapsamda, sektör 
temsilcilerinin ve ilgili kurumla-
rın görüşleri alınarak, yeni beceri 
setleri gerektiren alanlara yönelik 
programlar tasarlamaktayız. 

Özvar, geçen yıl 20 üniversitede 
72 yeni ön lisans ve lisans programı 
açtıklarını hatırlatarak, üniversite 
adaylarının bu bölümlere büyük ilgi 

gösterdiği ve yüzde 100’lük doluluk 
oranına ulaştığı bilgisini verdi. 

İlerleyen dönemde bu tür prog-
ramların sayısını daha da artırmayı 
hedeflerini dile getiren Özvar, “Nite-
kim, geçtiğimiz günlerde üniversite-
lerimizle yaptığımız değerlendirme-
ler neticesinde, yapay zekâ ve bilişim 
tabanlı programlara sahip üniversite 
sayısını 70’e çıkarma yönünde bir 
karar aldık. En kısa sürede çalışma-
larımızı tamamlayarak yeni üniversi-
teleri ve programları ilan edeceğiz. Bu 
programlar arasında yine çok sayıda 
ön lisans programı yer alacaktır” 
ifadelerini kullandı. (AA)

Yapay zekâ tabanlı yeni
üniversiteler açacağız  
Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Özvar, “Yapay 
zekâ ve bilişim tabanlı programlara sahip üniversite 
sayısını 70’e çıkarma yönünde bir karar aldık. En kısa 
sürede çalışmalarımızı tamamlayarak yeni üniversiteleri 
ve programları ilan edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Y

İKİ KADEMELİ SOSYAL 
MEDYA DÜZENLEMESİ
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, sos-
yal medya düzenlemesinde, 13 yaşa kadar 
olan çocuklar için ayrı, 13-16 yaş grubundaki 
çocuklar için ayrı olmak üzere, 2 farklı kade-
mede çalışma yürütüldüğünü söyledi.

Kabine Toplantısı’nın ardın-
dan gazetecilerin sorularını 

yanıtlayan Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, 16 yaşın altındaki gençlere 
yönelik sosyal medya düzenle-
mesine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Göktaş, mevzuat çalış-
malarının tamamlanmak üzere 
olduğunu belirtti. 

Sosyal medya düzenlemesiyle 
çocukların internete girmesini 
yasaklamayacaklarının altını 
çizen Göktaş, “Niyetimiz, Cum-
hurbaşkanımızın da belirttiği gibi 
çocuklarımızı sosyal medyanın 
zararlı içeriklerinden korumak” 
dedi. Bakan Göktaş, gençlerin 
ve çocukların dijital bağımlılıkla 

karşı karşıya kaldığını belirterek, 
“Dijital bağımlılıkla mücadele 
etmek Aile Eylem Planı’mızın da 
önemli bir parçası. Bu doğrultuda 
bir yıla yakın zamandır çalışma-
lar yürütüyoruz. İlgili bakanlık-
larımızla, konunun uzmanlarıyla, 
ailelerimizle, çocuklarımızla, 
sosyal medya platformu tem-
silcileriyle görüşüyoruz. Ayrıca 
Bakanlığımız bünyesinde özel bir 
ekip oluşturduk ve dünyada da 
bu kapsamda yapılan çalışmaları 
inceliyoruz” ifadelerini kullandı. 

Sosyal medya düzenlemesin-
de yaş sınırının nasıl belirlene-
ceğine ilişkin olarak Göktaş, “Yaş 
sınırı noktasında kademeli bir 
düzenleme üzerinde çalışıyoruz. 

13 yaşa kadar olan çocuklarımız 
için ayrı, 13-16 yaş grubunda olan 
çocuklarımız için de ayrı olmak 
üzere, 2 farklı kademe olarak ça-
lışmalarımızı devam ettiriyoruz” 
diye konuştu. 

Düzenleme kapsamında 
sosyal medya platformlarına 
yönelik iki başlıkta çalışmalar 
yürütüldüğünü belirten Bakan 
Göktaş, şöyle devam etti: Sosyal 
medya platformlarına, 16 ya-
şından küçük çocukların hesap 
açması sırasında yaş tespitinin en 
doğru biçimde yapılması, mevcut 
teknolojiye göre maksimum 
denetimi sağlamaları konusunda 
ciddi yükümlülükler getirmeyi 
planlıyoruz. (AA)

Abdulkadir Uraloğlu
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MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Kayseri Milletve-
kili İsmail Özdemir, TBMM’de 
oylanacak olan Somali Tez-
kesi ile ilgili önemli mesajlar 
verdi. Deniz ticaret yolları ve 
bölgesel strateji deniz ticaret 
yollarının, küresel ticaretin 
yüzde 85’ini oluşturduğuna 
dikkat çeken Özdemir, Aden 
Körfezi, Bab el-Mendep ve 
Hürmüz Boğazı gibi noktala-
rın Türkiye için hayati öne-
me sahip olduğunu vurgula-
dı. Somali açıklarında korsan 
faaliyetlerinin yeniden 
artış gösterdiğini belirten 
Özdemir, Türk donanma-
sının bölgedeki varlığının 
ulusal güvenlik açısından 
kritik olduğunu ifade etti. 
Osmanlı döneminden beri 
süregelen Türkiye-Somali 

ilişkilerinin, son yıllarda 
stratejik bir boyut kazan-
dığını söyleyen Özdemir, 
2011’den bu yana Türkiye’nin 
Somali’de altyapı, sağlık ve 
eğitim alanlarında büyük 
yatırımlar yaptığını belirtti. 
2017’de Mogadişu’da açılan 
askeri üs aracılığıyla 10 bin-
den fazla Somali askerinin 
Türkiye tarafından eğitildiği-
ni hatırlatan MHP’li Özdemir, 
Şubat 2024’te imzalanan 
Savunma ve Ekonomik İş 
Birliği Anlaşması ile Türki-
ye’nin Somali karasularını 
10 yıl boyunca koruyacağını 
belirtti. Ayrıca, Somali’de bir 
uzay ve roket fırlatma üssü 
kurma projesinin, Türki-
ye’nin uzay alanındaki he-
defleri için önemli bir adım 
olacağını ifade etti.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Mı-
sır Dışişleri Bakanı Bedr Abdulati 
ile Ankara’da düzenlenen ortak 
basın toplantısında konuştu.
Katar’da pazar günü yürüttüğü 
temaslar sırasında Hamas siyasi 
büro üyeleri ile bir araya geldiğini 
belirten Fidan, Hamas tarafı-
nın ateşkes anlaşmasını yerine 
getirme konusunda bir tereddüt 
taşımadığını anlattı. Fidan, “An-
cak İsrailli esirler serbest bırakıl-
dıktan sonra Netanyahu hükü-
metinin nasıl bir tavır takınacağı 
hususunda tüm dünyada bazı 
soru işaretleri var. Netanyahu’nun 
savaşı yeniden başlatma ihtimali, 
barıştan yana olan herkesi endi-
şelendiriyor. 16 ay süren savaşın 
ardından Filistin’in de İsrail’in 
de barışa ve huzura ihtiyacı var. 
Uluslararası toplum ortak bir du-
ruş sergilemeli ve Netanyahu’nun 
siyasi çıkarlar uğruna soykırımı 
yeniden başlatmasına engel 
olmalıdır” diye konuştu.

ABD’nin Gazze Şeridi’nde-
ki Filistinlileri yerinden etme 
projesini tekrar dillendirmesine 

değinen Fidan, şöyle devam etti: 
“Filistinlileri ana yurtlarından 
kovmayı hedefleyen her türlü gi-
rişime karşıyız. Bu fikir uluslara-
rası hukuka da insanlık vicdanı-
na da aykırıdır. Böylesi bir adım 
hiçbir sonuç vermeyecek, sadece 
ve sadece yeni çatışmalara yol 
açacaktır, aynı zamanda bölge 
ülkelerinin iç huzurunu olumsuz 
etkileyecektir. Filistinlileri ana 
yurtlarından kovmaya dönük 
her türlü girişimin karşısında 
durmalıyız.” Fidan, Batı Şeria’da 
Filistinlileri hedef alan saldırıların 
artmasından endişe edildiğini 
vurgulayarak, “Batı Şeria’daki 
operasyonlara ve yerleşimcilerin 
yarattığı teröre bir an önce son 
verilmesi gerekiyor. Filistinlile-
rin Mısır’a ve Ürdün’e sürgüne 
gönderilmesi konusunda ortaya 
atılan fikirlerin beyhude oldu-
ğunu, bu konuya sonuna kadar 
karşı çıkacağımızı, Mısır’la bu 
konuda dayanışma içerisinde 
olduğumuzu da buradan bir kez 
daha dünyaya duyurmak istiyo-
rum” ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Kayseri 
Milletvekili İsmail Özdemir, Somali Tezkeresi’nin, 

Türkiye’nin milli güvenliği ve küresel hedefleri 
için büyük önem taşıdığını belirterek MHP Grubu 

olarak olumlu oy vereceklerini açıkladı.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı 
Parlamenter Asamblesi (AGİT PA) 
Başkanı Pia Kauma ile TBMM’de bir 
araya geldi. Kurtulmuş ve Kauma, 
heyetler arası görüşmenin ardından 
ortak basın toplantısı düzenledi. 
Gazze’deki ateşkesin devam etme-
sini de arzuladıklarını vurgulayan 
Kurtulmuş, “Bu olumlu gelişmenin, 
hiçbir tehdit altında olmaksızın, 
İsrail tarafından engellenmemesi, 
esir takasları bitirildikten sonra da 
bu barışın kalıcı hâle getirilmesi 
için adımlar atılması uluslararası 
camianın sorumluluğundadır. Bu 
çerçevede AGİT PA’nın da özellikle 
Filistin halkının haklarını korumak 
konusunda önemli ve olumlu katkı-
ları olabileceği kanaatimizi Kauma 
ile paylaştık. Yeterli ve gerekli insani 
yardımların Gazze halkına ulaştırıl-
ması da önemli temennilerimizden 
birisidir” ifadelerini kullandı. Numan 
Kurtulmuş, konuşmaların ardından 

gazetecilerin sorularını yanıtladı. 
Hamas ve İsrail arasındaki ateşkesin 
kalıcı olarak sağlanmasının müm-
kün olup olmadığı sorusu üzerine 
Kurtulmuş, ateşkese bir günde 
gelinmediğini, bunun için çok ağır 
bedeller ödendiğini söyledi. TBMM 
Başkanı Kurtulmuş, 15 ay içerisinde 
en az 50 bin Filistinlinin hunharca 
öldürüldüğü bir soykırıma dünyanın 
şahitlik ettiğini ifade ederek, 
değerlendirmesini şöyle sürdürdü: 
“Dünya kamuoyundan yükselen ola-
ğanüstü tepkiler ve açıkçası askeri 
operasyonlardan da beklediklerini 
elde edememiş olmanın verdiği 
hayal kırıklığı içerisinde İsrail tarafı 
da ateşkese razı olmak mecburiye-
tinde kaldı. Yani bu ateşkesin kalıcı 
hâle getirilmesi için bütün dünyanın 
seferber olması lazım. Bütün dün-
yanın, özellikle İsrail’e destek olan 
ülkelerin, ateşkesin kalıcı olması 
için garanti vermeleri lazım; onu 
desteklemeleri lazım.’’

TAM DESTEK
SOMALİ TEZKERESİ'NE MHP'DEN 

GAZZE'DEKI  
ATEŞKES  

KALICI HÂLE  
GELMELI 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ‘’Netanyahu’nun savaşı yeniden başlatma ihtimali, barıştan yana olan herkesi 
endişelendiriyor. 16 ay süren savaşın ardından Filistin’in de İsrail’in de barışa ve huzura ihtiyacı var’’ ifadelerini kullandı.

Fidan, Suriye konusunda Mısır ile iş birliğine 
önem atfettiklerini, mevkidaşıyla Suriye’nin 
güvenlik, ekonomik ve insani durumunu de-
ğerlendirdiklerini aktardı. “Suriye’nin istikrarlı 
ve huzur dolu bir ülkeye dönüşmesi bölgesel 
düzeyde hepimizin çıkarına olacaktır” diye 
konuşan Fidan, geçiş sürecinin kapsayıcı 
olması ve hukukun üstünlüğü temelinde 
ilerleyebilmesi için Suriye’nin yeni yönetimine 
destek sağlanmasının önemine dikkati çekti. 
Fidan, Suriye’deki istikrarın ön koşulunun 
ülkenin terörden arındırılması olduğunu vur-
gulayarak, “DEAŞ ve PKK/YPG terör örgütleri 
Suriye’ye yönelik en önemli iki tehdit kaynağı 
durumundadır. Suriye’nin normal bir ülkeye 
dönüşmesi için tarihi bir fırsat yakalanmıştır” 
şeklinde konuştu. Terör örgütlerine karşı ortak 
mücadele yürütülmesi gerektiğini söyleyen 
Fidan, “Suriye’ye komşu ülkelerin DEAŞ’a 
karşı beraber çalışabileceğini düşünüyoruz. 
Bu yöndeki çalışmalarımız devam ediyor. 
Suriye’deki yönetimin terörle mücadele 
kapasitesini desteklemeyi de sürdüreceğiz” 
ifadelerini kullandı.

DEAŞ ve PKK, Suriye 
için büyük tehdit 

15 FILISTINLI ESIR 
TÜRKIYE’YE ULAŞTI

Gazze’deki ateşkes anlaşması kapsamında 

serbest bırakılan bazı esirlerin Türkiye’ye ulaştığı 

bilgisini veren Fidan, “Belli miktarda Filistinlinin, 

Filistin topraklarında kalmaması şartı var, taraflar 

tarafından mutabık kalındı. Bu kardeşlerimizin 

serbest bırakıldıktan sonra belli ülkelerde 

ağırlanması söz konusu. Türkiye’de gelen 

talep üzerine bu konuda Cumhurbaşkanımızın 

tensipleriyle olumlu bir tavır gösterdik. Birkaç 

gün önce 15 Filistinli kardeşimize hapishaneden 

bırakıldıktan sonra Kahire’deki büyükelçiliğimiz 

üzerinden vizeleri verildi ve Türkiye’ye 

geldiler” şeklinde konuştu. 

Cumhurbaşkanı Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile Suriye Erdoğan ile Suriye 

Geçici Cumhurbaşkanı Geçici Cumhurbaşkanı 
Şara’dan ortak mesaj:Şara’dan ortak mesaj:

SURSURİİYE’DE YE’DE 
TERTERÖÖRE  RE  
YER YOKYER YOKCumhurbaşkanı Erdoğan, Suriye Arap Cumhuriyeti 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Suriye Arap Cumhuriyeti 

Geçiş Dönemi Cumhurbaşkanı Şara’yla yaptığı 

Geçiş Dönemi Cumhurbaşkanı Şara’yla yaptığı 

basın toplantısında, “S
uriye’nin kuzeydoğusunu 

basın toplantısında, “S
uriye’nin kuzeydoğusunu 

işgal altın
da tutan bölücü terör örgütü ve 

işgal altın
da tutan bölücü terör örgütü ve 

yandaşlarına karşı atıla
cak adımları m

ütalaa ettik
. 

yandaşlarına karşı atıla
cak adımları m

ütalaa ettik
. 

Şara kardeşimin terörle mücadeleye karşı koyduğu 

Şara kardeşimin terörle mücadeleye karşı koyduğu 

güçlü ira
deden dolayı duyduğumuz memnuniyeti 

güçlü ira
deden dolayı duyduğumuz memnuniyeti 

ifade etmek istiyorum’’ dedi.  

ifade etmek istiyorum’’ dedi.  

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde Suriye Cumhur-
başkanı Ahmed Şara ile ortak 
basın toplantısında konuştu.  
Erdoğan, ‘’Sayın Ahmet Şara’yı 
misafir etmekten büyük bir 
memnuniyet duyuyorum. He-
pimizin bildiği gibi Suriye halkı 
her türlü zulmü gördü. Kimyasal 
silah kullanımı dâhil insanlık 
dışı katliama maruz kaldı. Mil-
yonlarca kardeşlerimiz evlerini, 
yurtlarını terk etmek mecbu-
riyetinde bırakıldı. Tüm bunlara 
rağmen Suriye’nin yiğit evlatları 
mücadelesinden vazgeçmedi. 
Zafer Suriye halkının oldu. 13 
yıllık kan ve gözyaşının ardında 
sadece Suriye’de değil tüm böl-
gemizde yeni bir sayfa açılmıştır. 
Suriye halkı kendi geleceklerini 
belirlemede gerekli iradeye 
sahiptir. Türkiye olarak en zor 
günlerinde Suriyeli kardeşle-
rimizi yalnız bırakmadıysak, 
yeni dönemde de kendilerine 
gereken desteği vereceğiz. Bunu 
kıymetli kardeşime de ifade 
ettim. Tüm kurum ve kuruluş-
larımız yoğun çaba içerisinde. 
Önümüzdeki dönemde karşılık 
ziyaret ve temasların yoğunla-
şacağı inancındayım’’ dedi. 

Atılacak adımları  
      konuştuk

Erdoğan şöyle devam etti: 
“Suriye’ye yönelik politikamızın 
esasını öteden beri bu ülkenin 
toprak bütünlüğü ve birliğinin 
muhafazası oluşturuyor. Bugün 
yaptığımız görüşmede, bu ilke 
üzerine bina edilen samimi bir 
görüşme geçti. 

Müşterek atılacak adımları 
değerlendirdik. Hemen her ko-
nuda tam bir fikir birliğinde oldu-
ğumuzu memnuniyetle gördük. 
Bilhassa Suriye’nin kuzeydoğu-
sunu işgal altında tutan bölücü 
terör örgütü ve yandaşlarına 
karşı atılacak adımları mütalaa 
ettik. Suriye’ye gereken deste-
ği vermeye hazır olduğumuzu 
kendilerine ifade ettim. Şara 
kardeşimin terörle mücadeleye 
karşı koyduğu güçlü iradeden 
dolayı duyduğumuz memnuni-
yeti ifade etmek istiyorum.’’

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi’n-
de düzenlenen Ulusal İstihdam Stratejisi 
Tanıtım ve İŞKUR Gençlik Programı’nın 
Başlatılması Toplantısı’na katıldı. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, Ulusal İstihdam Stra-
tejisi’nin hazırlanmasında emeği geçen 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan ile ekibini tebrik etti. Güçlü devletin 
güçlü milletlerle, güçlü milletlerin de bilgi, 
emek ve hikmet sahibi kişilerle var olaca-
ğını ifade eden Erdoğan, emek vermeden, 
mücadele etmeden, ter dökmeden istiklal 
ve istikbalin hayalinin dahi kurulamaya-

cağını söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
milletin oyu ve güveniyle göreve geldikleri 
ilk günden bu yana Türkiye’nin ekonomi-
sini üretim, yatırım, istihdam ve ihracat 
olmak üzere dört temel sütun üzerinde 
yükseltmeye gayret ettiklerini dile getirdi. 
“İşçisinden memuruna, çiftçisinden esna-
fına, mühendisinden özel sektör çalışanına 
kadar herkesin kendisini güvende ve 
emniyette hissettiği müreffeh bir Türkiye 
bizim öncelikli gündemimiz oldu” ifadesini 
kullanan Erdoğan, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Sağlık, tarım, ticaret, ulaşım, 
sanayi, adalet, sosyal güvenlik, teknoloji 

gibi milletimizi doğrudan ilgilendiren 
alanlarda Türkiye’nin önündeki engelleri 
tek tek ortadan kaldırdık. Bir yandan ül-
kemizin büyüme ve kalkınma sürecine hız 
verirken diğer yandan adil ve rekabetçi bir 
düzenin oluşmasını sağladık. Bölgesinde 
ve dünyada sözü geçen, demokrasi ve 
kalkınma hamleleriyle küresel ölçekte 
temayüz eden bir ülkeyi milletimizle sırt 
sırta vererek âdeta yeni baştan inşa ettik. 
Üretim ve istihdamı ekonomi ve maliye 
politikamızın merkezine yerleştirerek, bu 
suretle büyüme ve kalkınma atılımlarımızı 
sürdürülebilir hâle getirdik.”

NETANYAHU SAVAŞI YENIDEN BAŞLATABILIR

SURIYE’YE SURIYE’YE YAPTIRIM YAPTIRIM KALKMALIKALKMALI“Ülke iradesinin kapsayıcı bir yaklaşımla tesisini önemsiyoruz’’ diyen Cumhur-başkanı Erdoğan, “İnsani yardımın yanı sıra yeniden imarda gerekli desteği sağlamaya hazırız. Suriye’nin ekonomik kalkınması hızlandıkça gönüllü geri dö-nüşler de ivme kazanacaktır. Suriye’ye yönelik bir dizi yaptırım ülkenin ayağa kalkmasının önünde engel teşkil ediyor. Devrik rejimi hedef alan yaptırımla-rın kaldırılması için yürüttüğümüz gayretlerin etkisiyle kısmen esneme sağlandı. Tam netice alıncaya kadar girişimlerimizi sürdüreceğiz. Diplo-masi alanında yeni yönetimin sesinin duyulması için elimizden geleni yapıyoruz. Türkiye’den de birçok bakan ve bürokrat Şam’ı ziyaret etti, etmeye de devam edecek. İlişkileri-mizi çok yönlü geliştirmeye devam edeceğiz. Ticaret, sivil havacılık, enerji, sağlık, eğitime kadar tüm alanlarda ilişkilerimizi ilerletiyo-ruz. İman varsa imkân da vardır. Biz her zorlukla beraber bir kolaylığın olduğuna iman eden, buna teslim olan insanlarız. Suriyeli kardeşlerimizin Allah’ın izniyle ülkelerini tekrar ayağa kaldıracaklarından hiç şüphe duymuyoruz’’ diye konuştu.

İŞKUR GENÇLIK PROGRAMI DEVREDE



Milliyetçi Hareket Partisi 
Afyonkarahisar Milletvekili 

Mehmet Taytak, gündemi de-
ğerlendirdi. MHP’li Taytak, “Son 
günlerde, muhalefetin türlü türlü 
tiyatrolarını seyretmekteyiz. Türk 
milleti, suni gündemlerle meşgul 
edilmek istenmektedir. Muhale-
fetin umudu sokaklarda, kaosta 
araması ise acınası bir hâldir. Türk 
milletine ve Türk devletine iha-
nettir. 6 Şubat asrın felaketinin 2. 
yıl dönümüne geldiğimiz şu gün-
lerde, ellerine geçen her fırsatta 
devlete ve kurumlara saldırmayı 
görev edinmiş bir yapı ile karşı 
karşıyayız. 

Kirli Kaos
Muhalefete soruyoruz. Dep-

rem bölgesinde hak sahiplerine 
verilecek konutları gezmişler mi? 
Dünya devi ABD, Los Angeles’ta 
kül olan ahşap evlerin molozu-
nu 6 ayda kaldıramayız derken, 
depremzedelere verdikleri bir 
bardak suyu haram edenler, oy 
vermediler diye otelden atanlar 
mı bu milletin dertlerine derman 
olacak? Suriye’de zalim Esat uçağa 
binmiş kaçarken, Esat ile görü-
şün diyen muhalefet mi bölgesel 
sorunlara çözüm olacak? Muhale-
fetin örgütlü bir şekilde Türkiye’yi 
ve Türk milletini itibarsızlaştırma 
operasyonu görüyoruz. Hizmetleri 
ile değil polemikleriyle gündeme 
gelen belediye başkanlarının 
adliyede başlatmaya çalıştığı kirli 
kaos planının farkındayız’’ dedi. 

MHP’li Taytak, "Algı ve yalan-
larla Türkiye karşıtı kara propa-
gandalarının hepsinin karşısında 
Milliyetçi Hareket Partisi olarak 56 
yıldır nasıl durduysak, yine dur-
maya devam edeceğiz. Atatürk 

maskesi ile Ulu Önder’i istismar 
etmekle, batının uşaklığına 
soyunmakla, küresel güçlerin 
piyonu olmakla, Suriye’de, Ku-
zey Irak’ta, Kıbrıs’ta, Karabağ’da 
verilen mücadeleleri itibarsızlaş-
tırmakla, iktidar olacağını sanan-
lara yine en güzel cevabı Aziz Türk 
Milleti verecektir. Bilge liderimiz, 
Genel Başkanımız Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin ifade ettiği gibi, mil-
letten taviz yoktur. Milliyetimize 
toz konduracak bir müptezel olsa 
bile omurgası kırılacaktır. 

Türkiye Yüzyılı vurgusu
Türk milletine Misakımillî'nin 

namusu teslim edilmiştir. Bugün 
değilse yarın, yarın değilse gele-
cekte, velhasıl Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nın kutlu bir döneminde 
ruhumuzu daraltan, adımlarımızı 
kısaltan, nefesimizi yarım bırakan 
bugünkü sınırlarımızın kayna-
ma ve buluşma noktası esneye 
esneye Misakımillî'nin son hudut 
çizgisiyle and olsun kucaklaşa-
caktır. Vuslatımız yakındır. Devir 
Türk devridir. Yüzyıl barış ve birlik 
içinde yaşanacak Türkiye Yüzyılı-
dır” ifadelerini kullandı. 

Sağlık Bakanlığı Sağlık 
Hizmetleri Genel Müdür Yar-

dımcısı Eray Yaz, Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe giren 
Özel Hastaneler Yönetmeliği'nin 
detaylarına ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Yaz, yeni yönetmelikle 
birlikte özel hastanelerde "tıbbi 
endikasyon" temelli denetimlerin 
hayata geçirileceğini söyledi. 

Tıbbi endikasyon temelli dene-
timlerin, hastaların hastaneden 
aldığı tüm sağlık hizmetinin tıbbi 
gereklilikler ve uygunluklar açı-
sından değerlendirilmesi olduğu-
nu aktaran Yaz, "Bu değerlendir-
me, ölçütlerini belirlerken uzman 
ve akademisyenlerden oluşan 20 
komisyon kurduk. Yoğun bakım, 
acil birim, tıbbi laboratuvar, kadın 
doğum branşlarının yer aldığı bu 
komisyonlar, hastaların aldığı tüm 
tıbbi hizmetleri değerlendirecek" 
ifadelerini kullandı. 

Fahiş fiyata son
Yaz, Türkiye Sağlık Enstitüleri 

Başkanlığı (TÜSEB) bünyesindeki 
Türkiye Sağlık Hizmetleri Akre-
ditasyon Enstitüsünce (TÜSKA) 
sağlıkta akreditasyon standartla-
rının belirlendiği koşulları sağla-
yan sağlık kuruluşlarına verilen 
akreditasyon belgesinin özel 
hastaneler için de zorunlu hâle 
getirildiğini belirtti. 

Bu standartların, hastanenin 
idari ve tıbbi işlemlerinin etkili ve 
güvenli bir şekilde devam etme-
sini, gerçekleşmesini sağlayan 
uluslararası akredite olmuş ve 
kabul görmüş standartlar oldu-
ğunu dile getiren Yaz, "Buradaki 
amacımız, hastalarımızın aldığı 
sağlık hizmeti ve çalışan güven-
liğinin en üst seviyedeki stan-
dartlarda devam etmesidir" dedi. 
Sağlık Hizmetleri Genel Müdür 
Yardımcısı Eray Yaz, Sosyal Gü-
venlik Kurumu ile anlaşmalı olan 
hastanelerin alabileceği ücretlerle 
ilgili sınırlamalar getirildiğini be-
lirterek, belirlenen sınırın aşılması 
durumunda cezai müeyyidelerin 
artırılacağını ve fahiş fiyat uygu-
lanamayacağını vurguladı. 

Yaz, özel hastanelerin 24 saat 
hizmet vermek koşuluyla nakil 
ambulans bulundurma zorunlu-
luğu getirildiğine işaret ederek, 
"Bunu dışında özel hastanelerde, 
deprem gibi zaruret hallerinde 
hastalarımızın güvenliğini sağla-
mak adına daha kaliteli binalarda 
hizmet vermek için hastaların 
daha güvenli binalara taşınması 
kolaylaştırılacak. . Özel hastanele-
rin talep etmesi hâlinde ise palya-
tif bakım merkezlerinin açılması 
kolaylaşacak, bakıma ihtiyacı 
olan hastaların hizmete erişimi de 
kolaylaşacak" dedi.

GÜNCEL 9
Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

5 ŞUBAT 2025 5 ŞUBAT 2025 
ÇARŞAMBA ÇARŞAMBA 

MEHMET TAYTAK

Bakan Kurum, Ege Denizi'nde 
meydana gelen depremler ve olası 

İstanbul depremlerine değindi. Kurum, 
şunları kaydetti: "Bu depremler Ege'deki 
Santorini Adası'nın 6,5 kilometre 
kuzeydoğusunda bir volkanının olduğu 
bölgede yoğunlaşıyor. 2011-2012 yılla-
rında da benzer bir yoğun sismik aktivite 
aynı bölgede yaşanmıştı ama herhangi 
bir volkanik hareketliliğe yol açmamıştı. 
Şimdi benzer bir hareketlilik yeniden 
başladı ve sarsıntılara sebep oluyor. 

Bizim için önemli olan hem kendiliğinden 
yıkılan binaların hem de bu durmayan 
sarsıntıların verdiği mesajdır. Bu mesaj 
da açıktır. Her iki hadise depreme hazırlık 
mücadelemizin ne kadar acil olduğu-
nu, ne kadar büyük bir milli güvenlik 
meselesi olduğunu bizlere bir kez daha 
göstermiştir. 

Bugün, özellikle İstanbul'umuzun yeni 
bir depremi kaldıracak gücü yoktur. Sade-
ce İstanbul'un değil ülkemizin de maalesef 
böyle bir depremi kaldıracak gücü yoktur. 

İstanbul'daki 7,5 milyon konut ve iş 
yerinin 1,5 milyonu yüksek risk altındadır. 
Ne yazık ki milyonlarca İstanbullu karde-
şimiz, tıpkı Konya'daki bina gibi her an 
yıkılacak 600 bin evde oturmaktadır. Bu 
yüzden diyorum ki İstanbul'da başlatmış 
olduğumuz dönüşüm uygulamalarını daha 
da hızlandırmak zorundayız. Biz devlet 
olarak üzerimize düşeni samimiyetle, 
gayretle yapmaya çalışıyoruz. İstanbul'da 
bugüne kadar 907 bin bağımsız birimin 
dönüşümünü tamamladık."

İstanbul’un bir felaketi kaldıracak güçü yok 

Ç 

İletişim Başkanı Fahrettin 
Altun ile Çevre, Şehircilik ve 

İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum'un katılımıyla İletişim 
Başkanlığında "Asrın İhyası: Güç-
lü Yarınlara 6 Şubat Depremleri 
Sempozyumu" düzenlendi. 

Sempozyumun açılışında 
konuşan Altun, 6 Şubat 2023'te 
ülkenin ve milletin, tarihte eşine 
az rastlanır bir felaketle karşı 
karşıya kaldığını, art arda devasa 
depremler yaşadığını hatırlattı. 
Bu depremlerin, 11 il, 62 ilçe ve 10 
bin 190 köyde büyük yıkımlara 
yol açtığını anımsatan Altun, 14 
milyon insanın afetten doğrudan 
etkilendiğini söyledi. 

Altun, şehirler, sanayi alanları, 
tarihi ve doğal zenginlikler, sula-
ma, haberleşme, ulaşım ve lojistik 
altyapıları, eğitim ve sağlık ku-
rumları, ibadethaneler ve sosyal 
donatı alanlarının yıkıma uğradı-
ğını ya da büyük zarar gördüğünü 
ifade etti. Hepsinden öte deprem-
lerde 53 binden fazla vatandaşın 

hayatını kaybettiğini anımsatan 
Altun, hayatını kaybedenlere bir 
kez daha Allah'tan rahmet niyaz 
etti. Altun, bu büyük yıkıma 
"Asrın Felaketi" adı verildiğini 
belirterek, "Öyle zamanlar oldu ki 
karşı karşıya kaldığımız felaketi 
betimlemek için bu ifade bile 
yetersiz kaldı. Bununla birlikte bu 
felaket bize 3 şeyi gösterdi. Mille-
timizin dirayetini, sabrını ve da-
yanışma becerisini, devletimizin 
gücünü, kabiliyetini, millet-devlet 
birlikteliğini" diye konuştu. 

75 milyar dolarlık yatırım
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan'ın basiretli ve kudretli 
liderliğiyle Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği ile İçişleri Bakan-
lıkları başta olmak kamu kurum 
ve kuruluşlarının milletin acı-
sını dindirmek için ivedi şekilde 
mobilize olduğunu bildiren Altun, 
"Önce arama kurtarma, ardından 
inşa ve ihya faaliyetlerine hız ve-
rildi. Güvenlik, yardım ve destek 

personeliyle birlikte toplam 650 
binin üzerinde kamu görevlimiz, 
sivil toplum kuruluşlarımız ve 
gönüllü vatandaşlarımız deprem 
bölgesinde vazife üstlendi. Dep-
remden etkilenen insanlarımızın, 
barınmadan gıda ve giyime kadar 
tüm ihtiyaçları el birliğiyle karşı-
landı, güçlü bir dayanışma ruhu 
sergilendi. 

Türkiye, Asrın Felaketi kar-
şısında asrın birlikteliğini ortaya 
koydu. Toplumsal dayanışma ile 
ilgili modern sosyoloji teorileri-
nin hiçbirinin izah edemeyeceği, 
dünyaya örnek bir tesanüt ruhu 
kondu ortaya" ifadelerini kul-
landı. Altun, felaketin üzerinden 
geçen 2 yılda deprem bölgesine 
75 milyar dolar civarında yani 2,6 
trilyon liranın üzerinde bir yatı-
rım yapıldığını belirterek bölgeyi 
ayağa kaldırmak amacıyla 2025 
yılı bütçesinden 584 milyar liralık 
kaynak ayrıldığını, toplam 201 bin 
500 konutun afetzedelere teslim 
edildiğini söyledi.

DiRENCLi 
TÜRKiYE 
iCiN BAS 
KOYDUK 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, ‘Tüm 
ekibimizle gece gündüz dönüşüm için, vatandaşımızın canı, malı 

için bu mücadeleyi sürdürmeye devam edeceğiz. Ben Murat Kurum 
olarak, bu vatanın bir evladı, bu milletin bir hizmetkârı olarak dep-
reme karşı dirençli bir Türkiye için baş koydum" şeklinde konuştu.

evre, Şehircilik 
ve İklim Değişik-

liği Bakanı Murat 
Kurum, Cum-

hurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanlığında düzenlenen Asrın 
İhyası: Güçlü Yarınlara 6 Şubat 
Depremleri Sempozyumu'nda 
yaptığı konuşmada, 6 Şubat'ın, 
millet için büyük bir hüznün 
tarihi olduğunu vurguladı.  
"Ne zaman depremle ilgili bir 
toplantıya katılsam deprem 
gecesinde AFAD'da topla-
nışımızı, bölgeye gidişimizi 
hatırlıyorum. İnanın, o anki ruh 
halimizi kelimelere dökmek 
mümkün değil. Hepimiz, tüm 
arkadaşlarımız, çok üzgün-
dük" ifadelerini kullanan 
Kurum, bugün acıdan değil 
umuttan, hüzünden değil güçlü 
bir yarından söz etmek istedi-
ğini belirtti. 

Kurum, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde sahaya çıkıldığı 
ilk andan bu yana depremin 
izlerini silme azminden, yeni 
yuvaları en hızlı şekilde inşa 
etme kararlılığından tek bir an 
bile vazgeçmediklerini söyledi. 

Tarihin en büyük felaketi
Deprem bölgesinde yaklaşık 

1 milyon bağımsız birimin ha-
sar gördüğünü, bölgedeki yapı 
stoğunun 6'da 1'inin ya yıkılmış 
ya da ağır hasarlı durumda 
olduğunu anımsatan Kurum, 
"14 milyon vatandaşımız, yani 
nüfusumuzun yaklaşık yüzde 
16'sı bu yıkımdan doğrudan et-
kilenmişti. 11 ilimiz, 124 ilçemiz 
ve 6 bin 929 köy ve mahallemiz 
depreme maruz kalmıştı" diye 
konuştu. Türkiye'nin milli ge-
lirinin neredeyse yüzde 10'unu 
üreten bölgenin ekonomisinin, 
depremden olumsuz etkilendi-
ğini bildiren Kurum, devlet ve 
millet olarak tarihin en büyük 
felaketine karşı tarihin en 
büyük dayanışmasını sergile-
diklerini belirtti.

Kurum, "Yarısı Bizden" 
kampanyasındaki konutlarla 
beraber, şu anda İstanbul ge-
nelinde 193 bin ev ve iş yeri-
nin dönüşümüne ise devam 
ettiklerini söyledi. "Deprem her 
an olabilir. Buna hazır olmak 
zorundayız. Riskli evlerimizi 
yeniden yapmak durumun-
dayız" diyen Kurum, kentsel 
dönüşümden sorumlu olan 
belediyelerden de artık diğer 
tüm gündemleri, tüm gereksiz 
tartışmaları bırakmalarını 
istediklerini vurguladı. 

Artık yeter diyoruz
Bakan Kurum, "Sahada 

bize derdini anlatan, bir an 
önce dönüşüm isteyen an-
neler adına diyorum ki artık 
yeter. Burada hep birlikte, 
herkes kendi kişisel dertlerini 
bırakmalı ve acilen milletin 
derdine düşmelidir. Herkes, 
milletin canı, malı ve yavru-
ları için deprem dönüşümüne 
başlamalıdır. Bu milletin ca-
nından daha mukaddes, daha 
öncelikli bir mesele yoktur, 
olamaz. Biz devlet olarak sa-
hadan tek bir dakika bile ay-
rılmayacağız tüm ekibimizle 
gece gündüz dönüşüm için, 
vatandaşımızın canı, malı için 
bu mücadeleyi sürdürmeye 
devam edeceğiz. Ben Murat 
Kurum olarak, bu vatanın bir 
evladı, bu milletin bir hizmet-
kârı olarak depreme karşı 
dirençli bir Türkiye için baş 
koydum" şeklinde konuştu. 

Felaket bize 3 şeyi gösterdi: 
Dirayet, sabır ve 

dayanışma
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, 6 Şubat depremine 

değinerek, "Asrın Felaketi" adı verdiğimiz 
6 Şubat depremi bize 3 şeyi gösterdi. 

Milletimizin dirayetini, sabrını ve 
dayanışma becerisini, devletimizin 

gücünü, kabiliyetini, millet-devlet 
birlikteliğini" dedi.

MUHALEFET 
ACINASI DURUMDA

Özel hastanelerde 'tıbbi 
endikasyon' dönemi

İmralı yakında çağrı yapacak
DEM Parti Eş Genel Başkanı 
Tuncer Bakırhan, partisinin 

grup toplantısında teröristbaşı 
Öcalan'ın önümüzdeki günlerde 
tarihi bir çağrı yapacağını açıkladı. 
Bakırhan, "Öcalan, önümüzdeki 
günlerde çağrı yapmaya hazırla-
nıyor, destekliyoruz" ifadelerini 
kullandı. Bakırhan açıklamalarına 

şöyle devam etti: Tarihi çağrı 
birçok şeyi içerisinde barındı-
rıyor. Kesin içeriği bilmiyorum. 
Heyetlerden aldığımız bilgilere 
göre konuşuyoruz. Kısa bir sürede 
bir hazırlık var, bir çalışma var. 
Tarihini belirtemiyorum. 15 Şubat 
da olabilir biraz sonrası da olabi-
lir. Çağrıyı bekliyoruz.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığında ''Asrın İhyası: 
Güçlü Yarınlara 6 Şubat Depremleri Sempozyumu'' düzenlendi.
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Eski Almanya Başbakanı 88 yaşındaki Gerhard Schröder’in “tükenmişlik 
sendromu” nedeniyle hastanede tedavi altında alındığı açıklandı. Schröder’in 
avukatı, kamuoyundan, müvekkilinin mahremiyetine saygı gösterilmesini istedi. 
Schröder’in ocak ortasında Mecklenburg-Vorpommern Eyalet Meclisinde “Kuzey 
Akım 2” bor hattının inşasının araştırılması için kurulan araştırma komisyonuna 
hastalığı nedeniyle katılmadığı, Schröder’in doktorunun bunun için rapor yazdığı 
kaydedildi. Raporda, Schröder’e “derin bitkinlik ve belirgin enerji eksikliği belirti-
leri gösteren tipik bir tükenmişlik sendromu” teşhisinin konulduğu ifade edildi.

Danimarka Başbakanı Mette Fredriksen, 
ABD Başkan Donald Trump’ın ABD’nin 

Grönland’ı satın almak istemesine sert tepki 
gösterdi. Fredriksen, “Grönland Danimarka’nın 
bir parçasıdır ve satılık değildir” dedi. Fredrik-
sen, güvenlik ve savunma söz konusu olduğun-
da Arktik bölgesinin giderek daha önemli hâle 
geldiği yönündeki ABD görüşüne katıldığını 
belirterek, “Eğer mesele bizim bölgemizi 
güvence altına almaksa, ileriye dönük bir yol 
bulabiliriz” dedi. Trump, adanın ABD kontrolün-
de olması gerektiğini savunarak bunun “mutlak 
bir zorunluluk” olduğunu ileri sürmüştü. Trump, 
adada yaşayan yaklaşık 57 bin kişinin ABD’ye 
katılmaya istekli olduğunu iddia etmişti.

BİZİM PARÇAMIZ GRÖNLAND
KESİNLİKLE SATILIK DEĞİLDİR

MACRON'DAN, AB ZİRVESİNDE
STRATEJİK ÖZERKLİK VURGUSU

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
Brüksel’de düzenlenen AB’nin ilk savunma 

konulu zirve toplantısı öncesi yaptığı açıklama-
da AB’nin savunma alanında kıta menşeli ekip-
manlara yatırımlar yaparak “stratejik özerkli-
ğini” kazanması gerektiğini vurguladı. Macron, 
Avrupa’nın stratejik özerkliğini kazanmasının, 
Kovid-19 salgını, Rusya’nın Ukrayna’ya 
saldırıları ve ABD Başkanı Trump yönetiminin 
yeni söylemleriyle daha önemli hâle geldiğine 
dikkati çekti. Macron, Trump’ın AB’ye yönelik 
gümrük vergilerini artırabileceği yönündeki 
açıklamalarına ilişkin bu söylemlerin, Avrupa’yı 
savunma ve ekonomide “daha güçlü ve birleşik 
olmaya” yönlendirdiğini belirtti.

ABD’DE YÖNETIM DEĞIŞTI VAHŞET DEĞIŞMEDI

‘Gazze Kasabı’ Netanya-
hu’nun Filistin’deki kat-
liamlarına Trump’dan 
destek geldi. ABD Başka-
nı, ateşkesin devamına 
garanti vermediğini  
belirtirken, İsrail’e  
1 milyar dolar 
değerinde 
bomba ve 
askeri 
teçhizat 
gönderecek.

SOYKIRIMA 
DEVAM!

SURIYE’DEN, 
TÜRKIYE’YE ASKERI 
DESTEK TALEBI

YPG'DEN SKANDAL TALEP!

Suriye’nin Geçiş Dönemi 
Cumhurbaşkanı Ahmed 

Şara’nın Türkiye’nin Suriye’nin 
kuzeyindeki harekât bölgelerinin 
dışında ülkenin iç bölgelerinde de 
iki askeri üs talebinda bulunduğu 
ileri sürüldü. Şam yönetiminin 
talepleri arasında Türk İHA/Sİ-
HA’larına ek radar ile elektronik 
harp ve entegre güvenlik sistem-
lerinin sınırda konuşlandırılması 
olduğu da belirtildi.

Arap medyasında yer alan 
haberlere göre; Suriye Savunma 
Bakanlığı yetkilisi konuya ilişkin 
şunları söyledi:

“Terör örgütü PKK/YPG 
tehdidinin ortadan kaldırılması 
ve sonrasında yaşanabilecek 
muhtemel terör sızmalarına 
karşı olduğu kadar İsrail işgal ve 
ihlalleri açısından da Türk hava 
savunma teknolojisi büyük önem 
taşıyor. Ayrıca Ürdün sınırında 
eski rejimin millî gelir politikası 
hâline gelen uyuşturucu ticareti 

ve Lübnan’dan gelebilecek Hiz-
bullah tehdidine karşı da kabiliyet 
ve saha üstünlüğü tüm dünyaca 
takdir edilen Türk İHA/SİHA’ları 
sınır güvenliğimizi sağlayacak. 
Geçtiğimiz günlerde Tümgene-
ral İlkay Altındağ liderliğinde 
yapılan ziyaretlerde birçok teknik 
detay görüşüldü ve Türk menşeli 
teknolojinin nerelerde ve nasıl 
konuşlandırılacağı konuşuldu.”

Bu arada, Türkiye ile Suriye 
ortak bir savunma anlaşması 
imzalayacak. Buna göre; Ankara, 
Şam’ın ani bir tehditle karşılaş-
ması hâlinde Suriye’ye yardım 
edecek. Anlaşmada ayrıca, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin Suriye 
ordusunu ve pilotlarını eğitmesi 
ve Türkiye’nin Suriye’de iki askeri 
üs kurması öngörülüyor. İddi-
aya göre anlaşma kapsamında 
Türkiye, bu üslerde Suriye Hava 
Kuvvetlerinin tamamlanmasına 
kadar 50 adet F-16 savaş uçağı 
konuşlandıracak.

Suriye Milli Ordusu (SMO), 
HTŞ ve beraberindeki silahlı 

gruplar tarafından Esad rejiminin 
devrilmesiyle birlikte tasfiye olma 
sürecine giren terör örgütü PKK/
YPG’nin elebaşı Mazlum Abdi’den 
Türkiye ve yeni Suriye hüküme-
tiyle ilgili skandal açıklama geldi. 
Şara’nın, Ankara’ya yaptığı ziyaret 
öncesi Associated Press’e konuşan 
terörist Abdi, Şara’ya dikkat çeken 
mesajlar verdi. Şam’dan ve Şara’dan 
ne talep ettiklerini açıklayan Abdi, 
“Tüm Suriyeliler gibi biz de ülkenin 
bütünlüğünü savunuyoruz. Merkezi 

olmayan bir devlet istiyoruz, özerklik 
değil” dedi. “Kuzeydoğu Suriye hal-
kının merkezi olmayan bir devlette 
yerel işlerini yönetmek istediğini” 
söyleyen Abdi, “Suriye Irak değildir 
ve Irak Suriye değildir. Kuzeydoğu 
Suriye (Irak’ın) Kürdistanı değildir” 
ifadelerini kullandı. 
PKK’nın uzantısı olmadıklarını söy-
leyen PKK/YPG elebaşı Abdi, “Hiçbir 
şekilde PKK ile ilişkili değiliz. PKK ile 
Türkiye devleti arasındaki savaşın bir 
parçası değiliz. Bu bizim meselemiz 
değil. Sadece bu bölgelere saldırılara 
bir gerekçe yaratmaktır” dedi.

'YAKINDA HEPSI 
KUYRUK SALLAYACAK'

Rusya Devlet Başkanı Putin, ABD 
Başkanı Trump’ın Avrupa’nın 

elitlerini kısa sürede hizaya getireceği-
ni belirterek, “Yakında hepsi, sahibinin 
ayaklarına çökerek kuyruklarını 
sallayacak” dedi. Avrupalı siyasetçi-
leri değerlendiren Putin, Fransa’nın 
eski cumhurbaşkanları Charles de 
Gaulle, François Mitterrand, Jacques 
Chirac, Almanya’nın eski başbakanları 
Willy Brandt, Helmut Kohl, Gerhard 
Schröder’in dünya siyasetinin önde 
gelen isimleri arasında yer aldıklarını 
ve görüşleri için mücadele ettiklerini 
söyledi. Putin, Avrupa’da nitelikli 
siyasetçilerin kalmadığını belirterek, 

“Bazen olan biteni şaşkınlıkla izliyo-
ruz. Bugünkü siyasetçiler eğitimsiz 
ve bilmedikleri işler yapıyorlar. Bu, 
Avrupalı vatandaşların çıkarları için 
büyük bir bela” dedi. Avrupa’nın elitleri 
ve Trump arasında büyük bir “gerilim” 
yaşandığını belirten Putin, “Avrupa’nın 
yüksek mevkilerdeki kişilerinin, Biden 
döneminde Washington’un emirlerini 
seve seve yerine getirdiğini görüyor-
duk. Ancak Trump’ı sevmedikleri için 
onunla mücadele ettiler ve ABD’nin 
siyasi hayatına, seçim süreçlerine 
ciddi şekilde müdahale ettiler. Trump 
seçimleri kazandığında ise kafaları 
karıştı” diye konuştu.

Beyaz Saray’da dün bir araya 
gelen İsrail Başbakanı Netan-
yahu ve ABD Başkanı Trump’ın 
görüşme öncesi ateşkesle 
ilgili gelen “Gazze ateşkesinin 
devam edeceğine dair hiçbir 
garantim yok” açıklaması ka-
faları karıştırdı. Jerusalem Post 
gazetesine göre “Bunlar, baş-
bakanın görüşmede duymak 
istediği sözler, çünkü Trump’ın 
savaşın devam etmeyeceği 
yönündeki açıklaması, Netan-
yahu’nun koalisyonu içindeki 
aşırı sağcı unsurların, savaşın 
devam etmemesinin kırmızı 
çizgileri olduğunu ilan etmeleri 
nedeniyle, işi zorlaştıracak.”

‘İp üstünde yürüyor’
Gazete, Netanyahu ip üs-

tünde” yürüyor başlığı atarken 
eleştirmenlerin Netanyahu’nun 
müzakerelerin kontrolünü ele 
geçirme kararının aslında ikinci 
aşamayı tehlikeye atabileceğini 
ve hatta mevcut birinci aşamayı 
etkileyebileceğini söylediğini 
belirtti. Haberde, “Netanyahu 
bu toplantının kritik olduğunu 
biliyor; İsrailli yetkililer Trump ile 
görüşmeler ve savaşın yeniden 
başlaması konusunda bir fikir 
birliğine varmak istiyor. Diplo-
matik bir kaynak, “Trump kar-
maşık fikirlerden veya hedeflere 
ulaşmanın yollarından hoşlan-
mıyor. İsrail’in başkanı savaşı 
sonlandırmadan daha fazla rehi-
neyi serbest bırakmanın bir yolu 
olduğuna ikna etmesi gerekecek.
Netanyahu’nun ana hedefi bu 
hedefe ulaşmak için hızlı ve basit 
bir yol belirlemek” dedi.

İsrail basını Netanyahu’nun,  
Trump’la yapacağı görüşmenin  
detaylarına ulaştı. Haaretz gazetesi,  
Netanyahu’nun Gazze’de Hamas’ın hakimi-
yeti devam ettiği sürece İsrail’in bölgeden 
çekilmeyi reddedeceğini öne sürdü. Netanya-
hu’nun, Trump’tan tam destek ümidiyle Was-
hington’a gittiği, bölgede Hamas tamamen 
devre dışı bırakılmadan anlaşmanın ikinci 
aşamasının uygulanması ve yükümlülüklerin 
yerine getirilmesini reddetti.

Şam yönetiminin istekleri arasında iki askeri 
üs ve Türk İHA ve SİHA’larına ek radar ile 

elektronik harp ve entegre güvenlik sistemle-
rinin sınırda konuşlandırılması bulunuyor.

Çin Sahil Güvenliği ve 
Donanma unsurlarının, 
Güney Çin Denizi’nde 
Filipinler Balıkçılık ve Su 
Kaynakları Bürosuna ait 
iki araştırma gemisini en-
gellemesi iki ülke arasında 
gerilime yol açtı. Filipinler 
Sahil Güvenliğinden yapılan 
açıklamaya göre, olay iki 
ülke arasında egemenlik 
ihtilafına konu olan Spratly 
Adaları’nın kuzeyinde Sandy 
Resifi yakınında yaşandı. 
Çin Sahil Güvenlik gemileri 
bölgede araştırma amacıyla 
seyreden iki Filipin gemisine 
yaklaşırken Çin donanması-
na ait helikopter, adacıktan 
kum numunesi toplamak 
üzere gemiden hareket eden 
iki botun üzerinde uçarak 
araştırma görevini engelledi. 
Çin Sahil Güvenliğinden 
yapılan açıklamada da 
bölgeye yasa dışı giren iki 
Filipin gemisinin engel-
lendiği, resife yanaşmaya 
ve numune toplamaya 
teşebbüs eden araçların da 
uyarılarak uzaklaştırıldığı 
kaydedildi. Sandy Resifi, 
1974’te Vietnam tarafından 
işgal edilmişti. Resif, 25 
yılda herhangi bir ülkenin 
kontrolünde bulunmuyor.

ÇİN DENİZİ'NDE
GERİLİM ARTTI:
İKİ ÜLKE KARŞI
KARŞIYA GELDİ
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T.C. KAYSERİ GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/373 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/373 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN Tapu Kaydı: Kayseri İli Melikgazi İlçesi Yıldırım Beyazıt Mah. 7 
cilt 674 sayfa 4649 ada 1 parselde kayıtlı 4.699,78m² ana taşınmaz yüzölçümlü A 
blok 9. kat 18 nolu bağımsız bölümdeki 4/240 arsa paylı tam hisseli mesken nitelikli 
taşınmazdır.

Özellikleri: Ana taşınmaz üzerindeki yapının, bodrum+zemin+asma kat+14 
normal kat+dubleks kattan oluştuğu, betonarme karkas tarzında inşa edildiği, 
yaklaşık olarak 20-22 yıllık olduğu belirlenmiştir. Yapının ayrık nizamda iki blok 
olarak inşa edildiği, her blokta katlarda ikişer daire bulunduğu, iki bloklu binada 
toplam 56 adet daire bulunduğu belirlenmiştir. Binanın dış cephe boyasının ve çevre 
düzenlemesinin yapılmış olduğu, bina girişinde dekoratif mermer uygulamalarının 
yapıldığı görülmüştür. Binada her blokta ikişer adet asansör bulunmaktadır. Daireler 
merkezi sistem doğalgaz kalorifer ısıtmalıdır. Binanın bodrum katında kapalı otoparkı 
bulunmaktadır. Mahallinde ve tapu projesinde yapılan incelemeye göre 208m² net 
kullanım alanına sahip olan dava konusu mesken, 14 katlı binanın 9. katında meskun 
olup kuzey-batı-güney yönlerden 3 cephelidir. Projesine göre mesken, 4 oda, 1 
salon, 1 antre, 1 mutfak, 1 banyo, 2 hol, 1 lavabo&wc, 3 balkondan oluşmaktadır. 
Mahallinde yapılan tespitte, mutfak üzerindeki balkonun mutfak alanına dahil edilerek 
kapatıldığı anlaşılmıştır. Bu balkonun bir kısmı ise kiler olarak ayrılmıştır. Yatak 
odası üzerindeki balkon da odaya katılarak kapatılmıştır. Binadaki tüm dairelerde bu 
uygulama yapılmıştır. Daire kapısı dekoratif çelik olup parmak izi okuma sistemiyle 
anahtarsız giriş özelliklidir. İç oda kapılarının lake boyalı kaplama kapı olduğu, 
pencerelerinin pvc görünümlü lüks ahşap doğrama (tümünde panjur mevcut) ve 
ısıcamlı olduğu, oda zeminlerinin derzli laminant parke, antre, hol, balkon ve mutfak 
bölümlerinde zeminlerin seramik kaplama olduğu, ıslak hacimlerde seramik/fayans 
kaplama kullanıldığı, odaların duvarlarının saten alçı üzeri plastik boyalı olduğu ve 
bazı duvarlarda duvar kağıdı uygulandığı, odaların tavanlarında kağıt ve kartonpiyer/
alçıpan uygulaması ve spot aydınlatma bulunduğu, mutfak tezgahının granit olduğu 
ve lüks ahşap doğrama (masif) mutfak dolaplarının bulunduğu, daire içi kullanım 
için doğalgaz bağlantısının mevcut olduğu belirlenmiştir. Oturma odası ve mutfak 
bölümünde klima bulunmaktadır.

Adresi : Yıldırım Beyazıt Mah. Renkler Sk. Lifos Konutları A Blok Dış Kapı No:4 
Kat:9 Daire:18Melikgazi / KAYSERİ

İmar Durumu : Melikgazi Belediyesinin 103598 sayılı yazısı ve bilirkişi raporuna 
göre;parsel, 1/1000 ölçekli uygulama imar planı kapsamında, konut + ticaret alanı 
olarak planlı olup, yapılaşma koşulları; ayrık nizam, E=3.00, Yençok=Serbest olarak 
belirlenmiştir.

Kıymeti : 7.750.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir. (Kayseri 5.Sulh Hukuk 

Mahkemesi’nin 2024/3695 esas sayılı dosyasından beyan vardır)
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 14:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2025 - 14:26

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 14:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/04/2025 - 14:26

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166441

T.C. KAŞ(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İli Kaş İlçesi Çamlıova Mahallesi Kırnaç Tarlası mevkii 116 

ada 13 parsel sayılı Kuyu ve Tarla vasfındadır. Kaş İlçesinin YAYLA kesiminde olup 
Kaş merkeze 23 km uzaklıktadır. Üzerinde herhangi bir yapı veya ekili dikili kültür 
bitkisi bulunmamakta olup kendiliğinden yetişen çam fidanları bulunmaktadır. %1-2 
arasında değişen eğime sahip paftasında ve zeminde yolu bulunmaktadır. Elektrik 
ve su gibi altyapı hizmetleri ulaşabilecek konumdadır.

Adresi : Çamlıova Mahallesi 116 Ada 13 Parsel Kaş / ANTALYA
Yüzölçümü : 20.568,39 m2
İmar Durumu : İmar planı yoktur veya onaylı köy yerleşik sahası içinde değildir.
Kıymeti : 6.170.517,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/03/2025 - 12:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/03/2025 - 12:20

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2025 - 12:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 12:20

29/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166020

T.C. SALİHLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/1195 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/1195 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Manisa İli Salihli İlçesi Güneş Mahallesi 

393 Sokak No:3 K: 5 D:10 adresinde; tapu kayıtlarında Kırveli Mahallesi 2429 
Ada, 7 Parselde 502,00 m2 yüzölçümlü alana sahip arsanın üzerinde yer alan 
6 (zemin(otopark)+5 kat +çatı arası) katlı apartmanın; 5. Kat+çatı katında yer 
alan 10 Nolu Bağımsız Bölüm, dubleks mesken vasıflı yerdir. Tapu kaydının 
eklenti kısmında Ek-8 otoparkın ( 27 m2 ) garajın bağımsız bölüme ait olduğu 
belirtilmiştir. Ana taşınmaz betonarme çerçeveli sistem olarak imal edilmiş, dava 
konusu dubleks mesken projesinde toplam 145 m2 alana sahiptir. Yapının normal 
katı; 3 oda, 1 salon, mutfak, banyo,wc, antre ve 2 adet balkondan; Çatı Katı ise 2 
oda, 1 salon-mutfak(birleşik),banyo-wc ve terastan oluşmaktadır. Meskenin çatı 
katında projesinde yalnızca bir oda projelendirilmişken yerindeki tespitte kapalı 
çatı alanın kaldırılarak yukarıda belirtilen mahallerin eklendiği tespit edilmiştir. 
İlave edilen alanlar ile birlikte daire toplam toplam 250 m2 alana sahiptir. Meskenin 
ıslak hacim hariç odaların zeminine laminant parke döşenmiştir. Teras ve balkon 
zeminleri seramik kaplamadır. Duvarlar alçı sıvalı ve boyalı haldedir. Salonun ve 
odaların tavanına ışıklı asma tavan uygulaması yapılmıştır. Dış kapısı çelik kapı, 
iç kapıları lake boyalı amerikan, pencere doğramaları da pvc doğramadan imal 
edilmiştir. Banyo ve wc nin duvarları fayans, yerler seramik, tavanı ise plasik 
asma tavan ile kaplıdır. Banyolarda duşakabin ve hilton lavabo mevcuttur. Mutfak 
dolapları akrilik malzemeden, tezgahı da granitten yapılmıştır. Balkon ve merdiven 
korkulukları alüminyum doğramadan, binaya giriş kapısı çelik ferforjeden imal 
edilmiştir. Bağımsız bölümde doğalgaz bulunmaktadır. Ana taşınmazda da asansör 
bulunmaktadır. Binanın çatı katındaki terasların önü cam balkon ile kaplanmış, 
tavanında da pergola bulunmaktadır. Yapı yaklaşık olarak 4-5 yıllıktır. Aşınma 
Paylarına İlişkin Oranları Gösteren Cetvel (2.12.1982 Gün ve 17886 Sayılı Resmi 
Gazete’de Yayımlanmıştır.) uyarınca yapının yıpranma payı %6 dır.

Adresi : Güneş Mahallesi 393 Sokak No:3 K:5 D:10Salihli / MANİSA
İmar Durumu : Manisa İl, Salihli İlçe, KIRVELİ Mahalle/Köy, 2429 Ada, 7 

Parsel, 10 Nolu Bağımsız Bölüm Salihli Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğü’nün 04/11/2024 tarih ve E-39317666-000-15749 sayılı yazı ve Manisa 
Büyükşehir Belediyesi e imar uygulaması üzerinden yapılan imar incelemesinde 
parselin 1/1000 ölçekli imar planında Konut Alanı kullanımında kaldığı Blok Nizam 
5 Kat (BL-5), TAKS: 0.40, EMSAL:2.20 ön bahçe mesafesi : 5 m ve arka bahçe 
mesafesi: 8.00 m yapılaşma şartlarında olduğu tespit edilmiştir.

Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Muhtelif haciz şerhleri ve ipotek şerhi mevcuttur. Eklenti 

olarak “garaj, EK:8 OTOPARK” şerhi mevcuttur.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/03/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/03/2025 - 14:50

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2025 - 14:50

30/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166813

ranlı bilim insanla-
rından oluşan ‘gizli’ 

bir ekip, yönetimin 
nükleer silah geliş-

tirmeye karar vermesi hâlinde 
bunun nasıl gerçekleşeceğini 
araştırıyor. Anonim kaynaklara 
göre, ABD istihbaratı Biden yö-
netiminin son aylarında bu konu 
ile ilgili özel olarak toplandı, kritik 
bilgiler daha sonra geçiş sürecin-
deki seçilmiş başkan Trump'ın 
ekibine de iletildi. İstihbarat yet-
kilileri İran'ın nükleer stoklarını 
bir yıl ya da daha uzun bir süre 
yerine 'sadece birkaç ay içinde' 
çalışır bir silaha dönüştürmek 
için bir kısayol aradığı konusunda 
Beyaz Saray'ı uyardı. İran'ın nük-
leer silah için hazırlıklara baş-
ladığına dair net bir emare yok 
ancak uzmanlar İran'ın bölgedeki 
vekil güçlerine vurulan darbeler 
ve İsrail'i füze saldırıları nedeni 
ile Tahran'ın bölgesel gücünün 
giderek zayıfladığını ve yöneti-
min İsrail ya da ABD tarafından 
yapılacak olası bir saldırıya karşı 
endişeli olduğunu öne sürüyor. 
İsrail Başbakanı Netanyahu'nun 
Trump'la İran'ın tesislerinin 
vurulması mı yoksa Tahran'la 
müzakere edilmesi mi gerektiği 
konusunu tartışacağına kesin 
gözle bakılıyor. Trump'ın 2018’de 
nükleer anlaşmadan çekilmesin-
den sonra İran uranyum üretimini 
yeniden başlattı ve şimdi dört 
veya daha fazla bomba yapmak 
için bol miktarda yakıta sahip.

NÜKLEER IÇIN 

İstihbarat 
yetkilileri, İran'ın 

nükleer stoklarını 
bir yıl ya da daha 

uzun bir süre 
yerine 'sadece 

birkaç ay içinde' 
çalışır bir silaha 

dönüştürmek 
için bir kısa 

yol aradığı 
konusunda Beyaz 

Saray'ı uyardı.

İran’dan 
gelen 

istihbarat 
ABD’yi 

korkuttu:GÜN SAYIYOR!
İ 'Kıyamet 

Buzulu'nu 
ararken 
kayboldu!

Antarktika'daki en tehlikeli 
buzullardan biri olan Thwa-

ites Buzulu'nu keşfetmek üzere 
tasarlanan yedi metre uzun-
luğundaki robotik denizaltı 
Ran, gizemli bir şekilde ortadan 
kayboldu. Otonom sualtı aracı 
"Kıyamet Buzulu" olarak da 
bilinen Thwaites Buzulu'nun 
altında ikinci derin dalışını 
gerçekleştirdikten sonra geri 
dönmedi. Gelişmiş navigasyon 
sistemlerine rağmen denizaltı-
nın sinyali kayboldu, ardından 
araştırmacılara herhangi bir 
veri de bırakmadı. Göteborg 
Üniversitesi tarafından yü-
rütülen bu görev, Thwaites 
Buzulu'nun altındaki gizemleri 
ortaya çıkarmayı ve buzulun 
küresel deniz seviyelerini nasıl 
etkileyebileceğini anlamayı 
amaçlıyordu. Ancak şimdi, bilim 
insanları sadece son derece 
değerli verilerin kaybıyla değil, 
aynı zamanda Ran'ın buzun 
altında sonsuza kadar kaybol-
muş olabileceği gerçeğiyle de 
yüzleşiyor. Thwaites Buzulu, 
dünyadaki en önemli buzullar-
dan biri olarak biliniyor.

Resmi şoförü 
özel gezide
kullanan 
bakan istifa etti

Bukele’den 
ABD’ye 
‘cehenneme 
bilet’ teklifi

Avusturalya’da 
özel seyahati için 

şoförüne 446 km’lik 
yolculuk yaptıran Yeni 
Güney Galler Eyaleti 
Ulaştırma Bakanı Jo 
Haylen, eleştirilerin 
ardından istifa etti. 
Haylen, “Hatalar yap-
tım, kimse mükemmel 
değildir" dedi. Bir öğle 
yemeği için resmi aracı-
nı kullanan Yeni güney 
Galler Eyaleti Ulaştırma 
Bakanı Jo Haylen, 
tartışmalara neden 
oldu. Özel seyahati için 
şoförüne 13 saat süren 
yolculuk yaptırdığını 
kabul eden Haylen, 
yaşananların ortaya 
çıkmasının ardından 
gelen eleştirilere daya-
namayarak istifa etti.

El Salvador Devlet 
Başkanı Nayib 

Bukele, ABD Dışişleri 
Bakanı Marco Rubio'ya 
“yeryüzündeki cehen-
nemi" teklif etti. Bukele, 
aralarında Amerikalıların 
da bulunduğu suçluları 
kabul etmeyi teklif etti. 
Yasa dışı göç dalgasının 
ele alındığı Rubio-Bukele 
görüşmesinin ardından 
Rubio, görüşmeyi “eşi 
benzeri görülmemiş 
ve olağanüstü bir göç 
anlaşması" olarak 
tanımladı. Rubio, Buke-
le'nin ABD'den sınır dışı 
edilen kişileri ve şu anda 
aralarında Amerikalıların 
da bulunduğu ABD'de 
mahkûmiyeti süren şiddet 
suçlularını kabul etmeyi 
teklif ettiğini söyledi.
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Kıyı, kenar - Sersem, ahmak, 
alık - Kaçak - Yüz kısmı kafesli çarşaf. 2. İmkan - 
Avrupa Yayın Birliği - Hahniyum simgesi - İçinden zor 
çıkılır durum - Beygir. 3. Dengesiz, saf kimse - Ça-
nakkale ilçesi - Uyarlanmış. 4. Eski dilde ok - Haber-
ci - Yemin - Alt, aşağı - Dişi sığır. 5. İyi, güzel - İzin 
- Tıp - Kalori. 6. Nikah bedeli - Destan - Köpek - Işın 
demeti. 7. Pelerin - Eşek semeri - Endonezya’da 
ada - İstem dışı kas hareketi. 8. Geminin rüzgar alan 
yönü - Öge - Kalın ve dar tahta - Afganistan’ın para 
birimi. 9. Lityum'un simgesi - Sıvılaştırılmış petrol gazı 
- Torbalı balık ağı - Emeksiz kazanç - Türkiye plakası. 
10. Tunus’un plakası - Bir tür kement - Ordu ilçesi - 
Çok eski tarihi anlatır - Kirişli bir çalgı. 11. Davranış, 
tavır - Müzikte üçlü - Yalıtılmış - Acelecilik. 12. Arazi 
ölçümleme - Kopya - Pencere süsleme sanatı - Sod-
yum simgesi. 13. Tanımlanamayan uçan cisim - Doğ-
ru olmayan söz - Yakıt olarak yararlanılan bir gaz 
- Cüzamlı. 14. Gemilerde küçük makara - Ortalama 
- Küçük ispirto ocağı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hıristiyan bayramı - Sofa 
- Kötü bir durumdan kurtuluş. 2. Kırmızı - İçilmiş sigara - 
Ödeme. 3. Küçük saray, köşk - Kalıtım, soya çekim - Sinir 
hücresi. 4. Çocuğu olan kadın - Boşlama, savsaklama - Bir 
bağlaç. 5. Giresun ilçesi - Marangoz rendesi. 6. Çeşitli-
lik - Bademli şekerleme - Büyük tren istasyonu. 7. Sütte 
bulunan protein - Tarz. 8. Kuzu sesi - Sipersiz şapka - 
Açılır kapanır perde - Yabani hayvan yakalama. 9. Bebek 
hemşiresi - Kestanenin dikenli dış kabuğu - Razı etme. 10. 
Halk dilinde yüce - Gemi çatmasında eğri parça. 11. Sahte 
aydın - Tantal’ın simgesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Ku-
şatma, çevirme - Acele, çabuk. 13. Allah(C.C.) - Yapı - Ge-
rekenden eksik - Boru sesi. 14. Serbest bırakma - Amasya 
ilçesi. 15. Sıraya koyan, tertipleyen - Hayvanı avcılığa alış-
tırma - Atın eşkin yürüyüşü. 16. Dahil - Kurtuluş, kurtulma 
- Yıkım, kıran. 17. Eski dilde su - Uzunlamasına - Boyun 
eğen. 18. Halk dilinde ördek - Asfalt malzemesi - İkincil. 
19. Nitelik, özellik - Coşma. 20. İspanya’nın eski para 
birimi - Vilayet - Tellür simgesi. 21. Yardım - İç internet. 22. 
Tanrıtanımaz - İki sorgu meleğinden biri - Tiyatro sahnesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
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10
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12
13
14

000

2 5 2 5 9

2
7
1
6
7

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M

3 RAKAMLILAR
 178  277  420  494  519  635  661  681  742  817

4 RAKAMLILAR
 2731  3842  4051  5279  6090  6303  6308  7169  8132  

8350  8950  9020  9025  9037  9688
5 RAKAMLILAR

 15403  20427  20640  24216  25259  27167  28393  28707  
29867  31827  38050  51707  70232  70705  79361  80271  

81308  86367
6 RAKAMLILAR

 247837  757697  807030  818785  893971
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:37	 08:04	 13:23	 16:07	 18:32	 19:54
ANKARA		  06:21	 07:46	 13:08	 15:53	 18:19	 19:39
İZMİR		  06:43	 08:06	 13:30	 16:19	 18:45	 20:03
BURSA		  06:36	 08:02	 13:23	 16:08	 18:34	 19:54
TRABZON	 	 05:54	 07:21	 12:40	 15:24	 17:50	 19:11

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

5  Ş U B AT  2 0 2 5  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
Hazret-i Muâz radıyallâhu anh, 

“Anam-babam sana kurban olsun, 
insanlar için bunlardan daha 

hayırlı olan nedir?” diye sorunca 
Peygamber Efendimiz sallallahu 
aleyhi ve sellem ağzını gösterdi

ve “Hayır konuşmayacaksa 
susmak” buyurdu.

Bakara suresi, 191. ayet: 
“Onları, bulduğunuz yerde öldürün 

ve sizi çıkardıkları yerden siz de 
onları çıkarın. Fitne, öldürmekten 

beterdir. Onlar, size karşı 
savaşıncaya kadar siz, Mescid-i 

Haram yanında onlarla savaşmayın. 
Sizinle savaşırlarsa siz de onlarla 

savaşın. Kâfirlerin cezası 
işte böyledir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“Müminler, boş ve 
faydasız bir söz işittikleri 
zaman ondan yüz çevirir 
ve ‘bizim işlerimiz bize, 

sizin işleriniz size. Size selam olsun. 
Biz kendini bilmezleri arkadaş 
edinmek istemeyiz’ derler.” 
(Kasas, 28/55)

TEKNOLOJI VE SOSYAL MEDYA AHLAKI

Dil çok güçlü ama bir o kadar da tehlikeli bir organdır. 
İlmini dille aktarırsın, duygularını dille paylaşırsın, fikirlerini 

dille açıklarsın, dille dünyayı harekete geçirebilir ve hayatın akı-
şını değiştirebilirsin. Bunun yanında insan günahların birçoğunu da 

diliyle işler. Yalan, gıybet, dedikodu, iftira, kötü ve küfürlü sözler, kalp 
kırma gibi birçok günah dilin yaptığı işlerdendir. Tabii ki kalpte ne varsa 
dile de o yansır. İyilik varsa iyi sözler, kötülük varsa kötü sözler dökülür 
dilimizden. O yüzden, önce kalbimizi sonra da dilimizi terbiye etmemiz 
gerekmektedir. “Eline, diline, beline sahip ol!” diyen büyüklerimiz, bu 

hususa dikkatimizi çekmeye çalışmışlardır. Dilimizden ve sözümüzden 
dolayı sıkıntı yaşamak istemiyorsak, iyice düşünüp ondan sonra ko-
nuşmak, sözümüzün nerelere varacağını hesap etmek durumunda-

yız. Çünkü “söz ağızdan çıkmadan önce senin esirindir, ağızdan 
çıkınca sen onun esiri olursun.” İnsan ne kadar çok konuşursa, 

o kadar çok hata yapma ihtimali artar. Allah (cc) bizlere bir 
tane dil, iki tane kulak vermiştir. Dolayısıyla bir konu-

şup, iki dinlemek gerekir. Özellikle bilmediğimiz 
konularda susmak ve bilenleri dinlemek 

en akıllıca iş olacaktır.

İslam 
dini, ilim ve 

irfan dinidir. İslam 
öğrenmeye, öğretmeye, 
araştırmaya, karanlığı 

yenip aydınlığa çıkmayı 
tavsiye eden bir dindir. 

İslam’da ilk gelen emrin, 
ayetin "Oku" olması İslam’ın 

eğitime-bilgiye verdiği 
önemi ortaya koyan 

en büyük 
kanıttır. 

Yüce dinimiz İslam’ın ana 
gayesi, yeryüzünün en 

şerefli varlığı olarak 
yaratılan insanın 

can, mal, akıl, ırz 
ve inancını ko-
rumaktır. İslam, 
bu beş temel 
değeri dokunul-
maz kabul eder. 
Hangi sebeple 
olursa olsun 
bu değerlerin 

zarar görmesine 
rıza göstermez. 

Hayatın bütünü 
için geçerli olan 

bu durum tekno-
lojiyi kullanırken de, 

internet ve sanal âlemde 
gezinirken de aynıdır. 

Düşünme ve idrak
Teknolojiyi dinin güzel saydığı, 

ahlakın onayladığı ve aklıselimin 
doğru bulduğu şekilde kullanmak 
mümince bir duruşun gereği-
dir. Bu alanı amaçsız, verimsiz 
ve kontrolsüz bir mecra olarak 
görmek ise İslam’ın korunmasını 
emrettiği beş temel değeri ihlal 
etme anlamı taşır. Zira teknolo-
jinin bilinçsiz kullanımı, kişinin 
sağlığını tehdit ederek canına, 
maddi kayba uğramasına neden 
olarak malına zarar vermektedir. 
Gayriahlaki yönelimlerle iffetini, 
aşırı ve sapkın ideolojilerle inan-
cını zedelemektedir. Düşünme ve 
idrak etme kabiliyetini bozmakta, 
akli melekelerini zayıflatmaktadır.

Sağlık ve boş vakit
Allah’ın verdiği aklı ve ham 

maddeyi kullanarak teknoloji 
üreten insan, bunu iyilik yolun-
da kullanmakla sorumludur. 
Eğer teknolojiyi kullanarak helal 
kazancın yerine kumara, tasar-
rufun yerine israfa, iffetin yerine 
ahlaksızlığa, merhametin yerine 
şiddete yöneliyorsa, büyük bir 
yanlışın içerisindedir. Kendi eliyle 
fesadı yaygınlaştırıyor, geleceğini 
tehlikeye atıyor demektir. Diğer 
yandan telefon, televizyon ya da 
bilgisayar ekranının önünde vak-
tini heba ediyorsa, kendisine, aile-
sine ve Rabb’ine karşı vebal altına 
girmektedir. Maalesef aynı çatı 
altında ama birbirinden habersiz 
yaşayan ailelerin sayısı her geçen 
gün artıyor. İnsanoğluna zaman 
kazandırması gereken teknoloji, 
günümüzde zaman kaybetmenin 
ve vakit öldürmenin en aldatıcı 
tuzağı hâline geldi. Hâlbuki Pey-
gamber Efendimiz (sas) bu husus-
ta bizleri şöyle uyarmaktadır: “İki 
nimet vardır ki insanların çoğu 
onları değerlendirme hususunda 
aldanmıştır: Sağlık ve boş vakit.” 

Helal ve haramı bilmek
Bugün bizler için teknolojiden 

tamamen uzak bir hayat sürmek 
elbette mümkün değildir. Zaten 
İslam’ın da böyle bir talebi yoktur. 
Ancak teknolojiyi helal-haram 
hassasiyeti taşıyarak, ahlaki ilke-
leri koruyarak, insan hak ve öz-
gürlüklerini ihlal etmeden kullan-
mak öncelikli sorumluluğumuzdur. 
Böylece vaktimizi daha verimli 
ve emeğimizi daha anlamlı hâle 
getirebiliriz. Yeryüzünü iyilikten 
ve huzurdan yana imar edebiliriz. 
Yeter ki her nimet gibi teknolojiyi 
de Cenabıhakk’ın koyduğu ölçü ve 
sınırlara riayet ederek kullanalım.İL
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alan internet ve sosyal 
medya, başıboş, ilkesiz ve 
sorumsuz bir alan olmama-
lıdır. Müslüman’a yakışan 
daima sorumluluk bilinciyle 
hareket etmek, Rabb’inin 
koyduğu sınırlara uymaktır. 
Her durumda gerçeğin 
ve doğrunun yanında yer 
almaktır. Unutmayalım ki 
normal hayatta olduğu gibi 
internet ve sosyal medyada 
da insanların haklarını ve 
özel hayatlarını ihlal etmek 
haramdır. Mahremiyete 
saygı göstermeyen her 
adım Kur’an’ın, “Birbirinizin 
kusurlarını ve mahremini 
araştırmayın” emri ile 
çelişir. Günlük hayatta 
yalan söylemek, insanları 
karalamak, iftira atmak 
nasıl günahsa, yayın dün-
yasında ve sosyal medyada 
da aynı şekilde günahtır. 
Âlemlerin Rabbi olan Allah, 
sanal âlemde de bizleri 
görmektedir. Oradaki söz 
ve davranışlarımızdan da 
bizi hesaba çekecektir. 
Bir ayet-i kerimede Yüce 
Rabb’imiz şöyle buyurmak-
tadır: “Hakkında kesin bilgi 
sahibi olmadığın şeyin pe-
şine düşme. Çünkü kulak, 
göz ve kalp, bunların hepsi 
ondan sorumludur.”  

İnsan sorumluluk sahibi bir 
varlıktır. Bundan dolayı akıl 
ve irade sahibi olmayan di-
ğer varlıklardan farklı olarak 
bilinçli yaşamak zorundadır. 
İşte böyle bilinçli ve Allah’a 
karşı sorumluluk duygusu 
taşıyarak yaşamaya‚ ‹takva› 
diyoruz. Bizler, takvamız 
ölçüsünde, yani sorumluluk-
larımızı yerine getirdiğimiz 
ölçüde mutlu ve huzurlu 
olur, dünya ve ahiretimizi 
güzelleştiririz. Aksi takdirde 
kaybedenlerden olmamız 
kaçınılmazdır. Rabb’imiz 
bizlere sayısız nimetler ve 
kabiliyetler bahşetmiştir. Bu 
nimetleri saymaya kalksak 
buna gücümüz yetmez. 
(İbrahim, 14/34 ) Bunlardan 
bir tanesi de söz söyleme ve 
konuşabilme kabiliyetidir. 
Ancak bizlere verilen her 
nimetin bir sorumluluğu ve 
hesabı olduğunu da unut-
mayalım. Ayet-i kerimede 
Yüce Allah şöyle buyuruyor: 
"O gün onların dilleri, elleri 
ve ayakları, yapıp ettiklerin-
den dolayı kendileri aleyhine 
şahitlik edecektir." ( Nur, 
24/24) “İlim ve hikmet, 
Müslüman'ın yitiğidir. Nere-
de bulursa onu alır.” (Tirmizi, 
İlim, 19) “Kim bildiği bir şeyi, 
sorulduğunda gizlerse kıya-
met günü Allah ona ateşten 
bir gem vurur.”  (Tirmizi)

Düşünerek ve 
ölçülü konuşmak

Tevbe 
suresi, 17. ayet: 

“Şirk koşanların, 
kendi inkârlarına 

bizzat kendileri şahitler 
iken, Allah’ın mescitlerini 

onarmalarına (hak ve yetkileri) 
yoktur. İşte bunlar, yaptıkları 

boşa gitmiş olanlardır. 
Ve bunlar ateşte 
süresiz kalacak 

olanlardır.”

'Kim zerre 
miktarı hayır 
yapmışsa...'

“Kim zerre miktarı hayır yap-
mışsa onu görür. Kim de zerre 

miktarı şer işlemişse onu görür” 
(Zilzâl, 7-8) ayetlerinin dinleyenler 
üzerinde bıraktığı tesir...

Bir şahıs, Nebiyy-i Ekrem (sav) 
Efendimize gelmiş ve “Ey Allah’ın 
Rasulü, Allah’ın sana öğrettiklerin-
den bana da öğret!” demişti. Rasu-
lullah (sav) onu, kendisine Kur’an 
öğretmesi için ashabından birine 
gönderdi. Sahabi ona Zilzâl suresini 
sonuna kadar öğretti. “Kim zerre 
miktarı hayır yapmışsa onu görür. 
Kim de zerre miktarı şer işlemişse 
onu görür” (Zilzâl, 7-8) ayetlerine 
gelince, bu ifadelerden son derece 
müteessir olan şahıs, derin düşün-
celere daldı ve “Bu bana yeter” dedi. 
Bu durum Hz. Peygamber’e (sav) 
haber verilince, “Onu bırakın! Zira 
o hakikati idrak etti, anlayış sahibi 
oldu” buyurdu. (Suyûtî, ed-Dürrü’l-
mensûr, VIII, 597) Yine bir bedevi, 
Allah Rasulünün bu ayetleri okudu-
ğunu dinleyince, “Ey Allah’ın Rasulü, 
zerre ağırlığı kadar mı?” diye sordu. 
Rasulullah (sav), “Evet” buyurdu. 

Bir anda hâli değişiveren bedevi, 
“Vay benim kusurlarım!” dedi ve bu 
sözlerini defalarca tekrarlayıp dur-
du. Sonra da işittiği ayetleri tekrar 
ederek kalkıp gitti. Rasulullah (sav) 
onun ardından, “İman bu bedevinin 
kalbine girdi” buyurdu. (Suyûtî, ed-
Dürrü’l-mensûr, VIII, 595)
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MHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN  MHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN  
TAZİYE MESAJITAZİYE MESAJI

eşiktaş taraftarı gerçekten 
çok fedakar. İstanbul’da, 
Atatürk Stadı’na gitmek 
büyük problem. Böylesine 

soğuk havada, üstelik rüzgarın 
dağılma merkezindeki bu statta, 
hafta içi akşam saatinde, 13 bin ci-
varında fedakar insan takımlarını 
desteklemeye gelmiş. Gelmiş de, 
keşke sahadaki Beşiktaş forma-
sı giyenler, bu seyircinin yarısı 
kadar fedakar oynasa. Maalesef 
hırs ve motivasyondan eser yok 
bu takımda. Üstelik Solksjaer ligde 
forma giyemeyenlerin ağırlıkta 
olduğu bir 11’i sahaya sürüp, on-
lara bir şans vermişti. Transferde 
de suskun kalan siyah beyazlılar, 
bu gidişle bu taraftarı daha çok 
üzeceğe benziyor.

Beşiktaş adının çekingenliği ile 
oyuna ürkek başlayan Kırklare-
lispor beklediği Beşiktaş’ı göre-
meyince golü düşünerek oyna-
maya başladı. İkinci yarıda ciddi 
ataklar da yaptı. Ama Muchi ve 
Joao Mario’nun becerisi ile gelen 
goller yeşil beyazlıların direncini 
kırdı. Bu arada, MHK’nin hakemli-
ği bilmeyen “Torpilli hakemi” Ozan 
Ergün’ün, Gedson Fernandes’in 
nizami golünü “Ben oyun başlasın 
demedim” diye iptal ettiğini de 
“Es” geçmeyelim !

Motivasyon 
ve hırs yok!

ANALİZ

ZİRAAT TÜRKİYE KUPASI

STAT: Yıldız Entegre Kocaeli

STAT: Başakşehir Fatih Terim

NG SIVASSPOR

A. ÇORUM FK

IKAS EYÜPSPOR

KOCAELISPOR

R. BAŞAKŞEHIR

T. KONYASPOR

HAKEMLER: Davut Dakul Çelik, Yusuf Susuz, Ferhat Çalar
KOCAELİSPOR: Batuhan Ahmet Şen, Muharrem Cinan, Mikdat Çil, 
Onur Öztonga (Dk.45 Tarkan Serbest), Mehmet Yılmaz, Mesut Can 
(Dk.79 Mehmet Altaş), Josip Vukovic (Dk.67 Yusuf Çelik), Ahmet 
Sağat (Dk.67 Oğulcan Çağlayan), Barış Alıcı, Furkan Gedik, Markao 
(Dk.45 Samet Yalçın). NET GLOBAL SİVASSPOR: Dorde Nikolic, 
Alaaddin Okumuş (Dk.65 Murat Paluli), Achilleas Poungouras, 
Emirhan Başyiğit, Azizbek Turgunboev, Jan Bieganski, Veljko Simic 
(Dk.65 Emre Gökay), Oğuzhan Aksoy (Dk.84 M.Sinan Kaya), Alex 
Pritchard (Dk.89 Mehmet Talha), Efkan Bekiroğlu (Dk.65 Samuel 
Moutoussamy), Bekir Turaç Böke. GOL: Dk.43 Efkan Bekiroğlu, 
Dk.90+5 Emre Gökay SARI KART:  Dk.39 Alaaddin, Dk.76 Mehmet 
Yılmaz, Dk. 90+4 Sinan. KIRMIZI KART: Dk.1 Barış Alıcı

HAKEMLER: Melih Kurt, Tuncay Ercan, Ömer Yasin Gezer.  
RAMS BAŞAKŞEHİR: Deniz Dilmen, Hamza Güreler, Jerome 
Opoku (Dk.61 Ousseynou Ba), Lucas Lima (Dk.74 Ömer Ali 
Şahiner), Berat Özdemir (Dk.61 Krzysztof Piatek), Yusuf Sarı 
(Dk.81 Deniz Türüç), Matchoi Djalo, Ömer Faruk Beyaz, Davidson 
Pereira, Joao Figueiredo, Serdar Gürler (Dk.81 Eren Karaağaç). 
AHLATÇI ÇORUM FK: Ahmet Said, Laye Diedhiou, Burak Kılıçoğlu 
(Dk.70 Yusuf Peker), Taha İbrahim, Mustafa Emre, İsmailcan 
Kabataş (Dk.69 Yunus Emre Divan), Can Efe Bozacı, Abdullah 
Güler (Dk.86 Emir Alp Özçelik), H.Ege Akdoğan, Polat Polat (Dk.71 
Emin Arslan), Hassan Ishaq (Dk.81 Ahmet Said Acısu).  
GOL: Dk. 3, 25, 90+2 Joao Figueiredo, Dk.39 Mustafa Emre,  
Dk. 49 Hamza Güreler. SARI KART: Dk.38 Opoku

Ahlatçı Çorum FK’yı ağırlayan RAMS Başakşehir, 
Figueiredo’nun hat-tricki ve Hamza’nın golleriyle 
kazandı. Konuk takım Mustafa Emre ile gol buldu.

ZTK’da maçlarını kazanan T.Konyaspor ile İKAS 
Eyüpspor’un Medaş Stadı’ndaki mücadelesini Alek-
sic, Melih ve Ndao’nun golleriyle ev sahibi kazandı.

iraat Türkiye Kupası’nın son 
şampiyonu Beşiktaş, TFF 

2’nci lig temsilcisi Kırklarelispor’u yene-
rek gruptaki puanını 6’ya çıkarttı. 30’uncu 

dakikada Semih’in pasından gelen topu Muçi kaleye 
gönderdi, Burak topu çeldi. 43’üncü dakikada Salih’in 
pasıyla ceza alanına giren Mustafa sert vurdu, Burak 
topu kornere tokatladı. 62’nci dakikada topla ceza 
alanına hareketlenen Ernest Muçi, savunma kalabalı-
ğının arasından uzak köşeye vurdu. 79’uncu dakikada 
Rashica’nın pasında Mario topu boş kaleye gönderdi.

Z

B

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, vefat eden teknik direktör ve spor 
yazarı Ogün Altıparmak için taziye mesajı yayımladı. Bahçeli, sosyal 
medya hesabından paylaştığı mesajda, “Türk futboluna büyük hiz-
metleri bulunan, hem futbolculuğuyla hem teknik direktörlüğüyle 
hem de spor yazarlığıyla hak edilmiş bir saygı, sevgi ve şöhret 
kazanan Sayın Ogün Altıparmak’ın vefatından duyduğum derin te-
essürü ifade ediyor, merhuma Cenab-ı Allah’tan rahmet diliyorum. 
Aziz milletimizin, Türk spor camiasının ve özellikle Fenerbahçe’ye 
gönül vermiş kardeşlerimin başı sağ olsun” ifadelerini kullandı.5 ŞUBAT 2025 ÇARŞAMBA
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ALİ KUNAK
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Net Global Sivasspor, 1’inci dakikada Barış  
Alıcı’nın kırmızı kart gördüğü maçta Kocae-
lispor’u, Efkan ve Emre’nin golleriyle’nin golleriyle yendi.

Ligde haftayı maç yap-
madan geçen Beşiktaş’ta 
teknik direktör Ole 
Gunnar Solskjaer, Onvo 
Antalyaspor kadrosun-
dan 6 değişiklik yaptı. 
Mert, Svensson, Rashica, 
Gedson, Rafa’yı dinlendi-
ren, takımdan ayrılan Al 
Musrati’yi oynatamayan 
Norveçli hoca, Ersin, Onur, 
Salih, Mustafa, Mario ve 
Muçi’ye forma verdi.

RAFA SİLVARAFA SİLVA
İLK KEZ YOKİLK KEZ YOK

Beşiktaş’ın yıldız oyuncusu Rafa 
Silva, Ziraat Türkiye Kupası’ndaki 

Kırklarelispor maçıyla birlikte 
bu sezon ilk kez bir maçta saha 

dışında kaldı. Beşiktaş’ın tüm 
kulvarlarda oynadığı 32 maçta da 

11’de ya da yedeklerde yer alan 
Rafa Silva, Kırklarelispor maçında 

kadroya alınmadı. Ligde 20, Av-
rupa’da 10, Süper Kupa ve Türkiye 

Kupası’nda 1’er maç oynayan yıldız 
oyuncu bu maçlarda 10 gol attı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER AHMET DUMAN

BURAK SARI
OKAN DERİCİ
(CEMİL DEVRİM-90)
ERAY KARATAŞ
(B.CAN ÖZSOY-90)
OĞUZ ÇETİNKAYA
(EMİR KÖKSAL-90)
DENİZHAN TAŞKAN
(HOZAN HARMAN-90)
ERDEM DİKBASAN
SEMİH ÜSTÜN
(YÜCEL CANDEMİR-82)  
ERDOĞAN KAYA
BEDİRHAN ÖZYURT
TAŞKIN KARTAL
RAŞİT YÖNDEM

ERSİN DESTANOĞLU
ONUR BULUT
(FAHRİ KEREM AY-83)  
FELIX UDUOKHAI
EMİRHAN TOPÇU
ARTHUR MASUAKU
SALİH UÇAN   
(JONAS SVENSSON-73)
JOAO MARIO    	  79
OXLADE CHAMBERLAIN
(GEDSON FERNANDES-63)
ERNEST MUÇİ  	 62
(MILOT RASHICA-73)
SEMİH KILIÇSOY
MUSTAFA HEKİMOĞLU
(YAKUP ARDA-63)

BEŞİKTAŞ

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT 

KIRKLARELISPOR
OZAN ERGÜN, BAHTİYAR BİRİNCİ, ŞENOL BEKTAŞ
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KARTALKARTAL  
2.YARIDA2.YARIDA
AÇILDI AÇILDI   

Transfer çalışmalarına 
devam eden Beşiktaş, 
Alexander Sörloth için 
bir açıklama yaptı. 
Siyah-beyazlılar, gün-
demde yer alan Sörloth 
ile anlaşıldığı yönünde 
çıkan haberlerin gerçeği 
yansıtmadığını açıkladı.

‘SÖRLOTH İLE‘SÖRLOTH İLE
ANLAŞMADIK’ANLAŞMADIK’

3:1
STAT: MEDAŞ Konya

HAKEMLER: Gürcan Hasova, Sabri Öğe, Mehmet Dura
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Uğurcan Yazğılı, Josip Calusic 
(Dk.64 Richedly Bazoer), Abdurrahman Üresin (Dk.64 Utku Eriş), Yasir 
Subaşı (Dk.82 Guilherme Sitya), Oğulcan Ülgün (Dk.64 Alassane Ndao), 
Louka Prip, Danijel Aleksic, Melih Bostan (Dk.69 Pedrinho), Hamidou 
Keyta, Umut Nayir, İKAS EYÜPSPOR: Birkan Tetik, Melih Kabasakal, 
Umut Meraş, Dorukhan Toköz (Dk.65 Robin Yalçın), Luccas Claro, Caner 
Erkin (Dk.46 Tayfur Bingöl), Taras Stepanenko (Dk.74 Umut Bozok), 
Halil Akbunar (Dk.65 Emre Mor), Yalçın Kayan, Prince Ampem, Mame 
Thaim, GOL: Dk.45+2 Danijel Aleksic, Dk.48 Melih Bostan, Dk.85 Mame 
Thiam, Dk.90+7 Alassane Ndao,SARI KART: Dk.50 Abdurrahman, 
Dk.59 Oğulcan, Dk.90+3 Bazoer, Dk.90+3 Ampem, Dk. 90+4 Deniz 
Ertaş, Dk.90+6 Keyta, Dk. 90+6 Emre Mor (ikas Eyüpspor).

Ligde iddiası kalmayan, Avru-
pa’dan elenen Beşiktaş, ZTK’da 
Kırklarelispor’u yenerek puanını 
6’ya çıkarttı. Siyah beyazlılar, beyazlılar, 
2’nci lig temsilcisini  
Muçi ve Mario ile geçti.
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T.C. ANTALYA 5. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/32 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/32 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmazın tapu kaydında; Antalya İli Kepez İlçesi Koyunlar Mah. 

25026 Ada 14 parsel 14.923,00 metrekare yüzölçümlü arsa tarlalı ev nitelikli 
taşınmaz, batısında Gazi Bulvarına 1000 m, doğusunda Serik Caddesine 50 m, 
Kuzeyinde Altınova Caddesine 2300 m mesafededir. Taşınmazın bulunduğu bölgede 
yapılaşma alt seviyededir. Etrafında Antalya Havalimanı, firmaların lojistik/üretim 
depoları vb. yapılar bulunmakta olan parsel, şehrin ana arterlerine uzak konumdadır. 
Ulaşımı toplu taşıma araçları ile mümkündür. Her türlü alt yapı hizmetinden 
faydalanmaktadır. Taşınmaz üzerinde bilirkişi raporunda A,B,C,D,E,F harfi ile 
belirtilen inşaii muktesatlar; A)768,00 metre kare taban alanlı 1 katlı bina taşınmaz 
parsel sınırları içerisinde olup 2/B sınıfında kalmaktadır. B) 103,00 m² taban alanlı 1 
katlı sundurma olarak inşa edilmiş, 1/B yapı sınıfında kalmaktadır. C) 98,00 m² taban 
alanlı 1 katlı depo ve wc olarak kullanılan yapı, 3/A sıfında kalmaktadır. D)103,00 
m² tabanlı 1 katlı sundurma olarak inşa edilmiş yapı, 1/B sınıfında kalmaktadır. E) 
30,00 m² taban alanlı 1 katlı işçi yatakhanesi olarak kullanılan yapı 2/B sınıfında 
kalmaktadır. F) 267,00 m² taban alanlı 1 katlı yemekhane kullanımlı düz teras çatılı, 
hacimleri seramik, pencereleri PVC doğrama olan yapı, 3/A sınıfında kalmaktadır. 
Parsel üzerinde; Düğün salonu, restoran ve konut kullanımlı yapılar ile çeşitli cins ve 
nitelikte ağaçlar bulunmaktadır.

Adresi : Altınova Sinan Mah. Akay Sokak No:14 Kepez / ANTALYA
Yüzölçümü : 14.923,00 m2
İmar Durumu : Kepez Belediyesi Kentsel Tasarım Müdürlüğü 19/01/2023 tarih 

ve 3762535 sayılı yazılarından satışa konu parsel 1/1000 ölçek uygulama imar 
planında belediye hizmet alanı olarak planlıdır.

Kıymeti : 107.791.212,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/03/2025 - 13:50

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 13:50

02/02/2025 e-imzalıdır
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166706

 T.C. SİLİVRİ 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2020/1009 Esas
DAVALILAR : 
1- ALHEBAISHI NASSER ABDULLAH
2- HASSAN AHMADI ALNAMI
Davacı Serkan Kudret Topçuoğlu 

tarafından aleyhinize;Dava konusu 
İstanbul, Silivri, Kavaklı Mahallesi, 
Mandıra Mevkii 447 parselsayılı 
taşınmaza ilişkin olarak açılan Ortaklığın 
Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) davasının 
yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce yapılan tüm 
aramalara rağmen adresiniz tespit 
edilememiş olup, dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 09/04/2025 günü 
saat: 09:00’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
6100 sayılı H.M.K.’nun 147/2 Maddesi 
gereğince yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava 
Dilekçesi ve duruşma günü tebliği 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2166809
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Uyar, ABD’de 
rekor kırdı

Ara transfer döneminde Ahmed Kutucu, 
Alvaro Morata ile sözleşme imzalayan son 

olarak bir dönem forması giyen Mario 
Lemina’yı getiren Galatasaray, son olarak 
sağ bek ve stoper takviyesi için harekete 
geçti. 6 Şubat’ta UEFA’ya liste bildirecek 
olan sarı kırmızılılar, bu süre dolmadan 
sağ bek için Kyle Walker-Peters, Kieran 
Trippier, stoper için de Carlos Cuesta ve 

Alexsandro isimleriyle temasa geçti.

alatasaray, kendi sa-
hasında bu sezonun en 

başarılı takımlarından biri 
olan Gaziantep FK’yi yene-

rek takipçisi Fenerbahçe ile arasındaki 
6 puanlık farkını korudu. Avrupa Ligi’n-
de Ajax ile oynadığı son grup maçını 
kaybederek 26 maçlık yenilmezlik 
serisinin sonuna gelen sarı kırmızılılar, 

ligde üst üste ikinci maçta da kalesini 
gole kapatmayı başardı. Gaziantep 
dönüşünde Ziraat Türkiye Kupası’nda 
Boluspor ile oynayacağı maç için ha-
zırlıklara başladı. Kupadaki ilk maçında 
RAMS Başakşehir ile berabere kalan 
Galatasaray, deplasmanda oynayacağı 
maçı kazanarak gruptan çıkma yolun-
da adım atmak için oynayacak.

G
kayıpsız ilerledikayıpsız ilerledi
Avrupa’da Ajax karşısında  
26 maçlık yenilmezlik 

serisinin sonuna gelen sarı 
kırmızılılar, lige dönüşünde 
Gaziantep FK deplasmanında 
kazanarak yoluna devam etti.

Bir süredir takımdan gönderilmesi gündemi oluşturan 
Victor Nelsson’u 10 milyon avro satın alma opsiyonu 

ile 500 bin avroya Roma’ya, Michy Batshuayi’yi 3 mil-
yon avro bonservis, 500 bin avro bonus karşılığında 
Eintracht Frankfurt’a gönderen Galatasaray, Yusuf 
Demir konusunu ele aldı. Sarı kırmızılılar, yabancı 

futbolcu statüsünde forma giyen 21 yaşındaki futbol-
cuyu talipleri çıkması durumunda kiralık  

olarak gönderip kontenjan açmayı  
planlıyor.
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ABD’de düzenlenen Uluslara-
rası Stan Scott Yarışması’nda 

milli atlet Oğuz Uyar, 200 metre-
de büyükler salon Türkiye rekoru 
kırdı. Türkiye Atletizm Federas-
yonundan yapılan açıklamaya 
göre, organizasyon, Teksas eya-
letindeki Lubbock kentinde ya-
pıldı. Organizasyonun 200 metre 
disiplininde 20.95’lük derece-
siyle büyükler salon rekorunu 
yenileyen milli atlet Oğuz Uyar, 21 
saniyenin altında koşan ilk Türk 
atlet olma başarısını elde etti. Bir 
önceki rekor 21.07’lik derecesiyle 
yine kendisine aitti.

GAZIANTEP FK’NIN 
SERISI BOZULDU

RAMS Başakşehir’in yıldızı 
Krzysztof Piatek, golleriyle 

takımını taşıyor. Attığı 18 golle gol 
krallığı yarışında zirvede yer alan 
Polonyalı futbolcu, son dönem 
artan formuyla dikkat çekti. İlk 12 
maçta 6 kez gol sevinci yaşayan 
deneyimli futbolcu, son 8 maçtaysa 
12 kez ağları havalandırdı. Bu sezon 
tüm kulvarlarda çıktığı 33 maçta 28 
gol atan 29 yaşındaki futbolcu, 3 de 
gol pası verdi. Gol krallığı yarışında 
en yakın rakibi 13’er golü bulunan 
Simon Banza ve Youssef En Nesy-
ri’nin önünde yer alan Piatek, bu 
sezon iki maçta da hat-trick yaptı.

Galatasaray’a 1-0 yenilen 
Gaziantep FK’nin evindeki 9 

maçlık yenilmezlik serisi sona erdi. 
Sezonun 2’nci haftasında sahasında 
Reeder Samsunspor’a aynı şekilde 1-0 
kaybeden kırmızı siyahlılar, sonrasında 
evinde oynadığı maçlarda yenilmedi. 
Trabzonspor ve Beşiktaş ile berabere 
kalan Gaziantep FK, T.Konyaspor, 
Göztepe, RAMS Başakşehir, Çaykur 
Rizespor, Onvo Antalyaspor, Adana 
Demirspor maçlarını kazandı. 6 maçlık 
galibiyet serisinin ardından Sipay Bod-
rum FK ile berabere kalan Gaziantep 
FK, Galatasaray yenilgisiyle evinde 
oynadığı 11 maçtan 21 puan topladı.

PIATEK, KRALLIK 
ZIRVESINDE

igde 
Galatasaray 

ile şampiyon-
luk yarışına 

giren Fenerbahçe, Ziraat 
Türkiye Kupası B Grubu 
2’nci hafta maçında bugün 
Erzurumspor FK’yi ko-
nuk edecek. İlk maçında 
Kasımpaşa’yı deplasman-
da 3-0 yenerek üç puana 
ulaşan sarı lacivertliler, ilk 
maçında evinde Göztepe’ye 

1-0 yenilen Erzurumspor 
FK’yı yenerek puanını 6’ya 
çıkartmak için oynayacak. 
Teknik direktör Jose Mourin-
ho’nun yoğun maç trafiğine 
bakarak rotasyon yapması 
beklenen karşılaşma Ülker 
Stadı’nda saat 20.30’da 
başlayacak. Adnan Deniz 
Karatepe, Samet Çavuş, 
Samet Özkul’un yöneteceği 
karşılaşma ASpor’dan canlı 
olarak yayınlanacak. 

Sarı lacivertliler, 
Ziraat Türkiye 

Kupası’nda bugün 
Ülker Stadı’nda 

20.30’da baş-
layacak maçta 

Erzurumspor FK’yi 
konuk edecek.

Ziraat Türkiye Kupası’nda grup 
aşamasının 2’nci haftasında 

bugün iki maç daha oynanacak. D 
grubunda Sipay Bodrum FK ile Onvo An-
talyaspor arasındaki karşılaşma Grey Beton 
Bodrum Stadı’nda saat 15.30’da başlaya-
cak karşılaşmayı Abdullah Bora Taşkınsoy, 

Abdullah Bora Özkara, Kadir Beyaz yö-
netecek. Çaykur Rizespor’un Ankaragü-

cü’nü ağırlayacağı A grubu maçı Çaykur 
Didi Stadı’nda saat 18.00’de başlayacak. 
Karşılaşmayı Ayberk Demirbaş, Harun Reşit 
Güngör, Göktuğ Hazar Erel yönetecek. Her 
iki maç da ASpor’dan yayınlanacak.

KUPADA İKİ MAÇ DAHA OYNANACAK
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KUPADA RAKIBIKUPADA RAKIBI  
ERZURUM FKERZURUM FK

iraat Türkiye Kupası’n-
da oynadığı ilk maçta 

Corendon Alanyaspor’u 
3-0 yenen Trabzonspor, 

ikinci maçında İskenderunspor’un 
konuğu olacak. Ev sahibinin yeni 

stadı Sarıseki Fuat 
Tosyalı Kompleksinde 

saat 13.00’de başlayacak 
karşılaşmayı Ali Yılmaz, 
Volkan Ahmet Narinç, 

Serdar Soydan hakem 
üçlüsü yönetecek. Bordo 

mavililerin sezonun ilk deplasman 
galibiyeti almayı hedeflediği maç 
ASpor’dan yayınlanacak. 
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Tunceli’de İl 
Afet ve Acil Durum 
Müdürlüğü (AFAD) 

ekipleri, kentin 
karlı ve soğuk 

dağlarında düzenlenen 
eğitimlerle çığda 
hayat kurtaracak

gönüllüler 
yetiştiriyor.

Eksiklik
ler ta

mamlandı

Eksiklik
ler ta

mamlandı

GALERiA SiTESiNDE 
iLK KAZMA MARTTA

S

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: ATAKAN YENİCİ

Eğitmenlerden Eğitmenlerden 
sinyal telsizi, kürek ve sinyal telsizi, kürek ve 

sonda aletlerinin kullanımını da sonda aletlerinin kullanımını da 
öğrenen gönüllüler, gruplar hâlinde öğrenen gönüllüler, gruplar hâlinde 

zaman zaman farklı senaryolar üzerinde çığda zaman zaman farklı senaryolar üzerinde çığda 
arama kurtarma tatbikatları gerçekleştiriyor. Tunceli arama kurtarma tatbikatları gerçekleştiriyor. Tunceli 

AFAD Yönetim Müdahale Şube Müdürü Özgür Aydoğdu, “İl AFAD Yönetim Müdahale Şube Müdürü Özgür Aydoğdu, “İl 
Müdürümüz Veysi Kaya’nın koordinesinde şu ana kadar askeri Müdürümüz Veysi Kaya’nın koordinesinde şu ana kadar askeri 

personel, memurlar ve sivil toplum kuruluşları üyeleri olmak üzere 300 personel, memurlar ve sivil toplum kuruluşları üyeleri olmak üzere 300 
kişiye eğitim verdik. Ovacık’taki eğitimimizde çığ afetinde nasıl davranılması ge-kişiye eğitim verdik. Ovacık’taki eğitimimizde çığ afetinde nasıl davranılması ge-

rekiyor, olay yeri sevkiyatı nasıl olmalı, olay bölgesi hareket tarzı, çığda arama kurtarma rekiyor, olay yeri sevkiyatı nasıl olmalı, olay bölgesi hareket tarzı, çığda arama kurtarma 
prensipleri, risk oluşturabilecek karlı alanlarda nasıl intikal edilir gibi konulara değindik. Gayet prensipleri, risk oluşturabilecek karlı alanlarda nasıl intikal edilir gibi konulara değindik. Gayet 

güzel eğitim oldu ve AFAD gönüllülerimiz eksikliklerini tamamladı. Eğitimlerimiz hava şartları uygun güzel eğitim oldu ve AFAD gönüllülerimiz eksikliklerini tamamladı. Eğitimlerimiz hava şartları uygun 
olduğu sürece devam edecek. Amacımız, bir afet yaşandığında doğru müdahale edebilmektir.”olduğu sürece devam edecek. Amacımız, bir afet yaşandığında doğru müdahale edebilmektir.”

elçuklu ilçesi Selçuk 
Mahallesi Beyşehir Cad-

desi’nde 24 Ocak günü saat 
20.00 sıralarında, 7 dükkân, 

14 daire 2 bloktan oluşan ve zeminle 
birlikte toplam 4 katlı sobalı Taşoluk 
Apartmanı çöktü. Suriye uyruklu 
Muhammed ve eşi Emine Mustafa 
çifti yaşamını yitirirken, 3 kişi ise 
enkazdan yaralı kurtarıldı. 2 Şubat 
2004 tarihinde yine Selçuklu ilçesinde 
bulunan 12 katlı Zümrüt Apartmanı, 
yapısal hataları nedeniyle çökmüştü. 
Bu faciada ise 92 kişi hayatını kaybe-
derken 30 kişi yaralanmıştı.

Konya Teknik Üniversitesi İnşaat 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Mehmet Kamanlı, 2000 yılı 
öncesi yapıların bir an önce kontrol 
edilmesi gerektiğini belirterek, “2000 
öncesi yapı stokumuz çok ciddi an-
lamda bir tehlike olarak karşımızda 
duruyor. Daha az riskli deprem bölge-
siyiz diyerek bu işin içinden çıka-
mayız. Bizim de yapı stokumuz ciddi 
anlamda tehlike arz ediyor, zeminle 
ilgili sorunlarımız var.

Bunun örneğini Zümrüt Apart-
manı’nda yaşamıştık, şimdi Taşoluk 
Apartmanı’nda yaşadık. Bunu yine 
yaşayacağız. Elimizdeki yapı stokları-
nın durumunu ortaya koymadığımız 
sürece biz daha çok ağıt yakmaya 
devam edeceğiz. Felaketlerden sonra 
durum tespiti yapmaya devam ede-
ceğiz. Asıl olan felaketlerden önce 
bildiğimiz bu durumun tespiti-
ni yapmamız gerekiyor” 
diye konuştu.

AFAD, çığda hayat kurtaracak gönüllüler yetiştiriyor
Her daim göreve hazır olan gönüllü-
ler, bu kez şehirde yaşanabilecek çığ 

düşmelerine karşı Ovacık ilçesinin 
karlı dağlarında AFAD personelle-

rinden teorik ve uygulamalı dersler 
alıyor. Hava sıcaklığının sıfırın 

altında 15 dereceye kadar düştüğü 
doğa şartlarında eğitimlere katılan 

gönüllülere, “çadır kurma, tilki 

oyuğu yapımı, ip birliği (güvenlik için 
ekiplerin bir ip aracılığıyla birbi-
rine bağlanarak birlikte hareket 

etmesi), acil durum barınakları, kar 
mağarası, hipotermi, kar körlüğü ve 
düşmelerde kazmayla durma (eğimli 
yüzeylerde kayma durumunda dağ-
cılık aletiyle durma yöntemi)” gibi 

konularda eğitim veriliyor.

BEKA SORUNUMUZ
Konya Teknik Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Kamanlı, 2000 yılı önce-
si yapılan binaların, ülkenin beka sorunu olduğunu belir-
terek, “Bu binaların gözden geçirilmesi gerekiyor” dedi.

Şehirlerin mevcut yapı stoklarının bir 
an önce gözden geçirilmesi gerektiğini 

ifade eden Prof. Dr. Kamanlı, şöyle konuştu: 
“İnsanlarımızın ölmemesi gerekiyor. Hiç 
deprem yokken herhangi bir doğal afet 
olmaması dışında binalar kendi ağırlıklarıyla 
yük etkisiyle yıkılıyor. Bu çok ciddi, üzerine 
düşünülmesi, tedbir alınması gereken ve işlem 
yapılması gereken bir durumla karşı karşıya-
yız. İnsanlar evinde ne olduğunu bilmeden 
nasıl yaşayabilir?

Bu korkuyu bertaraf etmenin yolu tüm üniver-
sitelerin içinde olduğu, tüm kamu kurum ve 
kuruluşlarının içinde olduğu başta da bu işe zaten 
sıcak bakan ve bunun olmasını isteyen Konya 
Büyükşehir Belediyesi liderliğinden bu işin Kon-
ya’nın mevcut yapı stokunun haritası çıkartılmalı. 
Tehlike analizlerinin yapılması gerekiyor. Yine 
enkazı 2 gün sonra kaldırırız. Tekrar yeni bir enkaz 
bekleriz. Bunların olmasını istemiyorsak ve bu 
şehrin mevcut yapı stokunu ortaya koyamazsak, 
korkulu rüya görmeye devam ederiz.”

Yapı stoku ortaya konmalı

‘DAHA BÜYÜK 
FACİALAR 
ATLATABİLİRİZ’

2000 öncesi yapıların ülkenin 
beka sorunu olduğunu 

söyleyen Prof. Dr. Kamanlı, “Bizim 
sorunumuz 2000 öncesi yapılarla 
ilgili. İstanbul dâhil ülkenin beka 
sorunu. Bu binaların gözden 
geçirilmesi gerekiyor. Belki de bu 
işi en iyi yapanlardan bir tanesi 
Konya, ama gördüğünüz gibi 
Zümrüt hadisesi yaşıyoruz ve en 
son Taşoluk Apartmanı faciasını 
yaşıyoruz. 

Bunun için bizim bir an önce 
taşıyıcı sistemlerin kontrolü, 
mevcut projesine uyumu, 
malzeme özellikleri denetimde olan 
eksiklikler bütün bunların ortaya 
konması gerekiyor. Bizim böyle bir 
gerçeğimiz var. Bu gerçeğin üstün-
de çalışma yapmamız gerekiyor. 
Bunu yaptığımız anda bu şehri kur-
tarırız, şehirleri kurtarırız. Deprem 
demiyorum, kendi ağırlığıyla bina 
çöküyor. Bir akşam vakti çöküyor, 
hissettiriyor ama çöküyor 2 kişiye 
mezar oluyor. Daha büyük facialar 
atlatabiliriz” ifadelerini kullandı.

2000 ÖNCES2000 ÖNCESii  
BBiiNALARNALAR

Diyarbakır’da 6 Şubat 2023’teki ilk 
depremde 1 blokunun yıkılıp, 89 ki-

şinin yaşamını yitirdiği, diğer 3 blokunun 
kontrollü yıkıldığı ve mülk sahiplerinin 
yerinde dönüşüm kararı aldığı Galeria 
Sitesi, mart ayında başlayacak çalışma ile 
‘Galeria Yaşam Merkezi’ olarak yeniden 
inşa edilecek. 

Mülk sahiplerinin kurduğu platformun 
sözcüsü Ender Budak, “Burada 272 tane 
konut ve 177 tane iş yeri ve 2 katlı bir 
AVM olarak tekrar yaşam hayatına devam 

ettirmeye çalışıyoruz. Hedefimiz, mart 
ayında da ilk kazmayı vurmak. Martın ilk 
haftası veya martın ortası düşünüyoruz. 
Çünkü prosedürler anlamında farklı 
boyutlarda oluşabiliyor, bu konuda bize 
her türlü kolaylık sağlanıyor, önümüz 
açılıyor. Bu hedef doğrultusunda da 
ilerliyoruz. Burası, Diyarbakır’ın göz 
bebeği, çok güzel bir yer. Tabii acılar 
oldu, buradaki insanların, buradaki mülk 
sahiplerinin hem maddi hem de manevi 
kayıpları oldu” dedi.

Gaziantep’te 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen deprem 

felaketinin ikinci yıl dönümünde 
eğitim öğretime 1 gün ara veri-
lecek. Valilikten yapılan açık-
lamada, deprem felaketinin yıl 
dönümü münasebetiyle 6 Şubat 
Perşembe günü eğitim ve öğreti-
me kent genelinde 1 gün süreyle 
ara verileceği belirtildi. Açıkla-
mada, “Ayrıca, kurum yöneticileri 
tarafından gerekli tedbirlerin 
alınarak hizmetlerin aksamama-
sı ve zorunlu hizmetlerin yürütül-
mesi için asgari düzeyde personel 
bulundurulması kaydıyla anma 
programına katılacak, kabristan 
ziyareti yapacak kamu kurum ve 
kuruluşlarındaki çalışanlar da 6 
Şubat Perşembe günü idari izinli 
sayılacaktır” denildi.

Gaziantep'te 
okullara bir günlük 
TATIL VERILDI

2 bin 457 depremzede aile kalıcı konutlara yerleşti
Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023’te meydana 

gelen depremlerin etkilediği 
Gaziantep’in Nurdağı ilçesinde, 
depremzedeler için merkezde 3 
bin 920, kırsalda 2 bin 26 olmak 
üzere toplam 5 bin 946 konut 
yapımı kararlaştırıldı. Konut-
ların inşaatları yükselmeye 
devam ederken, şu ana kadar 

Bademli ve Başpınar mahalle-
lerinde yapımı tamamlanan 2 
bin 250 konutun anahtarı, kura 
çekimlerinin ardından hak 
sahiplerine teslim edildi.

Asrın felaketinin yaralarının 
sarılmasına yönelik çalışmala-
rın sürdüğü Nurdağı’nda kalıcı 
konutlarına yerleşen aileleri 
ziyaret eden Nurdağı Kaymaka-

mı Nurullah Cemil Erciyes, “İlçe 
merkezinde 2 bin 250, kırsalda 
207 hak sahibi vatandaşımız 
yeni evlerine yerleşti. İlçemizde 
bir tarafta kalıcı konutlarımız 
ve afet tipi köy evlerimize hızla 
devam ediyor. Diğer tarafta ilçe 
merkezinde yerinde dönüşüm 
rezerv alanlarımızda yeni te-
meller atıyoruz” diye konuştu.

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Vakıflar Genel Müdürlüğü 

tarafından, 6 Şubat 2023’te 11 ili 
etkileyen Pazarcık ve Elbistan 
merkezli 7,7 ve 7,6 büyüklüğün-
deki depremlerin ardından baş-
latılan çalışmada, sorumluluğu 
altındaki Diyarbakır, Mardin, 
Batman ve Bingöl’de 184 yapıda 
hasar tespit çalışması yapıldı. 
İncelemelerde, tarih boyunca 
birçok medeniyete ev sahipliği 
yapan Diyarbakır’daki 12 vakıf 
eserin de hafif, orta ve ağır 
hasar tespit edildi. Depremde 
zarar gören Fatih Paşa (Kurşunlu 
Camii), Behram Paşa, Melek Ah-
met Paşa, Kurt İsmail Paşa, Parlı 
Safa, Silvan ilçesindeki Selahad-
din Eyyübi ve Karabehlül ile Hani 
ilçesindeki Cafer-i Teyyar ca-
mileri, Dört Ayaklı Minare, Gazi 
Köşkü, Ermeni Katolik Kilisesi ve 
Kuyumcular Çarşısı’nın resto-
rasyonuna yönelik çalışma baş-
latıldı. Bu kapsamda Fatih Paşa 
Camii ve Dört Ayaklı Minare’nin 
onarımı tamamlandı. Diğer 
tarihi yapıların ise restorasyon 
çalışmaları devam ediyor.

Hasar gören 
12 tarihi 
yapıdan 2'sinin 
restorasyonu 
tamamlandı
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